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 Муниципальное бюджетное учреждение

                 «Краеведческий музей Иловлинского муниципального района»

                       Отдел культуры и библиотечного обслуживания 

                    Администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области

                        403071, Волгоградской обл. Иловлинский район, р.п.Иловля,  ул. Будённого,  62

                   Тел: 844-67-528-81, E–mail: lkraevmuz12@уandex.ru       

               «Иловлинский район в годы Великой Отечественной войны»   
Исполняется  75  лет  со дня  Победы. Всё дальше уходят в прошлое героические и, вместе с тем, трагические события того ратного времени. Безжалостным, огненным валом  прокатилась война по нашей  стране и Европе,  и пришла в  Донские степи.  Всё меньше остаётся  очевидцев  грозного,  для наших мест  лета 1942 года и  победного  мая 1945 года.  Тем большую ценность представляет инициатива многих ветеранов,  наших земляков энтузиастов – краеведов, учителей,  школьников, работников культуры – сохранить как можно больше сведений,  собрать фотодокументы,  экспонаты,    зафиксировать на электронных носителях  воспоминания участников и свидетелей тех  событий.

Необходимость накопления, сохранения,   чрезвычайно важного для патриотического воспитания молодёжи,  исторического материала о войне,   вполне очевидна нам жителям особого региона, имеющего богатые боевые традиции.
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Глава  Иловлинского 
муниципального района 
 Гель И.С.
      Обширный материал о боевых действиях на территории района, участии Иловлинцев  в Великой Отечественной войне  имеется в книгах,  районной газете, где  он печатался,  как  во время войны,   так и много было  воспоминаний во все  последующие годы.   В ходе подготовки к славной дате  75-летия Победы, существенно пополнился  объём информации  в  школьных  музеях, комнатах боевой славы и  музеях при  библиотеках и домах культуры,  в  администрациях поселений, Краеведческом музее Иловлинского муниципального района,  районном совете ветеранов, Природном парке «Донской», Иловлинском центре детского творчества,  и т.д.    Важным  дополнением к  тому, что имелось раньше, в отражении  более полной картины войны, являются появившиеся сведения,  размещённые  в интернет пространстве, на сайтах архивов,  Книге Памяти. 

       В связи с подготовкой к 75-летию Победы,  в Иловлинском  районе многое сделано  по обобщению и систематизации   разрозненных сведений об участии земляков в Великой Отечественной войне, событиям  тех лет,  для будущих поколений. 
       Как правило, авторы докладов,  рефератов, отчётов и презентаций  не отбирают  материал, с целью ранжирования его по степени  значимости, поскольку в войне каждый бой, каждая воинская часть, каждый погибший солдат неповторимы, каждый участник войны и труженик тыла  единственны в своём роде.  Но и включить  всё, что есть в музеях,  книгах, газетах и письмах, естественно  порой невозможно, поскольку объём   лекции, доклада, статьи ограничены. Настоящая публикация также   преследует цель отразить  лишь   вехи событий в районе в то время,  обобщённое описание усилий его жителей по приближению Победы.     
            Автор статьи,  директор  музея  Чекунов Г.Е.
Иловлинцы, как и абсолютное большинство населения  региона, бывших казачьих территорий, встали  на защиту родной земли от  агрессора, несмотря на пережитые  лихолетья.  Малейшего намека, на какие бы то ни было действия, в пользу врага у Иловлинцев не было,  очевидно потому, что   интересы  защиты рубежей Отечества традиционно,  у  большинства наших граждан,   тем более Донских казаков   всегда  доминирует  над  внутренними проблемами.  

Уже во второй половине дня 22 июня 1941 года  в  райвоенкомате стояла огромная толпа мужчин и юношей,  пожелавших немедленно идти на фронт добровольцами. В частности  там был целиком выпускной класс Иловлинской школы, почти все парни, которого   потом не вернутся с войны.
Всего было отправлено на фронт более 11 тыс. человек,  включая 2 тысячи мужчин прибывших в район с оккупированных территорий.
         Из числа  более 9 тыс. Иловлинцев - участников Великой Отечественной войны (а всего в районе было  около 28 тысяч жителей)  6 стали героями  Советского,  4-ро  земляков стали генералами. 

 Около половины ушедших на фронт  пали в боях за Родину, существенная их часть,  кто воевал в 1941-1942 годах,   пропала без вести. 
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 Выпускники Иловлинской школы 1941г.                             Жители Иловли  копают окопы
Летом 1942 года  по территории района проходила линия фронта. Оккупирована была  четвёртая  задонская его часть и  территория, прилегающая с юга к станице Качалинской. 

В каждом населенном пункте района  теперь  есть мемориальные объекты, связанные с войной:    44 братские могилы в которых захоронено более 10 тысяч красноармейцев защищавших Сталинград и воины,  умершие от ран в расположенных на территории района  64 госпиталях. 
Работающий  около 20 лет на территории района поисковый отряд «Данко» из Ольховского района и другие поисковики  продолжают ежегодно находить безымянные захоронения и останки воинов, которые торжественно,  с воинскими почестями, по Православному обычаю  предаются погребению у памятных мест поселений.

Все  населенные пункты  к лету 1942 года,  по мере приближения фронта,  использовались для  дислокации воинских частей, госпиталей, складирования боеприпасов, военного имущества,   размещения штабов, в том числе штаба  Донского фронта,  штаба 24-ой   армии. 
   Вдоль  левобережья  Дона, берегов рек Иловля, Тишанка, Сакарка с северной стороны были вырыты окопы, на противоположной стороне противотанковые рвы общей протяженностью более 200 км.  Часть оборонительных сооружений смыло очень  большим весенним паводком 1942 года. Скоростным методом,  за 4 месяца была построена железная дорога  РОКАДА «Иловля – Камышин».  

Комсомольцы  Иловлинской МТС сами вели активно работу и  через  центральные газеты обратились к ровесникам области, страны с призывами собирать запасные части для техники и металлолом. Этот почин был отмечен и одобрен бюро ЦК ВЛКСМ, как важная задача для комсомола  на этапе войны. 

 В райцентре  Иловля  был создан отряд из 13 человек - представителей местной районной  партийной и исполнительной  власти для оперативного решения задач оказания помощи фронту, эвакуации. Крупнорогатый скот, овец  отогнали в Ольховский и Котовский районы. Техника и часть скота были отправлены за Волгу в Ленинский район. Авиация противника  постоянно  пыталась бомбить  железнодорожный мост через реку Иловля,  но зенитчицы отстояли мост и сбили 3 самолёта.  
  Массированным авиационным налётом 23 июля 1942 года  разрушены были здания райкома партии, райвоенкомата, редакции, радиоузла, железнодорожная станция и.т.д.  Сильной бомбёжке подвергся и Лог. Всего в Иловлинском  районе пострадало более 400 домов, зданий и сооружений. Погибло около  100  человек  мирного населения.

На призыв комсомола Сталинграда откликнулись 406  комсомольцев, в том числе 35 девушек ушедших на фронт добровольно в возрасте от 17 до 18 лет.

        Тяжелейшие испытания выпали  в  июльских оборонительных боях на правом фланге 62-й армии, на ставшую близкой и родной  для  иловлинцев,   192-ю  стрелковую  дивизию.    Как и несколько других частей, формировалась  она   непосредственно в станице Иловлинской   располагаясь в  сосновом бору, посаженном в конце 19-го века вблизи хутора Яблочный.  Позже осенью 1942 года   этот,  достаточно большой по площади уникальный  сосновый бор,  был спилен для нужд фронта - на строительство  блиндажей сооружения мостов. 
   Здесь же чуть раньше с ноября 1941 года формировалась 60-я кавалерийская дивизия,  в состав которой были призваны многие  иловлинцы. Конники,  понесли огромные потери приняли участие в кровопролитных боях в феврале – апреле 1942 года на юге  Украины
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                    Немецко-фашистские войска южнее станицы Трёхостровской

      С марта 1942 года 192-я  дивизия начала формирование,   помогла местным жителям в борьбе с последствиями наводнения.  В клубе (Иловлинский ДК) 10 июля 1942 года был митинг, а после состоялся концерт, на котором выступали,  курсанты военных училищ,    одного из полков и дивизионные  медики. 

     В тот момент, когда взволнованно читали стихотворение «Зоя» Маргариты Алигер,  концерту   суждено было закончиться: объявлена боевая  тревога.   Дивизию подняли срочно и   четверо суток она, под непрерывной бомбёжкой переправлялась через Дон.  Она  одной из первых,  вместе с 205-й,  33-й и другими дивизиями,   встретила фашистов, прорвавшихся в Сталинградскую область. Трижды 192-я дивизия  попадала в окружение,   почти полностью вместе с командиром дивизии Захарченко А.С. полегла в боях у х. Пронин и  х. Оськинский, х.Верхняя Бузиновка на дальних подступах  к  Дону,   задержав почти на месяц  наступление противника  на Сталинград.  

       В Иловле и  в Качалинской,  также формировалась и  начала свой боевой путь  182-я танковая бригада. На её вооружении были тогда помимо  лёгких танков и  танки Т-34.  К лету  1942 года формирование было закончено и бригаду, по приказу командования Сталинградским фронтом, направили на передовую.  Перед уходом в бой иловлинцы в торжественной обстановке вручили воинам бригады Почётное Красное знамя, на котором с одной стороны были вышиты слова: «От трудящихся Иловлинского района бойцам 182-й танковой бригады, с другой стороны: «Смерть немецко-фашистским захватчикам».  Бригада прошла славным боевым путём, а своё боевое крещение приняла на дальних подступах к Сталинграду, когда в большой излучине Дона развернулись тяжёлые бои.

 Гитлеровцы 15 августа 1942 года  прорвали фронт, который проходил за  50-80 километров от Дона,  и  их передовые части устремились в Малую излучину Дона  к  переправам хутора Вертячий, станиц Трёхостровская, Сиротинская. Но, форсировать Дон с ходу, им не дали, подошедшие с железнодорожных станций Иловля, Качалино,  Лог, Тишкино,  выгрузившиеся из вагонов,  буквально за один день до этого три гвардейские стрелковые дивизии 37-я, 39-я, 40-я, которые были укомплектованы из    бывших воздушно-десантных корпусов и прикрывали  Москву.
К вечеру 15 августа на помощь отступающим,  из глубины  степей  к Дону,  нашим частям,  от  хутора  Паньшино и станицы Качалинская переправилась на правый берег Дона 39-я   дивизия под командованием генерал-майора  С.С. Гурьева. Не успев сосредоточиться в указанном месте, гурьевцы были атакованы тремя дивизиями врага, в том числе одной танковой.  Дивизия  оказалась  на самом острие,  прорывающейся к Сталинграду 6-й армии Паулюса и  почти полностью погибла, но  не дала фашистам с ходу переправиться через Дон  и  сразу захватить  плацдармы на левобережье.   Через несколько дней  здесь,  в южной части нашего района,  враг навёл несколько переправ и  23 августа,  в день самой жуткой и  жестокой бомбёжки Сталинграда,  стремительным  рывком 14-го танкового немецкого корпуса,  противник  прорвался к северной части города  и узкой  полосой  вышел к Волге. 
С этого дня обстановка в районе была особенно тревожной и гнетущей. Грохот от артиллерийских разрывов превратился в сплошной гул,  несколько дней  с южной стороны пугало людей  зарево огромных  Сталинградских пожаров. 
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В драматический  день 15  августа 1942 года  переправилась на правый берег Дона 37-я  дивизия под командованием   генерал-майора В.Г. Жолудева.  Начав окапываться у хуторов  Хлебный, Зимовейский,  она была атакована  противником, но отразила несколько атак. 

 Ночью  организованно отступила на левый берег и на Качалинский остров.  В последующем  28 сентября 1942 года 37-я дивизия была снята с фронта и отправлена  в горящий Сталинграда. Её место заняла прибывшая сюда  24-я  Железная дивизия, которой   в Гражданскую войну командовал  товарищ Гай. Он в последующем освободила 24 ноября  станицу Трёхостровскую.
Также 15 августа,  форсировав  Дон,  вступила в смертельную  схватку с врагом 40-я гвардейская стрелковая  дивизия (командир  ген.м-р  Пастревич А.И.), которая  переправилась в  районе станицы  Старо – Григорьевской.  Крупные силы фашистов, в том числе итальянская моторизованная  дивизия  уже заняли Сиротинскую и стали продвигаться  вдоль Дона на север, стремясь выровнять линию фронта и ликвидировать очаги сопротивления наших войск на правой стороне Дона. Гвардейцы с ходу контратаковали противника. Затем, прочно закрепились на рубеже хуторов «Шохин, Дубовой, северная окраина станицы Сиротинской». Здесь они  удерживали противника до начала общего контрнаступления Советских войск в ноябре месяце. В этих боях бессмертной славой на всю страну покрыли себя бойцы стрелкового взвода лейтенанта В.Д. Кочеткова, повторившие 16-17 августа 1942 года   на высоте 180,9 подвиг Панфиловцев.

         Здесь же в ночь на 21 августа батальон под командованием Кузнецова А.А.  отбил высоту  и, закрепившись на ней, в течение дня отразил 17 танковых атак противника. В этих боях было уничтожено до батальона пехоты, подбито 16 вражеских танков. Сам Кузнецов А.А. в критический момент уничтожил связкой гранат один танк. Взяв противотанковое ружьё погибшего расчёта, Кузнецов А.А. подбил из него ещё два танка. Выстрелом из четвёртой фашистской машины он был смертельно ранен. Гвардейцы-десантники выстояли. С тех пор эту высоту в дивизии стали называть высотой Кузнецова А.А. Геройски погибшему  в бою  Кузнецову А.А. указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 декабря 1942 года  присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). В городе Волгограде одной из улиц в Краснооктябрьском  районе присвоено имя Кузнецова А.А. 

На левом берегу Дона,  на фронте от хутора  Старый Дон до устья реки  Иловли активную оборону с 23 августа  вели полки 4-й  гвардейской стрелковой  дивизии, сумевшие задолго до 19 ноября 1942 отвоевать два плацдарма вблизи хуторов Зодон-Авиловский и Хмелевской. Именно эта дивизия под командованием  генерала Миленкова Г.П. освободила 23-24 ноября станицу Сиротинская
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Разбитая немецкая техника у хутора Набатов. Зенитчицы  охранявшие ЖД мост,  май 1943 г.
Всего  на территории района было задействовано в обороне и контрнаступлении  более 130 тысяч солдат и офицеров,  11 дивизий (в каждой от 9 до 12 тысяч человек личного состава),   а также подразделения  54 укрепрайона и множество частей вспомогательного назначения. 

       В августе 1942 года в селе Малая Ивановка был организован вспомогательный пункт управления  Сталинградского фронта, где в разное  время находились Г.К. Жуков, Н.С. Хрущёв, Г.М. Маленков.  В населённых пунктах х.Медведев и х.Заварыгин с конца сентября  1942 года находился штаб Донского фронта под командованием К.К. Рокоссовского. Здесь неоднократно бывали представители Ставки Верховного Главнокомандования: Г.К. Жуков, А.М.Василевский, Н.Н.Воронов, И.Т.Пересыпкин. 

       Под огнем противника беспрерывно  перевозились грузы по железной дороге Москва-Сталинград.  В отдельные дни каждые 10 минут приходили  составы с танками, боеприпасами, горючим и боевыми частями. Выручила вновь построенная ветка  на Камышин, так как по ней под носом у противника пустили  эшелоны  по кругу и разгрузили затаренные  пустыми вагонами наши  железнодорожные станции.
      В артдивизионы по защите железной дороги, мостов от авиации  врага записались  десятки иловлинских женщин.  Весь период Сталинградской битвы  жители хуторов и станиц  района стойко переносили ужас и тяготы фронтовой жизни: бомбежки, голод, холод,  артобстрелы, круглосуточную работу по оказанию помощи воинским частям. Повсеместно они оказывали большую помощь в размещении воинских частей, ремонте военной техники, трудились по 12-15 часов в госпиталях. Наиболее сильно пострадали от боевых действий станица Трёхостровская, станица Сиротинская в которых осталось всего по нескольку полуразрушенных домов.  Во многих захваченных противником населённых пунктах часть домов и построек были разобраны на строительство блиндажей и отопление. 

       Колоссальную работоспособность и  дисциплину  проявили жители района после Сталинградской битвы, не покладая рук,   трудились они на разминировании, сборе  военного имущества, восстановлении разрушенного хозяйства.  Женщины, старики и дети,  заменив ушедших на фронт мужчин,  работали на колхозных полях, фермах,  делая всё,  что в силах:  «Всё  для фронта,  для Победы». Многим жителям  Иловли запомнился страстный призыв лозунга,  написанного красной краской на старой деревянной школе,  который красовался более 20 лет: «Сталинград защищает фронт. Сталинград защищает тыл».
       Медалью  «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» было награждено  1530 жителей района. 
 Краткое описание  огненных лет, из военной истории района, может быть  дополнено сотнями, тысячами  описаний  эпизодов, фактов   прифронтовых будней, трагедий  и гибели жителей района, геройства и подвигов красноармейцев,   присутствия крупных военачальников,  что   сохранились и  есть  в большинстве поселений,  и которые  обязательно  должны быть сохранены  в  будущем
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   Мемориальные объекты на высоте 180.9 и в Парке Победы п.г.т.Иловля
Памятные места,  памятники в большинстве поселений и мемориальные сооружения  нашего района  отражают наличие больших жертв, массовый героизм наших солдат защищавших родную землю от фашизма. Вот некоторые из них. 

В п.г.т. Иловля  23.04 2004 года   улица  Колхозная  была переименована в честь Жолудева Виктора Григорьевича, генерал-майора, Героя Советского Союза, командовавшего 37-й гвардейской стрелковой дивизии. 

 Улица,  на которой много учреждений и  предприятий   в  Иловле названа именем Лямина Юрия Витальевича, который в небе над Иловлей 01.01.1942  года  совершил воздушный таран фашистского самолёта, за что он был удостоен высшей награды – ордена Ленина. 

       Одна из улиц протяжённостью через весь железнодорожный посёлок станции Иловля-1, носит, имя земляка, начальника железнодорожной станции Тарыгина Матвея Матвеевича, который погиб 14.08.1942 года, при выгрузке состава с воинскими частями, разъединяя горящие вагоны.
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Ветераны войны совхоза «Коммунист»  1990 г.                Ветераны войны в 2015 году
В 1975 году комсомольцами р.п. Иловля был заложен парк Победы, в память о погибших земляках Иловлинцах на фронтах войны. Парк  стал   мемориальным объектом. 

 Четыре улицы в станице Сиротинской  были названы в честь, защитников высоты 180,9 и героически погибших на ней. 

 Улица имени гвардии-капитана Героя Советского Союза Кузнецова А.А.
 Улица имени командира 116 гвардейского полка полковника М.А.Ушакова.

 Улица имени младшего лейтенанта В.Д. Кочеткова. 

 Улица имени Рувима Гуськова

  На территории бывшего хутора Нижний-Акатов в районе танковых переправ противника, в четырёх километрах от станицы Трёхостровской 22.08.1987 года установлен памятный знак,  который реставрирован в 2019 году,  в честь двух лётчиков, повторивших подвиг Гастелло и погибших в данном месте. 

 «Здесь 19 августа 1942 года направив горящий ИЛ-2 на скопление танков врага погиб командир звена 622 ШАП, 288 ШАД 8 ВА ст.лейтенант Пресняков М.А.»
  «22 августа 1942 года таранив на горящем ИЛ-2 мостовую переправу фашистов, погиб командир звена 688 ШАП, 228 ШАД 8 ВА лейтенант Богачёв И.С.»
 Мемориальная доска «Штаб Донского фронта» закреплена на жилом доме, построенном в 1923 году в хуторе Медведев, в котором содержался и допрашивался  пленённый Паулюс. 
В хуторе Кисляков, которого теперь нет, недалеко от Трёхостровской в 2001 году установлен Памятный знак на месте трагических событий в Великую Отечественную войну. Текст на табличке: «16 августа 1942 года здесь был разбит дислокационный концлагерь для военнопленных и мирного населения». 
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Ветераны 40-й дивизии                                 Перезахоронение в станице Трёхостровской
На железнодорожной станции Качалино на здании вокзала установлена мемориальная доска. На ней высечено: «В годы ВОВ с 1941 по 1943 г.г. здесь, на станции Качалино, по железной дороге перевозились грузы важного назначения» 

Мемориальная доска на здании  МФЦ  в центре  Иловли. «В этом здании в феврале 1942 года располагался передвижной полевой госпиталь» 

 Иловлинская районная больница носит имя А.А. Васильева. Его бюст установлен в сквере перед входом в здание. На постаменте высечен текст: «Здесь похоронен профессор, главный патологоанатом Донского фронта Васильев Александр Александрович 22.11.1901 г. – 27.01.1943 г. погибший в дни Сталинградской битвы». 
Немало наших земляков заслужили особый почёт и уважение на государственном уровне.
                         Генерал-лейтенант Бойков Иван Иванович (на заднем плане)
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    Уроженец станицы Иловлинской после  Гражданской войны стал кадровым военным.

    В  годы Великой Отечественной войны служил в Генштабе в должности начальника юго-западного оперативного отдела. Маршал Жуков Г.К. в книге «Воспоминания»  написал о нём так:

- И.И.Бойков – скромный, трудолюбивый, инициативный, он во всех делах был правой рукой начальника штаба фронта.

          По оперативным данным ему первому сообщили, что флаг поднят над  Рейсхтагом.

Генерал-майор Никитин Андрей Григорьевич
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    Родился в   хуторе  Хлебный станицы Качалинской.  Георгиевский кавалер 4-го графа атаман  М,И.Платова  казачьего полка.

       После  Гражданской войны А. Г. Никитин продолжал служить в кавалерийских частях,  а в период  ВОВ с 1941 года  командовал механизированным корпусом, был заместителем,   командующего 49-й армии,   инспектором  кавалерии 2-го Украинского фронта. Попадал в окружение,  был ранен. Награждён:  Орденом Ленина,  двумя  орденами  Красного Знамени, 15  боевыми медалями.             
                                Иловлинцы - Герои Советского Союза
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Гайдуков                                          Гладков                                          Калачев
Гайдуков Семен Васильевич (1925 - 1996)
   В действующей армии был пулеметчиком пулеметной роты 349-го стрелкового полка (26-я стрелковая дивизия 43- я армия 3-й Белорусский флот). 11 апреля 1945 г. в бою юго-восточнее населенного пункта Метген (ныне п. Лесное Калининградского горсовета). Ефрейтор. Уничтожил десятки гитлеревцев. Звание Героя Советского Союза присвоено 19 апреля 1945 г.

   После войны демобилизован. Жил и работал в р.п. Иловля Волгоградской области. Награжден орденами: Ленина, Отечественной войны 1 степени, медалями.

Гладков Василий Федорович (1898 – 1981)

   Родился в станице Трехостровянской.  Был рабочим на железной дороге. Участник Гражданской войны. В 1921 г. окончил кавалерийскую школу. Служил командиром эскадрона, полка, бригады.

   На фронте в Великую Отечественную войну с ноября 1942 г. командир 318-й горнострелковой дивизии (18-я армия, Северо-Кавказский фронт). Полковник. Особо отличился в ноябре 1943 г. В ночь на 1 ноября его дивизия форсировала Керченский пролив,  захватила плацдарм в районе п. Эльтиген (Героевское, в черте г. Керчь). 36 дней героически отражала атаки фашистов. Звание Героя Советского Союза присвоено 17 ноября 1943 г.

   После войны генерал-майор. Награжден 2 орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, 5 орденами Красного знамени, орденом Суворова 2 степени, Кутузова 2 степени. Богдана Хмельницкого 1 и 2 степени, медалями. 
Калачев Александр Васильевич (1914- 1943)

Родился в станице Иловлинской в семье рабочего.  Окончил Челябинское танковое училище в 1942 г. командир танкового батальона 150-й танковой бригады (60 –я армия, Воронежской фронт). Лейтенант. В боях за расширение плацдарма у с. Страхолесье (Чернобыльский район Киевской области). 3-8 октября 1943 г. уничтожил 3 орудия и миномет, несколько пулеметов и значительное число живой силы противника. Погиб в бою. Звание Героя Советского Союза присвоено 17 октября 1943 г. посмертно. Награжден орденом Ленина, Отечественной войны I степени, медалью.

Похоронен в с. Страхолесье Чернобыльского района Киевской области.  
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Петров                                                  Посохин                                    Холодов  
Петров Георгий Иванович (1906 –  1945)

Родился в х. Акимовка  станицы Трёхостровской. На фронте в Великую Отечественную войну с июля 1941 г. парторг батальона 1103 –го стрелкового полка (328-я стрелковая дивизия, 47-я армия, 1-й Белорусский фронт). Лейтенант. В ночь на 16 января 1945 г. в числе первых переправился через Вислу у населенного пункта Хомутов (северо-западнее Варшавы) и участвовал в отражении атаки танков и пехоты противника близ населенного пункта Дзеканув. Находясь в боевых порядках батальона, личным примером вдохновлял бойцов на выполнение боевой задачи. Погиб в этом бою.  Звание Героя Советского Союза присвоено 6 апреля 1945 г. посмертно. Награжден орденами: Ленина, Красной Звезды, медалями.

Похоронен у г. Яблонно-Легионово (Легьоново, Польша).

Посохин Николай Григорьевич (1915 – 1993)

Родился в с. Шишикине   Иловлинского  района.   Окончил зооветеринарный техникум и позже  Киевское артиллерийское училище в 1939 г.

Участник Великой Отечественной войны с июня 1941 г. Командир артиллерийского дивизиона 1-й гвардейской пушечной артиллерийской бригады (1-я гвардейская артиллерийская дивизия прорыва, 60-я армия, Центральный фронт). Гвардии капитан. Успешно 26 сентября 1943 г. форсировал Днепр в районе с. Староглыбов (Козелецкий район Черниговской области), захватил плацдарм на правом берегу реки, обеспечив переправу стрелковых подразделений. В боях на плацдарме дивизион подавил 14 батарей противника, уничтожил 16 танков. Звание Героя Советского Союза присвоено 17 октября 1943 г.
 Жил в Волгограде. Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Александра Невского,  2 орденами Отечественной войны I степени, орденом Красной Звезды, орденом «Знак Почета», медалями.

Холодов Иван Михайлович (1915 – 1992  )

Родился в селе Александровка Иловлинского района.  Образование неполное среднее. Окончил Сталинградскую военную авиационную школу летчиков.  Участвовал в освободительном походе советских войск в Западную Украину и Западную Белоруссию в 1939 г., в советско-финляндской войне 1939-1940 гг.

На фронтах Великой Отечественной войны с июня 1941 г. Заместитель командира эскадрильи 28-го истребительного авиационного полка (6-й истребительный авиационный корпус, войска ПВО территории страны). Старший лейтенант. К февралю 1942 г. произвел 225 боевых вылетов, в 21 воздушном бою сбил 6 вражеских самолетов. Звание Героя Советского Союза присвоено 4 марта 1942 г.

В 1958 г. окончил ВАК Военной академии Генштаба. С 1970 г. генерал-майор авиации. Награжден орденом Ленина, 5 орденами Красного Знамени, орденом Суворова III  степени, орденом Трудового Красного Знамени, 2 орденами Красной Звезды, медалями.
  В школьных музеях Иловлинского района  хранятся десятки,  а всего с учётом имеющихся сведений в библиотеках  сотни описаний  подвигов,  бесстрашного участия наших земляков в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Вот только несколько примеров.
        Сохранились  в семейном архиве письма с фронта  матери Ефросиньи Фёдоровне Рассказовой  от трёх  её сыновей  Михаила,  Ивана,   Василия  Рассказовых  - жителей задонского хутора Яблонский  станицы Сиротинской.     Иван в 1936 году поступил в Саратовский сельхозинститут на специальность агроном,  Михаил работал  в артели  станицы Старогоригорьевской счетоводом.  Василий был бригадиром полеводческой бригады,  затем поступил в   военное училище, стал офицером.  

   Их отец умер в тридцатые годы.  Мать растила,   гордилась своими сыновьями. Высокие,  красивые,   статные,  трудолюбивые. 

      Василий и Михаил собирались жениться на местных казачках.

В первый день войны 23 июня  1941 года Иван  и Михаил  были в  Сиротинском   военкомате  и ушли   на фронт добровольцами.   Василий войну встретил кадровым военным.      Три брата били фашистов всю войну,  все трое погиби  в последний год войны. 

                                     Тимофей Иванович Шуваев 
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                                                                           Шуваев Тимофей – курсант  Сталинградского 
                                                                        училища летчиков.  1938 год. Первый слева в  
     верхнем    ряду.  

    Родился   в хуторе Хмелевой Сиротинского сельского поселения  в 1919 году. 

    Он мечтал стать летчиком. Но родители      хотели, чтобы их сын выучился на  агронома. Поэтому после школы его направили в Сталинградский техникум,    после окончания, которого он  вернулся    в родной колхоз и начал трудиться по    этой специальности. 

Тимофей был  настойчивым юношей,  что помогло осуществить заветную мечту.  С  1937 года по 1940 год он  курсант Сталинградского военного авиаучилища. Накануне войны  ему   присвоено звание «младший лейтенант».

С  первых дней войны Т.И. Шуваев на фронте.  Только за восемь месяцев 1942 года Шуваев Т.И. произвел 162 боевых вылета, участвовал в 132 воздушных боях, сбил 4 вражеских самолета.

   23 августа 1942 года поступил приказ произвести вылет на штурмовку противника. В тот день это был пятый вылет для группы истребителей во главе с мл.лейтенантом  Т.И. Шуваевым. По воспоминаниям  лётчика Д.М.Саратова, свидетеля последнего боя  Шуваева Т.И.:  При подходе к Неберджаевской увидели: по дороге  колонну танков и автомашин. 

Командир группы сигналами своего самолёта, радиосвязи на И-16 не было,  перестроил группу и дал сигнал атаки. Шуваев шёл первым.  Один, затем другой заход... Несколько автомашин горят. Вражеские зенитки открыли огонь. Шуваев перевёл самолёт в пике на зенитную батарею. Огнём реактивных снарядов и пулемётов он заставил её замолчать. Остальные лётчики били по танкам и автомашинам. Но вдруг "заговорила" ещё одна зенитная батарея. Боевым разворотом он набрал высоту и спикировал на неё. И тут снаряд попадает в носовую часть его самолёта. Из-под капота И-16 вырвалось пламя. Самолёт уже не спасти,  и в плен он не хотел, поэтому, не выходя из пике, сознательно направил горящий самолёт на зенитную батарею. До последнего момента  его самолёт был управляем,  он до самой земли вёл огонь из пулемётов по разбегавшимся гитлеровцам и заставил батарею замолчать, помог товарищам выполнить боевое задание».

 В архиве МО СССР  хранится приказ по 298-й ИАД ПВО:  «23 августа 1942 года пятерка самолетов И-16 во главе с младшим лейтенантом Шуваевым Тимофеем Ивановичем из 628 ИАП на штурмовке войск уничтожила 2 танка, 10 автомашин с грузом, до взвода пехоты и подавила огонь 2-х батарей противника»

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 января 1943 года, Шуваев Т.И. награжден  орденом Отечественной войны I степени (посмертно).  
Просвиров Никита Тимофеевич
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      Родился в  хуторе  Желтухин  - Ширяевский  в 1907 году в семье кузнеца. В  связи с призывом отца в армию и отправкой на фронт  Первой империалистической войны семья переехала в станицу Иловлинскую.  С 1929 он работает на строительстве Сталинградского тракторного завода и становится специалистом,  начальником кузнечного цеха.   Продолжил  заочную учёбу в нескольких  машиностроительных вузах,   стал кандидатом технических наук. В период боевых действий в Сталинграде,   налаживал производство танков  в Челябинске.  
      После окончания  битвы на Волге  возглавил огромный   коллектив Сталинградского тракторного завода и   в труднейших  условиях обеспечил его полное восстановление,  при этом  оборонное производство   дизельных двигателей для танка Т-34,  ремонт танков  были  налажены  уже в 1944 году.   После войны работал на различных руководящих должностях в машиностроении. Награждён:  Орденом « Отечественной войны  I-й  степени», двумя орденами Ленина,   двумя орденами «Красная звезда»,   Орденом «Трудового красного знамени», множеством медалей.
                                        Кириченко Сергей Ефимович     
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                                                                Кириченко С.Е. родился в 1911 году. 

                                                                В годы Великой   Отечественной войны он  был

                                                                уполномоченным (пожарной охраны) при  

                                                                Иловлинском районном отделе милиции.

                                                                После эвакуации учреждений из райцентра 

                                                                Иловля, он  оставался в числе всего нескольких 

                                                                работников районных учреждений  для

                                                                обеспечения порядка и контроля за 

                                                                сохранностью строений  и  личных подворий 

                                                                жителей  станицы.  

       Награждён двумя  орденами  Красной звезды, другими  медалями.

По свидетельству нескольких  иловлинцев- очевидцев,  хоть  Кириченко С.Е. находился  в тылу,  но  когда немец нас к  Дону подпёр,   он такие геройские поступки совершал,  что и на войне таких героев не так уж  и  много было. В нескольких случаях он  рисковал жизнью,  проявил смелость, мужество и  боевые качества.

       Спасал  раненых с  начальником железнодорожной станции «Иловля»  Тарыгиным М.М.  при  первой бомбёжке  22 июля 1942 года.

    В октябре 1942 года  в разведку ходил в качестве проводника  за Дон.

    Поймали  с его участием  на пустующем подворье немцев вероятно   пытавшихся выйти из окружения,  которые в   конце января 1943 года   прятались     в брошенной хате, хозяева которой были в эвакуации.

     В зимнем лесу за  Генеральским  мостом  в феврале 1943 года  вместе  с заключёнными заготавливал   дровами.   Натолкнулись на 5  блуждающих  немецких   диверсантов,  которых   взяли в плен.    Сначала  Кириченко  С.Е. был наказан за то, что привлекал к работе  заключённых, потом  за этот  случай награждён.

 Иловлинцы с честью  выполнили свой долг, перед Родиной  защищая её   не всех фронтах Великой Отечественной войны. 

Сегодня жители района свято  чтят память о тех,  кто сумел ценой своей жизни, огромнейших усилий спасти страну от фашистского порабощения и освободить Европу.

Подвиги победителей  не предаются забвению, они передаются и будут передаваться  от поколения к поколению.
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