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Доклад 
О функционировании антимонопольного комплаенса в администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области.

 	 В целях реализации Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции»   в 2019 году осуществлялись  основные мероприятия по внедрению системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области.
Распоряжением администрации Иловлинского муниципального района от 18.02.2019 года № 21-п «О функционировании антимонопольного комплаенса в администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области» утвержден порядок выявления и оценки рисков нарушении антимонопольного законодательства при осуществлении администрацией Иловлинского муниципального района своей деятельности (далее- Порядок), определен коллегиальный орган, уполномоченный за функционирование антимонопольного комплаенса в администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области (далее уполномоченный орган). 
	 Постановлением администрации Иловлинского муниципального района от 16.12.2019 года № 827 утвержден План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Иловлинского муниципального района, 16.12.2019 года главой Иловлинского муниципального района утверждена «Карта комплаенс-рисков администрации  Иловлинского муниципального района Волгоградской области».
	 В ходе исполнения Плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства и требований Порядка, с целью выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченным органом был проведен анализ нормативных правовых актов, принятых администрацией Иловлинского муниципального района Волгоградской области за 2019 год (далее – НПА). 
	За период с 01.01.2019 года по 22.11.2019 года администрацией было принято 74 НПА в пределах своих полномочий.
	Все тексты НПА по мере их принятия размещались на официальном сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.ilovadmin.ru в разделе «Деятельность» - «Нормативные правовые акты». Кроме того были также размещены НПА, принятые за период 2017-2018 годов.
	С момента их размещения и по сегодняшний день каких-либо замечаний и предложений по размещенным текстам НПА от физических и юридических лиц не поступало.
	Стоит отметить, что с 01.01.2019 года по сегодняшний день в рамках осуществления надзора за соответствием принятых администрацией НПА действующему законодательству Российской Федерации прокуратурой Иловлинского муниципального района Волгоградской области в адрес администрации было направлено 17 протестов. 16 из указанных протестов касались НПА в сфере предоставления государственных и муниципальных услуг, принятых до 2019 года. Все 17 НПА были приведены с соответствии с действующим законодательством в установленные действующим законодательством сроки.
	Правовым отделом администрации доведено до сведения специалистов других отделов о необходимости при подготовке НПА руководствоваться модельными нормативными правовыми актами, разработанными Государственным правовым управлением Аппарата Губернатора Волгоградской области, которые размещены на официальном портале органов государственной власти Волгоградской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернтент» (http://www.volgograd.ru/munitsipalnye-obrazovaniya/normotvor/acts/).
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