Инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Волгоградской области.

Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Волгоградской области является одним из приоритетных направлений государственной политики, направленной на создание эффективной конкурентной экономики, модернизацию и технологическое обновление производственной сферы, обеспечивающей повышение благосостояния населения на основе динамичного и устойчивого экономического роста.

Малое и среднее предпринимательство – не только основной структурообразующий фактор рыночной экономики, но и социально значимый элемент, обеспечивающий оперативное использование высвобождаемых трудовых ресурсов.

Центр поддержки предпринимательства



Центр поддержки предпринимательства Волгоградской области (далее – ЦПП) осуществляет свою деятельность как структурное подразделение действующего с 2009 года Государственного автономного учреждения Волгоградской области "Волгоградский областной бизнес-инкубатор" (далее – ГАУ "ВОБИ").
ЦПП предоставляет бесплатную консультационную и экспертную поддержку по вопросам ведения предпринимательской деятельности. Деятельность финансируется Министерством экономического развития РФ, а также Комитетом экономической политики и развития Волгоградской области.

Перечень оказываемых услуг Центра поддержки предпринимательства:

· Консультационные услуги по вопросам финансового планирования (бюджетирование, оптимизация налогообложения, бухгалтерские услуги и т.д.);

· Консультационные услуги по вопросам маркетингового сопровождения деятельности и бизнес-планированию (разработка маркетинговой стратегии и планов, рекламной кампании, дизайна, разработка и продвижение бренда и т.д.);

· Консультационные услуги по вопросам патентно-лицензионного сопровождения деятельности (формирование патентно-лицензионной политики, патентование, разработка лицензионных договоров, определение цены лицензий);

· Консультационные услуги по вопросам правового обеспечения деятельности (в том числе составление и экспертиза договоров, соглашений, учредительных документов, должностных регламентов и инструкций и т.д.);

· Организация специальных программ обучения для субъектов малого и среднего предпринимательства с целью повышения их квалификации по вопросам осуществления предпринимательской деятельности, реализации инновационной продукции и экспорта товаров (работ, услуг).

Центр поддержки предпринимательства Волгоградской области приглашает субъектов малого и среднего предпринимательства получить бесплатные информационно-консультационные услуги в рамках реализации подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства» государственной программы Волгоградской области «Экономическое развитие и инновационная экономика».
    
Контакты:
Адрес: г. Волжский, ул. Пушкина 45/1
Контактные телефоны: (8443)21-57-81

Бизнес-инкубатор




Бизнес-инкубатор осуществляет поддержку предпринимателей на ранней стадии их деятельности, путем предоставления в аренду нежилых помещений, оборудованных всей необходимой для работы техникой и мебелью на льготных условиях и оказания различных дополнительных услуг, обеспечивающих максимально комфортные условия становления успешного развития бизнеса в регионе.
Основные цели деятельности бизнес-инкубатора:


· Формирование предпринимательской среды, создание условий для развития малого предпринимательства, в том числе в научно-технологической и инновационной сфере;

· Обеспечение условий для создания и развития малых предприятий в приоритетных для Волгоградской области отраслях экономики;

· Создание условий для возникновения и развития инновационных идей и технологий, обеспечивающих использование научно-промышленного потенциала предприятий, высших учебных заведений, научно-исследовательских и других предприятий и организаций;

· Стимулирование деловой активности граждан по созданию малых предприятий, разработке новых бизнес-проектов инновационно-инвестиционной направленности, в первую очередь, в производственной сфере;

· Организация учебного процесса в области дополнительного образования по организации работы предприятий малого бизнеса;

· Содействие гражданам в трудоустройстве и создании новых рабочих мест.

  

Контакты:
Адрес: г. Волжский, ул. Пушкина 45/1
Контактные телефоны: (8443) 21-57-80, (8443) 21-57-81, (8443) 21-57-83
e-mail: gauvobi@volganet.ru
Центр инжиниринга



Центр инжиниринга оказывает поддержку малому и среднему предпринимательству в области промышленного инжиниринга, и сельскохозяйственного производства.

Основной целью деятельности Центра инжиниринга является повышение технологической готовности субъектов малого и среднего предпринимательства Волгоградской области к освоению новых видов продукции и внедрению инноваций и повышение их конкурентоспособности.

Задача Центра инжиниринга – содействие в разработке (проектировании) технологических и технических процессов и обеспечение решения проектных, инженерных, технологических и организационно - внедренческих задач, возникающих у субъектов малого и среднего предпринимательства в процессе модернизации, технического перевооружения и (или) создания новых производств и видов продукции.

Основные получатели услуг Центра инжиниринга: субъекты малого и среднего предпринимательства, имеющие производственную инфраструктуру и потребность в инжиниринговых услугах, инжиниринговые компании – субъекты малого и среднего предпринимательства.

Услуги, оказываемые субъектам малого и среднего предпринимательства предоставляются при соблюдении следующих условий:

· при первичном обращении услуга предоставляется субъекту малого или среднего предпринимательства на безвозмездной основе;

· при повторном обращении субъекта малого и среднего предпринимательства услуга предоставляется на условиях софинансирования в размере не менее 5% и не более 95% от стоимости предоставления услуги.

 Контакты:
Адрес: г. Волжский, ул. Пушкина, д. 45/1, 2-10
Микрофинансовый центр




Основная цель ГФ "РМЦ" (МКК) – обеспечение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства Волгоградской области к заемным финансовым ресурсам посредством  пополнения фондов микрофинансовых организаций и кредитных потребительских кооперативов для выдачи в дальнейшем микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства.

Опыт работы ГФ "РМЦ" (МКК) свидетельствует о развитии микрофинансирования как проекта, альтернативного банковскому кредитованию, который позволяет решить ряд вопросов:

· регулирование процентной ставки


· минимизация издержек

· аккумулирование всех видов субсидий

· появление возможности доступа к ресурсам начинающих предпринимателей, а также предпринимателей, проживающих в населенных пунктах, в которых отсутствуют банковские структурыvolganet.rmc@yandex.ru
Контакты:
Адрес: 400066, Волгоградская область, г. Волгоград, ул. Новороссийская, д.15, каб. 704
Контактный телефон: (8442) 35-22-94 
e-mail: 
Гарантийный фонд



Ассоциация (некоммерческое партнерство) «Гарантийный фонд Волгоградской области»  (далее– НП «ГФ ВО») образовано  26 ноября 2007 года в соответствии  с распоряжением Главы Администрации Волгоградской области от 22 ноября 2007 года № 1229-р.

Члены НП «ГФ ВО»:

· Комитет экономики Волгоградской области

· Областная общественная организация «Волгоградский Центр защиты и развития бизнеса «Дело»

· Администрация городского округа – город Волжский

· Администрация городского округа – город герой Волгоград

Основные цели: обеспечение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства к кредитным финансовым ресурсам.

Основной вид деятельности: предоставление поручительств по обязательствам (кредитам) субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и с.реднего предпринимательства.
                                                              

Контакты:
Адрес: 400066, г. Волгоград, ул. Новороссийская, д. 15 офис 701

Налоговые льготы.

Самое главное преимущество налоговых льгот для малого бизнеса в том, что они напрямую снижают сумму налогов, которые бизнесмен должен перечислить в бюджет. В России существует четыре специальных системы налогообложения с низкими налоговыми ставками, воспользоваться которыми могут только субъекты малого и микробизнеса:

1. УСН – лимит годовой выручки в 2016 году – не более 79,74 млн. руб., численность работников – не более 100 человек.

2. ЕНВД – лимит годовой выручки не установлен, но количество работников тоже не должно превышать 100 человек.

3. ПСН – на этом режиме могут работать только индивидуальные предприниматели, разрешенное количество работников - всего 15 человек, причем, по всем видам деятельности ИП в совокупности. Лимит годовых доходов для предпринимателя на патенте – 60 млн рублей.

4. ЕСХН – лимит годовой выручки не установлен, однако доля дохода от реализации сельскохозяйственной продукции должна составлять не менее 70% от всего дохода. Количество работников имеет ограничение (не более 300 человек) только для ИП и рыбохозяйственных организаций и индивидуальных предпринимателей. Для сельскохозяйственных организаций такого ограничения нет.

Дополнительная неявная льгота для УСН Доходы и ЕНВД – это уменьшение авансового платежа и квартального вмененного налога на сумму уплаченных в отчетном квартале страховых взносов за работников и ИП за себя.
В 2016 году перечень налоговых льгот для малого бизнеса пополнился правом региональных властей устанавливать на своей территории для плательщиков ЕНВД и УСН еще более низкие налоговые ставки, чем предусмотрено этими режимами. Так, налоговая ставка по ЕНВД может быть снижена с 15% до 7,5%, а на УСН – с 6% до 1%. По сути, регионы могут создавать на своей территории настоящие налоговые гавани почти с нулевым налогообложением. Все, что требуется государству от предпринимателей, зарегистрировавшихся в этих регионах, - это создание рабочих мест и внесение страховых взносов за работников.

Наконец, в период в 2015 по 2020 годы впервые зарегистрированные индивидуальные предприниматели вправе в течение двух налоговых периодов (максимум – двух лет) после регистрации работать в рамках налоговых каникул, то есть, по нулевой налоговой ставке. Для этого надо будет удовлетворять ряду условий:

· быть впервые зарегистрированным в статусе ИП после вступления в действие регионального закона о налоговых каникулах;

· выбрать налоговый режим ПСН или УСН;

осуществлять деятельность, указанную в региональном законе о налоговых каникулах.
