1 июля Иловлинская районная команда «Дон»  поражением со счетом 2:3 от команды «Локомотив» из г. Котельниково на домашнем стадионе завершила игры  1-го круга   Чемпионата Волгоградской области по футболу по 2 группе (зона «А»). 
 По результатам игр первого круга иловлинский «Дон», имея на своем счету одну победу (дома над командой г. Михайловки со счетом 4:1) и четыре поражения, занимает 6 место из семи участвующих команд.
 Лучшим бомбардиром  нашей команды, как и в предыдущем сезоне, является нападающий  Дьяченко Александр,  на  счету которого 3 забитых мяча.
 Лидером соревнований в зоне «А»  является команда «Темп» из Новониколаевска (13 очков), на втором месте – «Елань» (10 очков), команда «Кировец-2» из г. Волгограда, переименованная по ходу Чемпионата  в «Темп-КИП-Электромонт»  – на третьем месте (7 очков), команда «Локомотив»  (6 очков) – на четвертом месте, «Михайловка», имеющая на счету четыре очка – пятая, замыкает турнирную таблицу, не набрав пока ни одного очка, команда «Труд» г.Суровикино.
 Пожелаем же нашей районной команде  лучшей реализации создаваемых голевых моментов, более удачных игр  и побед во втором круге!
  Первый матч  2 круга   «Дон» проводит на домашнем стадионе  22 июля против команды «Труд» из г. Суровикино. Начало игры в 16.00 часов.
Приглашаем болельщиков на стадион поддержать нашу родную иловлинскую  районную команду!


