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Отчет
о работе контрольно-счетной палаты
Иловлинского муниципального района Волгоградской области
за 2018 год 


Ежегодный отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Иловлинского муниципального района (далее КСП) представляется на рассмотрение Иловлинской районной Думе во исполнение статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 20 Положения о контрольно-счетной палате Иловлинского муниципального района (далее Положение о КСП), утвержденного решением Иловлинской районной Думы от 29.07.2011 года № 32/255.
В представленном отчете отражены основные направления деятельности контрольно-счетной палаты в 2018 году, информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях и вытекающих из них рекомендациях и предложениях, о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также о приоритетных направлениях деятельности в 2019 году.
Деятельность контрольно-счетной палаты основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. Контрольно-счетная палата обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно.
Основы деятельности контрольно-счетной палаты определены Уставом Иловлинского муниципального района, Положением о контрольно-счетной палате Иловлинского муниципального района, а также нормами Бюджетного кодекса Российской Федерации и Федеральным законом от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», иными федеральными законами и нормативно-правовыми актами Российской Федерации и Волгоградской области, правовыми актами Иловлинского муниципального района.
План работы контрольно-счетной палаты на 2018 год был сформирован исходя из необходимости реализации задач, поставленных перед контрольным органом местного самоуправления Иловлинского муниципального района, с учетом предложений депутатов Иловлинской районной Думы, Администрации Иловлинского муниципального района и утвержден председателем КСП.
В 2018 году в соответствии с планом работы, КСП осуществляла контрольно-ревизионную, экспертно-аналитическую, информационную деятельность, обеспечивая единую систему контроля исполнения районного бюджета и управления муниципальным имуществом.
В целях обеспечения предварительного, оперативного и последующего контроля, формирования и исполнения бюджета района, использования муниципальной собственности в 2017 году проведено 79 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия (6 контрольных и 73 экспертно-аналитических мероприятия).
В результате проведенных контрольных мероприятий проверено:
- Администрация Иловлинского муниципального района;
- Новогригорьевское сельское поселение;
- Сиротинское сельское поселение;
- МБОУ ДО «Центр детского творчества»
- МБОУ Детско-юношеская спортивная школа;
- МБОУ Логовская СОШ.
Совместно с КСП Волгоградской области было проведено совместное экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ использования субвенций на осуществление полномочий по первичному военному учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, выделенных в 2016-17 годах. В рамках данного мероприятия были проверены Качалинское, Логовское и Кондрашовское сельские поселения.
 Общий объем проверенных средств консолидированного бюджета района 168,78 млн. руб.
[bookmark: _GoBack]По итогам проведения контрольных мероприятий  установлены нарушения на общую сумму 5957,78 тыс. руб., в том числе, неэффективное использование денежных средств 97,6 тыс. руб., нарушения законодательства 3987,1 тыс. руб., иные нарушения 945,4 тыс. руб. 
За отчетный период работы в соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год объектами проверок являлись:
· Администрация Иловлинского муниципального района. 
В результате проверки выявлено нарушений бухгалтерского учета на сумму 135,0 тыс. руб., в т. ч. принятие бюджетных обязательств, превышающих лимиты бюджетных обязательств, нарушения бухгалтерского учета при оформлении денежных средств под отчет, нарушения при начислении заработной платы и единовременного денежного поощрения, нарушения норм ГК РФ при передаче ценного подарка, нарушения бухгалтерского учета, повлекшее искажение годовой отчетности, нарушения бухгалтерского учета при списании ГСМ. По результатам проверки вынесено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
· Новогригорьевское сельское поселение.
В результате проверки выявлено нарушений бухгалтерского учета на сумму 157,9 тыс. руб., в том числе нарушения бухгалтерского учета, выразившиеся в неправильном применении бюджетной классификации расходов, неправильном списании дебиторской задолженности, периодических подписных печатных изданий, вручаемых ценных подарках, необоснованное расходование денежных средств в виде расходования на паромную переправу, нарушения при начислении муниципальной пенсии, нарушения при списании ГСМ. По результатам проверки вынесено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений. 
· МБОУ Детско-юношеская спортивная школа. 
Итогами проверки установлено нарушения ведения бухгалтерского учета на сумму 60,2 тыс. руб., в т. ч. нарушения при формировании муниципального задания, нарушения при составлении и утверждении Плана финансово-хозяйственной деятельности, нарушения порядка выдачи денежных средств под отчет, нарушения при применении кодов бюджетной классификации, нарушения бухгалтерского учета при начислении заработной платы сотрудникам.   
 По результатам проверки вынесены два представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
· МБОУ ДО «Центр детского творчества».  
Проверкой выявлено нарушений бухгалтерского учета на сумму 98,3 тыс. руб., при проведении проверки выявлены следующие нарушения: отсутствует методика оценки выполнения муниципального задания, в муниципальное задание не вносятся изменения при изменении размера субсидий в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности, размер начисленных доходов на выполнение муниципального задания не соответствует размеру выделяемой субсидии, указанной в соглашении, нарушение при составлении годовой бухгалтерской отчетности, нарушения при применении кодов бюджетной классификации, нарушения при начислении заработной платы. По результатам проверки вынесено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений, а также составлен протокол об административном нарушении.
· МБОУ Логовская СОШ. 
Проверкой выявлено нарушений бухгалтерского учета на сумму 4795,3 тыс. руб., в т. ч. несоответствие наименования муниципальных услуг в муниципальном задании, нарушения при формировании муниципального задания, нарушения при составлении Плана финансово-хозяйственной деятельности  нарушения бухгалтерского учета при начислении заработной платы,  нарушения требований законодательства по 44-ФЗ. По результатам проверки вынесено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
· Администрация Сиротинского сельского поселения. 
Проверкой выявлено нарушений бухгалтерского учета на сумму 711,2 тыс. руб., в т. ч. нарушения бухгалтерского учета при ведении бухгалтерских журналов, нарушения при начислении заработной платы, нарушения при списании. По результатам проверки вынесено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
Контрольно-счетной палатой осуществлялась экспертно-аналитическая деятельность, в результате которой подготовлено 73 экспертных заключения, из них 2 на проекты о бюджете района, 14 на проекты бюджетов поселений, 4 заключения на  исполнение районного бюджета, 15 заключений на проведение внешних проверок годовых отчетов, 35 заключений экспертиз на проекты муниципальных правовых актов, в ходе совместного с КСП Волгоградской области мероприятия подготовлено 3 экспертно-аналитических заключения. В ходе рассмотрения проектов муниципальных правовых актов администраций района и поселений КСП осуществляла их финансовую и экономическую экспертизу, а также давала оценку соответствия их действующему законодательству.
                 По результатам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП вынесены 413 предложений по устранению и недопущению впредь выявленных нарушений действующего законодательства.
                 В 2018 году КСП Иловлинского муниципального района составлен один административный протокол в отношении  должностного лица.
В статье 19 Положения о контрольно-счетной палате Иловлинского муниципального района определен порядок взаимодействия с правоохранительными органами, согласно которому КСП, вправе заключать с ними соглашения о сотрудничестве. Согласно данной статьи, КСП заключены соглашения с прокуратурой Иловлинского муниципального района, МО МВД России «Иловлинский», Иловлинским Межрайонным Следственным отделом, управлением Федерального казначейства Волгоградской области. Согласно данных соглашений все акта проверок направляются в прокуратуру Иловлинского района и по запросам в МО МВД России «Иловлинский» и Иловлинский Межрайонный Следственный отдел. 
Одним из принципов деятельности КСП является реализация принципа гласности. Особое внимание уделяется информационной деятельности, в том числе доведению до общественности результатов работы палаты. В отчетном году КСП продолжила работу по публичному представлению своей деятельности и ее результатов. Информация о планах работы, деятельности КСП размещена на официальном сайте администрации Иловлинского муниципального района, официальном сайте КСП Волгоградской области.
В 2019 году КСП продолжит работу по совершенствованию внешнего финансового контроля, повышения его качества и эффективности. Для этого КСП будет усиливать меры по организации контроля, за ходом устранения допущенных нарушений, выполнения предписаний КСП, недопущения случаев формального отношения руководителей проверенных организаций к подготовке ответов по выполнению мероприятий по устранению нарушений и недостатков, отраженных в актах, заключениях КСП.  


Председатель контрольно-счетной палаты
Иловлинского муниципального района                                                            С.Б. Насонов   
