                                                             ОТЧЕТ

о работе контрольно-счетной палаты Иловлинского муниципального    района за 2012 год
              

     Контрольно-счетная палата (далее КСП) в соответствии с Положением о КСП и планом работы, утвержденным председателем контрольно-счетной палаты проводила работу по контролю за эффективностью использования денежных  средств, главными распорядителями  бюджетных средств, экспертизу бюджета и нормативно-правовых актов,  принимаемых органами местного самоуправления. 

      В течении 2012 года КСП проведено 51 контрольное мероприятие, подготовлены заключения по исполнению бюджетов Иловлинского муниципального района, 13 сельских  и одного городского поселений за 2011 год, подготовлены заключения на проекты бюджетов Иловлинского муниципального района , 13 сельских  и одного городского поселений на 2013-2015 годы. Проведены проверки рационального использования имущества Администрацией Иловлинского муниципального района, эффективности использования бюджетных средств, а так же использования бюджетных средств направленных на реализацию мероприятий  по энергосбережению.  Проводился анализ постановлений  и распоряжений, а так же  вносимых изменений в Решение о бюджете района на 2012-2014 годы. Проведены проверки эффективного и целевого использования бюджетных средств в трех сельских и городском  поселении. 
            По результатам проверки использования средств направленных на мероприятия по энергосбережению выявлено, что  администрацией Иловлинского муниципального района в 2010 году произведены в нарушение ст. 31 БК РФ не эффективные расходы в сумме 75568,8 руб. произведены в нарушение ст. 15 и ст. 136 БК РФ расходы не по полномочиям в сумме 1575 руб., в  соответствии со ст. 289 БК РФ администрацией района в 2010 г. произведено не целевое использование бюджетных средств в виде   использования субвенций не по назначению на сумму 329,3 тыс. руб., в виде оплаты не выполненного объема работ в сумме 555,23 тыс. руб.  Причинён ущерб бюджету района в виде не целевого использования денежных средств и других не правомерных действий в сумме 677,31 тыс. руб.  По материалам указанной проверки в связи с оплатой  не выполненного объема работ правоохранительными органами было возбуждено уголовное дело. 

                По результатам проведения проверки эффективности и целевого использования бюджетных средств учреждениями отдела образования опеки и попечительства установлено, что учреждениями образования        в нарушение ст. ст. 28; 31; 34 Бюджетного Кодекса в 2011 году осуществлено неэффективное  использование бюджетных средств в сумме 8166219,25 рубля  в основном из-за переплаты за услуги по предоставлению тепловой энергии. 
         В ходе проведения контрольных мероприятий выявлено финансовых нарушений  на сумму 26283,49 тыс. рублей, из них нецелевое использование бюджетных средств в сумме 465,81 тыс.руб., неэффективное  9161,47 тыс.руб., расходы осуществляемые с нарушением законодательства 5985,91 тыс.руб., прочие 10670,3 тыс. руб.  Основные объемы нецелевого использования бюджетных средств сложились в результате оплаты не выполненных объемов работ в сумме 329,31 тыс. руб. по модернизации котельной в Качалинской  СОШ - 1   и оплате  администрацией Иловлинского муниципального района представительских расходов 86,5 тыс. рублей. Неэффективное использование денежных средств по расходам бюджета Иловлинского муниципального района в сумме 371,86 тыс.рублей сложилось из оплат в виде взысканий по исполнительным листам, уплаты присужденной госпошлины и налоговых санкций, по устройству системы доочистки питьевой воды в дошкольном образовательном учреждении в х. Краснодонский  в сумме 75,57 тыс. руб., а так же затрат, на оплату энергоресурсов и тепловой энергии учреждениями отдела образования опеки и попечительства в сумме 8404,51 тыс. руб. 
 Сумма выявленных нарушений – прочие, в основном сложилась из-за:
- не своевременного взыскания платежей за право аренды земельных участков в сумме 5682,25 тыс. руб.;
-  в нарушение  п.п. 3.3 и 3.4 методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина от 13.06.1995 г. № 49 числится установленное на объектах имущество на сумму 2121,2 тыс. руб.;
- в нарушение требований п.55, 56 Приказа Минфина от 28.12.2010г. №191н "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации" искажена годовая отчетность на сумму   772,29 тыс. руб.;

          При проведении анализа Постановлений и распоряжений администрации Иловлинского муниципального района установлено, что Администрацией Иловлинского муниципального района в соответствии с распоряжениями от 15.05.2012 г. № 81-п и 82-п выделены в нарушение ст. 15 Бюджетного Кодекса денежные средства в сумме 2340,00  руб. на питание участников и 7881,94 руб. на подготовку фуршетного стола,  в нарушение ст. 9 Положения «О порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Иловлинского муниципального района» утвержденного Решением Иловлинской районной Думы от 27 августа 2008 года № 51/362  издано Распоряжение главы Иловлинского муниципального района от 26.04.2012г. № 69-п «О проведении закрытого по форме подачи предложений аукциона по продаже муниципального имущества Иловлинского муниципального района (предметом которого  является продажа изолированной части здания склада по адресу р.п. Иловля, ул. Лямина, д. 38В и издано Распоряжение главы Иловлинского муниципального района от 07.06.2012г. № 96-п «О передаче транспортных средств, являющихся муниципальной собственностью Иловлинского муниципального района, в безвозмездное пользование Администрации Логовского сельского поселения Иловлинского муниципального района Волгоградской области».   В нарушение  Решения Иловлинской районной Думы Волгоградской области от 17 декабря 2010 г. N 23/183 "Об утверждении положения о размерах и условиях оплаты труда выборным должностным лицам, работающим на постоянной основе, муниципальным служащим Иловлинского муниципального района Волгоградской области" издано Распоряжение главы Иловлинского муниципального района от 20.04.2012г. № 127-р  установлена доплата в размере 75% должностного оклада за счет вакансии главного специалиста по бухгалтерскому учету. 
 В ходе контрольных мероприятий, проводимых в соответствии с соглашениями, заключенными между поселениями района и КСП  была проведена проверка бюджетной отчетности 14 главных  администраторов и распорядителей бюджетных средств,  с целью выявления  причин отклонений при исполнении бюджета  и внесения предложений по более эффективному использованию средств бюджета.  Объем проверенных средств составил 150,44 млн. рублей.  Так же была проведена экспертиза нормативно правовых актов органов местного самоуправления, регламентирующих бюджетный процесс в муниципальных образованиях.

     При проведении проверки     выявлены  нарушения  бюджетного законодательства  при исполнение  бюджета. На сумму  95,58 тыс. рублей профинансированы расходы, не предусмотренные Решением (Законом) о бюджете.

          По результатам контрольных мероприятий подготовлено   14 экспертных заключений, в адрес  органов местного самоуправления направлены предписания о ненадлежащем исполнении бюджетного процесса, а  так же  предложения по  устранению  выявленных нарушений.
По результатам контрольных мероприятий сумма выявленных нарушений составила 259,95 тыс. рублей из них: 

нецелевое использование бюджетных средств-50,0 тыс. рублей

неэффективное использование бюджетных средств-199,43 тыс. рублей

расходы, осуществленные с нарушением бюджетного законодательства-10,52 тыс. рублей.

В целях  предотвращения дальнейшего незаконного, нецелевого и неэффективного расходования средств бюджета в адрес руководителей муниципальных учреждений были направлены Представления  для принятия мер  по устранению выявленных нарушений с  указанием срока устранения  нарушений и срока информирования контрольно-счетной палаты о результатах устранения выявленных нарушений.

В рамках  предварительного контроля проведена экспертно-аналитическая работа, которая позволяет на  стадии формирования  проектов муниципальных правовых актов  корректировать их с точки зрения  законности,  целесообразности, эффективности использования бюджетных средств и муниципального имущества. 

В 2012году контрольно-счетной палатой подготовлено 14 экспертно-аналитических заключений на проект Решения о бюджете на 2013 год и плановый период до 2015 года. 

В ходе проведения экспертизы были проверены  и оценены нормативно правовые акты  определяющие порядок составления бюджета, проверена обоснованность  доходных и расходных статей бюджета, размер дефицита бюджета, а так же порядок расчета основных показателей бюджета. Общий объем проверенных средств составил 115,63 млн. рублей. По результатам проведенной экспертизы составлено 14  экспертных заключений, в которых отражены предложения и рекомендации по устранению выявленных  несоответствий действующему законодательству.

Экспертные мероприятия, как и вся система контроля,  проводимая контрольно-счетной палатой в 2012 году,  была направлена на  обеспечение непрерывного контроля исполнения бюджета, реализуемого на трех последовательных  стадиях:

-последующего контроля исполнения бюджета за 2011 год;

-текущего контроля исполнения бюджета в 2012 году;

-предварительного контроля  проекта бюджета на 2013 год и плановый период

 до 2015 года.
Председатель контрольно-счетной палаты 

Иловлинского муниципального района                              А.Г.Врублевский
Отчет рассмотрен на заседании Иловлинской районной Думы 25.01.2013г.
