День Поэзии. 
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    Представьте нашу жизнь без поэзии... Без поздравлений к праздникам, без песен, без Пушкина, Лермонтова, Шекспира, современных авторов…. Это будет скучная жизнь без взрыва эмоций, выраженных простыми буквами на бумаге, без той небольшой мистики, когда одни и те же слова, но написанные в определенном порядке, могут тронуть до слез или оставить абсолютно равнодушным. Сила слова обладает особой энергией, увлекающей за собой и подчиняющей себе наше воображение. 
В нашей стране поэзия всегда привлекала внимание, многие поэты были настоящими «властителями дум» и, как сказал один из них: 
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«Поэт в России - больше, чем поэт.
В ней суждено поэтами рождаться
лишь тем, в ком бродит гордый дух гражданства,
кому уюта нет, покоя нет». 

     21 марта в читальном зале Центральной библиотеки  состоялось очередное заседание поэтического клуба «Истоки», посвящённое Всемирному Дню поэзии. На встрече присутствовали члены клуба Леонова В.К., Кубраков В.И., Гридин О.С., Гридина С.А., Антонова Т.Н., гости – поэт  из р.п. Иловля Бурдыко А.В., прозаик Белкин Ю.Н. и Чекунов Г.Е., начальник недавно созданного Иловлинского краеведческого музея,  творческий, эрудированный, хорошо знающий  историю нашего родного края   человек.

     Огонёк свечи давно стал символом поэтических вечеров. И мы вместе с членами клуба «Истоки» тоже в этот вечер зажгли уже традиционную свечу. Говорят, огонь хорошо впитывает и передает энергетику, и мы, чтобы наполнить нашу встречу атмосферой искусства и открытости, передавая свечу из рук в руки, открывали свой мир для гостей библиотеки.
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     Ряды истоковцев ежегодно пополняются новыми именами. И эта наша встреча не стала исключением. Вниманию всех собравшихся были представлены Белкин Юрий Николаевич и Бурдыко Александр Владимирович. Авторы рассказали немного о себе, о том, как и во сколько лет они начали писать, раскрыли основные темы своего творчества.
    После знакомства с новыми членами литературно-поэтического клуба и их творчеством,  Гридин Олег сообщил о сайте «Истоков», где публикуются последние новинки поэтов.
 Антонова Т.Н., учитель русского языка и литературы МОУ Иловлинской СОШ №1 рассказала, что стихи можно слагать даже с помощью цифр, показала презентацию исследовательской работы учащихся   на эту тему.

 Прекрасным завершением вечера явилось совместно созданное стихотворение. Свеча была погашена, чтобы вновь вспыхнуть на следующей нашей встрече.

Мы искренне надеемся, что этот день для всех останется в памяти, как добрый и счастливый день, проведённый в кругу друзей. 
