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     22 марта читателям  Иловлинской межпоселенческой центральной библиотеки  представилась возможность  принять участие в Интернет-акции  «Выходи в интернет » в рамках одноименной Европейской кампании.
Мероприятие проводилось в читальном зале библиотеки   в течение всего рабочего дня.  Участниками акции стали посетители библиотеки различного  возраста, социального положения, образования, уровня владения ПК (всего 51 человек).  Многие   впервые вышли в Интернет и оставили свой голос «За Россию». Для них было организовано «Первое он -лайн путешествие: знакомство с Интернетом».
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     Волонтеры – библиотекари продемонстрировали наиболее посещаемые сайты по интересам и хобби наших читателей, сайт государственных услуг, универсальные «работные сайты» и др.. Желающие смогли записаться на прием к врачу, найти образцы интересных выкроек и поделок, отыскать  своих родственников и знакомых, воспользовавшись возможностями  социальных сетей, ознакомиться с прогнозом погоды на ближайшую неделю.  Ко всем  участникам акции был применен индивидуальный подход.  Работа в данном направлении будет продолжена . 
