ДЕЙСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ УГРОЗЕ
И ВО ВРЕМЯ НАВОДНЕНИЯ.


Наводнение  - это значительное затопление местности в результате подъема воды в реке, озере в период снеготаяния, ливней, ветровых нагонов воды, при заторах льда и т.д. Наводнения приводят к разрушениям мостов, дорог, зданий, сооружений, приносят значительный материальный ущерб, а при больших скоростях движения воды и большой высоте подъёма воды (более 2м) может произойти гибель людей и животных. Водная стихия безжалостна. 

Для  обеспечения безопасности  жизни и здоровья людей, сохранности имущества  каждый житель района должен знать,  как действовать в сложных условиях и уметь это делать.


При возникновении угрозы наводнения население района оповещается по радио, телефонам, посыльными  и с помощью громкоговорящей связи.          Сообщается ожидаемое время начала подъема воды, предполагаемые границы затапливаемой территории, рекомендации по действиям населения. Наводнения могут возникать внезапно и продолжаться от  нескольких часов до 2-3 недель.


Если прибывающая вода застала вас врасплох, не паникуйте, постарайтесь собрать наиболее необходимые вещи, предметы,  тёплую одежду, медикаменты, пищу, воду, деньги, документы и эвакуируйтесь в ближайшее безопасное место (на возвышенность, холм, чердак, крышу дома  и т.п.) и оставайтесь там до схода воды или до прибытия спасателей. Подавайте сигналы о помощи: днем – белым или цветным полотнищем, ночью – фонариком и периодически голосом.


Перед уходом из дома выключите электричество и  газ, погасите огонь в печах, закрепите все плавучие предметы, находящиеся вне зданий или разместите их в подсобных помещениях. Если позволяет время, ценные домашние вещи переместите на верхние этажи или на чердак жилого дома.   Закройте окна и двери, при  необходимости и наличии времени забейте их снаружи досками. 

При невозможности  своевременного вывода животных в безопасное место, обеспечьте их водой и кормом в достаточном количестве. 
При подходе, подъезде спасателей спокойно, без паники и суеты, с соблюдением мер безопасности переходите в плавательное средство. При этом неукоснительно соблюдайте требования спасателей, не допускайте перегрузки плавсредств. 


Самостоятельно выбираться из затопленного района рекомендуется только при наличии таких серьезных причин, как необходимость оказания медицинской помощи пострадавшим, продолжающийся подъем воды, угроза затопления  безопасного места. Для этого используется надежное плавательное средство и обязательно нужно знать направление движения. Не прекращайте подавать сигнал бедствия. Оказывайте помощь людям, плывущим в воде и утопающим. 


Когда же плавательное средство отсутствует, надо воспользоваться тем, что имеется под рукой: бочки, бревна, деревянные щиты, автомобильные шины и другие предметы,  способные удерживать человека на воде.

ОКАЗАВШИСЬ В ВОДЕ:

не следует поддаваться панике, плыть следует под углом к течению, держа направление на ближайший незатопленный участок. Оказавшись в месте, где большое количество водорослей и травы, избегайте энергичных и порывистых движений, чтобы стебли не опутали руки и  ноги. При этом следует наблюдать за поверхностью воды, чтобы не удариться о плавающие предметы с острыми краями.

ПОСЛЕ СПАДА ВОДЫ:

следует остерегаться порванных и провисших электрических проводов;

не подходите к наклоненным и упавшим опорам электролиний;

.не употребляйте пищевые продукты, которые были в контакте с водой;

организуйте очистку колодцев от нанесенной грязи и не используйте воду до её санитарной проверки.

ВОЙДЯ В ЖИЛИЩЕ:


Перед тем, как  войти в здание, проверьте, не угрожает ли оно обрушением или падением какого-либо предмета.


Откройте окна и двери для проветривания. Не включайте электроосвещение, не пользуйтесь источниками открытого огня, не зажигайте спичек до полного проветривания помещения и проверки исправности систем газоснабжения, электросетей, водопровода и канализации.


При осмотре внутренних комнат следует использовать только электрические фонари на батарейках.


Для просушивания помещений откройте все двери и окна, уберите грязь с пола и стен, откачайте воду из подвала.

Начальник отдела МП и делам ГОЧС                                 А.А. Люлякин

