Казачья песня в Иловлинском районе
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Она не только выжила, но и во многом помогла сохранить казачьи традиции.  А песни на Дону не поют, а играют. Редкая песня казаков обходится без каких-либо элементов игры, представления, чаще всего танца.

Несмотря на лихолетье Гражданской войны, расказачивание, репрессии, забвение всего того что связано с казачеством, в 1936 году  был образован  народный хор станицы Иловлинской,  репертуар этого хора был местным а  значит казачьим.

С этого и начинается история возрождения  казачьего искусства в районе. От  этого хора как веточки от дерева пошли многие отпрыски донских ансамблей и хоров: хор станиц                 Н-Григорьевской  Трёхостровской, Качалинской,   хуторов Озерский ,  Медведевскйй, Желтухино-Таровской, села Лог и т.д.

В  1985 году был создан фольклорный ансамбль «Донские зори», в основу его репертуара легли старинные песни станицы Иловлинской.

Из творческих соображений коллектив меняет название и становится  Ансамблем песни и танца Донских казаков  «Казачий курень». С ним   знакомятся не только в Волгоградской области и нашей стране,   но и в  Болгарии, Австрии, Германии, Японии. А далее он реорганизуется  в Государственное учреждение культуры «Ансамбль Российского казачества». История донских казаков - это яркая страница Государства Российского и создание ансамбля следствие огромного желания людей сохранить и приумножить великую культуру донского казачества, песенные и танцевальные традиции казаков России.

Оригинальный репертуар, искрометные танцы, прекрасные песни сделали ансамбль ведущим профессиональным коллективом Донских казаков, и он завоевал признание у  тысяч  зрителей, как в России, так и за рубежом. 

Работникам культуры, которые ещё до этапа объявленного возрождения казачества, то есть до 1990 года активно, в художественном творчестве, буквально насаждали казачий репертуар, очень результативно и широко пропагандировали народное творчество нашего края. 
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