МОРОЗ. ГОЛОЛЕД,СНЕЖНЫЙ ЗАНОС.

МОРОЗ

В зимних условиях профилактика переохлаждений заключается в предупреждении переохлаждений. 

В связи с климатическими изменениями усиление мороза наступает довольно резко. А из-за неправильных действий населения, в нашей местности  часто происходят чрезвычайные ситуации, поэтому, чтобы это предотвратить,  предлагаем воспользоваться  следующими  рекомендациями:

-следите за прогнозом погоды;

- при низкой температуре,  перед выходом на улицу поешьте желательно высококалорийную пищу;

-не  выходите на улицу вспотевшими, это может привести к переохлаждению и болезни;

-если Вы в сильный мороз оказались на улице, голову, шею, уши, руки защитите шапкой, шарфом, высоким воротом, варежками. Не одевайте металлических украшений и драгоценностей;

-курение на морозе уменьшает циркуляцию крови и делает конечности более уязвимыми;
-не пейте спиртные напитки на морозе. Употребление спиртных напитков ускоряет процессы переохлаждения за счет возникающего расслабления капилляров кожи и повышения теплоотдачи;

-морозы значительно увеличивают риск сердечного приступа, обычно у гипертоников. Ученые выяснили, если температура на улице опускается ниже четырех градусов по Цельсию, то риск сердечного приступа увеличивается вдвое. Поэтому рекомендуется  во время резкого похолодания по возможности не подвергаться физическим нагрузкам;
-автомобилистам необходимо знать, что бензин при попадании на кожу на морозе, отморозит кожу;
-в случае попадания в ситуацию, могущую привести к общему замерзанию организма, необходимо принять предупреждающие меры: постоянное растирание замерзающих частей тела, постоянное движение, обеспечение себя укрытием, теплом (костром) и горячим питьём. Малейшее расслабление и проявление страха или апатии приведет к неминуемой гибели.
чтобы не допустить пожара в жилых домах:
☻ не включайте для обогрева не предназначенные для этих целей газовые плиты и электроприборы;

☻ не пользуйтесь непроверенными и самодельными электронагревательными приборами;

☻ не оставляйте без присмотра включенные электронагревательные приборы, затопленные печи.

ПОМНИТЕ! Любой дополнительно включенный электрический прибор может вызвать перегрузку в электрической сети и, соответственно, привести к выходу из строя всей системы электроснабжения дома. Включенные для обогрева газовые духовки и плиты большого эффекта не дают, зато выделяют большое количество угарного газа. а это может привести к трагическим последствиям!

ГОЛОЛЕД


Гололед – это корка  льда, образующаяся на деревьях, проводах и на поверхности земли после замерзания капель переохлажденного дождя, тумана.


Чаще всего гололед возникает при резком потеплении. Гололед значительно более редкое и опасное явление, особенно для энергетиков и автомобилистов, так как трудно предсказывается, обычно быстро и интенсивно развивается.


Гололедица – это лед на дорогах, который образуется после оттепели или дождя при внезапном похолодании. В узком смысле слова гололедица – корка льда на земной поверхности, образовавшаяся в результате замерзания дождевой и талой воды. 

Гололедица превращает населенные пункты и дороги в большой каток. Поскользнуться и упасть можно на каждом шагу. В таких случаях всегда помните об осторожности:

☻ выбирайте более безопасный путь, идите там, где дорожки посыпаны песком, где есть освещение;

☻ если на Вашем пути сплошной лед и обойти его нельзя, передвигайтесь на полусогнутых ногах,  стараясь не отрывать ноги от земли. Возможно, Вы будете выглядеть довольно смешно, зато преодолеете опасный участок без падений. 

Действия во время гололеда:


☻ если в прогнозе погоды дается сообщение о гололеде или гололедице, примите меры для снижения вероятности получения травмы. Подготовьте малоскользящую обувь, прикрепите на подошву обуви  металлические набойки или поролон, а также  наклейте лейкопластырь.

☻ передвигайтесь осторожно, не торопясь, наступая на всю подошву. Пожилым людям рекомендуется использовать трость с резиновым наконечником или специальную палку с заостренными шипами.

СНЕЖНЫЙ ЗАНОС

Снежный занос – это гидрометеорологическое бедствие, связанное с обильным выпадением снега  и сильным ветром.

Метель – перенос снега ветром в приземном слое воздуха. При метелях образуются снежные заносы высотой более 1 метра, возможно снижение видимости на дорогах до 20-50 метров, частичное разрушение зданий и крыш, обрыв воздушных линий электропередачи и связи.
С объявлением  штормового предупреждения о метелях,  плотно закройте окна, двери, чердачные люки и вентиляционные отверстия. Подготовьте запас воды и пищи, запасы медикаментов, радио на батарейках, фонарики, а также  заготовьте запас корма  и воды для животных.
Подготовьтесь к возможному отключению электроэнергии.  Приготовьте инструмент для уборки снега. 

Старайтесь не выходить в одиночку из дома.  Лишь в исключительных случаях выходите из дома, предварительно поставив в известность членов семьи, соседей ,  куда Вы идете и когда вернетесь. 

Снежные заносы представляют наибольшую опасность для людей и техники, застигнутых в пути, далеко от человеческого жилья. Не следует пытаться преодолевать сугробы на автомобиле, его лучше остановить и поставить двигателем в наветренную сторону. Полностью закрыть жалюзи, стекла, укрыть радиатор. При выходе из машины не отходите от нее за пределы видимости. Двигатель можно время от  времени прогревать, не допуская  при этом  проникновения в кабину выхлопных газов. Надо следить, чтобы выхлопная труба не забилась снегом, а двери и окна были плотно закрыты. Автомобиль – хороший ориентир для поисковых групп.
БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ И ВНИМАТЕЛЬНЫ!!!

Начальник отдела МП и делам ГОЧС                                 А.А.Люлякин

