П А М Я Т К А

«О мерах пожарной безопасности при проведении Новогодних праздников»

Новогодняя елка – любимый и долгожданный праздник всех жителей страны. Сколько радости и веселья приносит она людям, особенно детям, красивая и нарядная, вся сверкающая разноцветными огнями.

Но бывают случаи, когда безответственность приводит к пожарам и праздники становятся бедой. Поэтому следует осознать, что все требования по пожарной  безопасности должны соблюдаться особенно строго. Для чего целесообразно родителям в предверии праздников провести разъяснительную беседу с детьми по мерам безопасности. 

ОГПН по Иловлинскому району и отдел МП и делам ГОЧС администрации Иловлинского муниципального района предупреждают:
Устройство и проведение Новогодней елки в домах культуры, организациях, школах и дошкольных учреждениях должно быть согласовано  с местным органом пожарного надзора. Только строгое неуклонное соблюдение правил пожарной безопасности, и должный надзор ответственных лиц за проведение Новогодних праздников позволит исключить возникновение пожара. Но, чтобы праздник остался праздником, чтобы не случилась беда, необходимо помнить о правилах пожарной безопасности:

   -елка должна устанавливаться на устойчивом основании и с таким расчетом, чтобы ветки не касались стен и потолка;

   - помещения, в которых проводятся массовые мероприятия, должны иметь не менее двух выходов наружу;

   - коридоры, проходы и выходы из зданий, предназначенные для эвакуации людей, должны быть свободными;

      -на время проведения  массовых мероприятий необходимо назначить ответственное лицо и установить обязательное дежурство;

       -помещение, где проводится мероприятие,  должно  быть обеспечено необходимым количеством первичных средств пожаротушения;

       - применять на елке электрические гирлянды допускается только с последовательным включением лампочек, напряжением до 12 вольт, мощность лампочек не должна превышать 25 ватт и быть только заводского изготовления. При обнаружении неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение) она должна быть немедленно обесточена. 

         Во время новогодних праздников запрещается:

        -устанавливать решетки на окнах;

        - использовать и одевать детей и взрослых в карнавальные костюмы  из ваты и марли, не обработанные огнезащитным составом;

         - украшать елку целлюлоидными игрушками;

         - зажигать в помещении фейерверки, бенгальские огни, полностью гасить свет в комнате, где находятся дети.

С приближением Новогодних праздников торговые прилавки заполнены пиротехникой. Ракеты, хлопушки, петарды, свечи, бенгальские огни охотно раскупаются и взрослыми и детьми. Зачастую эти, на вид безобидные игрушки, становятся причиной настоящей беды. Ежегодно на территории Волгоградской области происходит большое количество пожаров во время Новогодних торжеств  по причине использования  фейерверочно - пиротехнических изделий.

Для того чтобы страсть к фейерверку не стала испепеляющей, необходимо помнить о безопасности и соблюдать все требования инструкций, которые написаны на каждом изделии: ракеты, «огненные осы», римские свечи рассчитаны на уличное применение, потому что высота подъёма у них как минимум 10 метров. Огненной искры «порхающей бабочки» достаточно, чтобы организовать пожар в помещении. Балкон тоже не стоит использовать в качестве полигона – ракета может залететь к соседям. А так как на балконе жильцы зачастую хранят домашние вещи, последствия могут оказаться самыми печальными. 

Наиболее подходят для запуска средств пиротехники открытые места – просторный пустой двор, стадион, пустырь. Необходимо исключить фейерверки на площади при  большом скоплением людей, где возможно причинение ожогов, возгорание одежды при неправильном использовании пиротехники. Площадка для фейерверка должна быть освещена и оснащена средствами для тушения пожара.

Когда пиротехника отгорит и отстреляет, необходимо в целях личной безопасности выждать некоторое время, не подходить сразу к пиротехническим изделиям, так как возможно, что ещё не весь заряд сработал, запоздалое воспламенение может стать причиной серьёзной травмы.  

На нашем рынке пиротехнических изделий существует много подделок, поэтому при покупке необходимо проверить наличие сертификатов пожарной безопасности, инструкции на русском языке, информации о радиусе разлёта частей изделия, пиротехнические  изделия должны быть произведены согласно ГОСТа. 

Соблюдение правил пожарной безопасности и выполнение инструкции по использованию пиротехнических изделий – залог успешного и безопасного проведения праздника Новогодней ёлки.                    

С наступлением зимы чаще происходят пожары с гибелью людей. Так, за декабрь 2007г. и Январь 2008г. в жилом секторе Иловлинского района произошло 14 пожаров, на которых погибло  10 человек. 

Особую тревогу вызывает гибель детей на пожарах. Ещё свежа в памяти трагедия в ст. Старогригорьевской: 28 января 2008г.  погибли двое детей с матерью.

Уже  в декабре текущего года в ст. Сиротинской погиб механизатор в сгоревшем тракторе. 

В отделение государственного пожарного надзора по Иловлинскому району можно обратиться по телефону 5-19-01.

В случае возникновения пожара и невозможности его самостоятельно ликвидировать, следует немедленно вызвать пожарную охрану по телефону 5-13-01 или “ 01 “, для абонентов сотовой связи по тел. 8-84467-5-13-01. При этом обязательно укажите точный адрес и что горит.

Телефон доверия Главного управления МЧС России по Волгоградской области 

8-(8442)39-99-99

Счастливых праздников. Будьте бдительны и осторожны! Берегите себя!

 ОГПН по Иловлинскому району, отдел МП и делам ГОЧС администрации Иловлинского муниципального района.

