Отчет о паралимпийском уроке ИМЦБ  «Паралимпийские игры».
5 марта в актовом зале СОШ №1 со старшеклассниками работники  ИМЦБ  провели паралимпийский урок посвященный  предстоящим  XI Паралимпийским играм в Сочи 2014.
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Знакомство   с олимпийскими играми библиотекари  начали с компьютерной  презентации «Все об Олимпийских играх». История Олимпийских игр – это история удивительных побед, интересных событий, о которых ребятам  предстоит еще много узнать.
В ходе урока ребятам рассказали о  триумфальным завершением самых престижных соревнований2014 года   -  XXII Зимних Олимпийских играх в Сочи. Сборная России  завоевала 13 золотых, 11 серебряных и 9 бронзовых медалей и заняла в неофициальном общекомандном зачете первое место. Мы все имели возможность оценить уникальные условия, созданные для проведения этих Игр.  Далее просмотр электронного информ- досье  спортсменов,  которые принесли  Олимпийской сборной России золотые медали.
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 С целью расширить представления учащихся об Паралимпийских играх был проведен экспресс-рассказ сопровождающийся показом слайдов. В ходе которого школьников познакомили: с историей паралимпийских игр,  с  их символами и традициями,  с паралимпийскими зимними видами спорта и известными спортсменами-паралимпийцами нашей страны.
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Много нового и познавательного  для школьников собрала в себе книга «Большая олимпийская энциклопедия»   презентацию которой представили вниманию ребят библиотекари.
Заведующая МБО: Кубракова Л.В.

