         Отчет об акции ИМЦБ   « Летний читальный зал под открытым небом».
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          Лето – это такая пора, когда хочется проводить на свежем воздухе как можно больше времени. В помещениях становится душно и жарко, а теплый ветерок, веющий из открытых дверей и окон, так и манит пойти прогуляться. Парки, скверы, дворики и детские площадки становятся наиболее популярными местами отдыха и развлечений.
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           Иловлинская центральная библиотека нашла замечательный выход  для  встречи  с  читателями  в летний период  –  читальные залы под открытым небом.  Взрослые и дети    с большим удовольствием проводят  время в этой библиотеке на воздухе, проявляя активный интерес к книгам, журналам,   поделкам и игрушкам из различных материалов, которые находятся здесь в широком ассортименте. Поделки,  представленные  для всех желающих  на  открытой выставке-продаже  творческой мастерской ИМЦБ «Станичница» пользуются большой популярностью среди  посетителей «Читального зала под открытым небом».
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            Большой плюс этого летнего читального зала состоит и в том, что, при возможности знакомства с литературными произведениями и  приобщением к  прекрасному  творчеству с помощью  рукодельниц  творческой мастерской «Станичница»   наша читатели  не лишены и общения друг с другом, и активного отдыха за счет близкого расположения излюбленного места отдыха многих  иловлинцев- замечательного цветущего сквера по ул.Советской.
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             Чтение на открытом воздухе не только полезно, интересно, но и удобно. В летнем читальном зале может стать читателем любой прохожий, без особых условностей.  Наша акция направлена на привлечение внимания к чтению, на удовлетворение познавательных потребностей иловлинцев . Библиотека ставит целью данной акции максимальное приближение книг к потенциальным читателям, наполнение досуга иловлинцев  полезным и интересным содержанием.
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