   «Пусть помнят живые, пусть знают потомки»                                           
 Великая Отечественная война – это не только прошлое. Ее дыхание многие чувствуют и теперь. Ведь она  повернула всю жизнь страны, вошла в каждый дом, в каждую семью. Она поглотила в своем пламени миллионы людей, принесла народу колоссальные разрушения, страдания и горечь, которые и поныне остро тревожат народную память.
 Задача нашего поколения – сберечь память о подвигах героев и передать следующим поколениям. Зная печальные страницы нашей истории, не допустить повторения войны.Чувство патриотизма закладывается с детства, растет вместе с человеком. Молодежь должна  знать о войне и помнить о тех, кто сделал все, чтобы мы жили в мире.   С этой целью  25 февраля в   Иловлинской центральной библиотеке  была проведена встреча поколений  «Пусть помнят живые, пусть знают потомки».
 В читальном зале    на встречу  со  старшеклассниками СОШ №1  были приглашены активисты ТОС «Буденовский»:

















труженики тыла - Истюфеев Владимир Дмитриевич, Свиридова Клавдия Александровна, Толкачев Александр Кузьмич, узники фашизма - Абросимова Галина Васильевна, Глазкова Галина Васильевна, Панченко Виктор, дети войны -  Гурова Тамара Васильевна, Питерскова Любовь Павловна, Щайникова Таисия Леонидовна.
          Ведущая мероприятия  рассказала о земляках – тружениках тыла, узниках фашизма  и  участниках Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.  Воспоминаниям  выступающих не было конца.    Со слезами 

на глазах  они рассказывали,  как в эти страшные годы  подростками  работали   на колхозных полях,  за себя и за ушедших на фронт, тем самым приближали Победу, как и  те, кто воевал с оружием в руках. Удивительная обстановка царила во время этой встречи. Было ощущение, что ребята на себя примеряют эту боевую юность.









           Школьники также подготовили выступление для ветеранов: Аленьтьев Сергей исполнил песню «О героях былых времен…», Голенева Анастасия прочитала стихотворение нашей землячки В.К Леновой «О  Мамаевом кургане», Волобуева Анастасия выразительно прочитала стихотворение Р.Рождественского «Баллада о красках».



Местный поэт, член поэтического клуба "Истоки"  К. Яваев  прочитал для ветеранов стихотворение собственного сочинения "Садовая ,5".






 С  пожеланиями здоровья и словами благодарности за мирное небо над головой выступили: преподаватель литературы ИСОЩ №1 Антонова Т.Н. и представитель партии «Единая Россия» Чебану Л.В.
   Всем присутствующим ветеранам от партии «Единая Россия» были вручены цветы, а на средства администрации Иловлинского городского поселения накрыт праздничный стол.



      Во время  встречи звучали песни военных лет, песни о войне в исполнении ансамбля «Казачий курень».  
         Хочется верить, что такие встречи останутся в памяти, помогут почувствовать живую связь с историей нашей страны. Спасибо всем тем, кто воевал, защищал нашу страну! Вечная память тем, кто остался на полях сражений!  Пусть в жизни не каждому было дано сравниться с героями, но каждый истинный патриот свершил то, что было в его силах, а если требовалось, то и сверх сил.
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