Хроника праздника: 8 марта! 
8 марта – праздник любви и восхищения женщинами, самыми прекрасными созданиями на земле. А сам праздник 8 марта – пожалуй, самый прекрасный из всех официальных праздников. Почему официальных? Да потому, что изначально он имел чисто политическую окраску, был не праздником весны, любви и преклонения перед волшебными созданиями, а днем борьбы. Борьбы женщин за свои права, за равноправие с мужчинами в быту, семье и в жизни, за равное избирательное право. 
Впервые, предложение, считать 8 марта праздником борьбы женщин за равноправие, поступило от  Клары  Цеткин на конференции женщин-социалисток, в 1910 году.  Дата эта была выбрана  в память работниц нью-йоркских фабрик, которые в 1857 вышли на улицы города с требованием уменьшить рабочий день с 14 до 10 часов и улучшить условия труда.
После предложения Клары Цеткин, в 1911 году четыре страны: Швейцария, Германия, Австрия и Дания впервые отметили Международный женский день. 	
В 1913 году к ним присоединилась и Россия.
Вообще-то, поклоняться женщинам именно 8 марта начали еще древние римляне. В этот день матроны — свободнорожденные женщины, состоящие в браке, — получали от своих мужей подарки и были окружены вниманием и заботой. Кроме того, 8 марта даже рабыни освобождались от всяческих обязанностей. Облаченные в лучшие одежды, с благоухающими венками на голове, римлянки приходили в храм богини Весты — хранительницы домашнего очага. 
Международный женский день 8 марта с первых лет Советской власти стал государственным праздником. 
 С 1966 года, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР , Международный женский день стал праздником и нерабочим днем.  Существовал и его праздничный ритуал. В этот день на торжественных мероприятиях государство отчитывалось перед обществом о реализации государственной политики в отношении женщин.
После распада Советского Союза день 8 марта остался в перечне государственных праздников Российской Федерации.
 Постепенно Международный женский день в стране терял свою политическую окраску. 
Теперь 8 марта празднуется просто как начало весны, как день поклонения женщине, ее красоте, ее мудрости и всему, что отождествляется с женственностью.

 О том, как отмечался этот праздник в разные периоды нашей истории – рассказывают архивные документы (газета «Колхозный Активист», «Колос»).
1957 год
Советским женщинам
Свершилось все, о чем мечтали,
О чем ходила лишь молва, 
Вы в мире первыми узнали
Свободной женщины права.
Во имя этих прав и жизни, 
Ваш путь овеян славой стал, 
О подвигах и героизме,
Свершенных вами мир узнал.
Вы для отчизны честь и славу
Несли сквозь бранные поля, 
Чтоб не померк блеск величавый
От звезд Московского кремля.
Чтоб всюду песнь весны звенела,
И маем вся земля цвела,
Чтоб счастью не было предела,
Чтоб не воскресла больше мгла.

«Советским женщинам » // Колхозный активист. – 08  марта  1957 г. – № 29 (4330).
Торжественное  собрание трудящихся
7 марта  в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание трудящихся райцентра, посвященное Международному женскому дню.  С докладом выступила зав. районо тов. Рубцова. После собрания коллектив художественной самодеятельности Дома культуры дал концерт. Торжественные собрания в эти дни состоялись в МТС, совхозах и колхозах района.
«Торжественное собрание трудящихся» // Колхозный активист. – 10 марта  1957 г. – № 30 (4331).

1958 год
Торжественное собрание
В Качалинском сельском клубе состоялось торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню. Зал был переполнен. Пришли женщины-колхозницы, служащие, домохозяйки, молодежь и пожилые. С докладом выступала учительница Качалинской средней школы т. Крапивина Л.Н.. В своей речи она рассказала о тяжелой доле женщин в дореволюционное время и о том, что дала всем трудящимся женщинам нашей страны Советская власть. С большим вниманием слушали присутствующие докладчика. А когда учительница Любовь Николаевна Крапивина в заключение призвала всех хранить и беречь счастье, полученное женщинами благодаря Коммунистической партии и Советского правительства, ее слова заглушали бурные аплодисменты, которыми присутствующие одобрили сказанное. После учителя Качалинской средней школы выступили со спектаклем.
«Торжественное собрание » // Колхозный активист. – 12 марта  1958 г. – № 31 (4486).

1959 год
Собрания, посвященные Дню 8 марта
Торжественно отмечают трудящиеся района Международный женский день. Этому событию в колхозах, совхозах, на предприятиях посвящаются собрания, на которых читаются доклады о славных советских женщинах - активных строителях коммунистического общества в нашей стране, непреклонных борцах за мир во всем мире. В районном Доме культуры на собрании трудящихся, состоявшемся вчера, с докладом выступила секретарь исполкома райсовета Л. И. Любимова.
«Собрания, посвященные Дню 8 марта» // Колхозный активист. – 08 марта  1959 г. – № 29 (4639).

1960 год
День 8 марта в совхозе «Пролетарий»
8 марта  Медведевская школа гостеприимно встретила  женщин - матерей учащихся начальных классов. Вначале здесь для них был прочтен доклад о Международном женском дне, а потом ученики выступили перед родителями со своим концертом. Но самое интересное было после художественной части. Дети преподнесли мамам сделанные своими руками подарки-фартуки, вышитые салфетки, вазы и т.д. После этого всех мам угощали вкусными пирогами, испеченными самими детьми.
«День 8 марта в совхозе «Пролетарий»» // Колхозный активист. – 11 марта  1960 г. – № 30 (4795).

1967 год
Торжественное собрание
В районном Доме культуры состоялось торжественное собрание, посвященное Международному женскому празднику  8 марта. Собрание открыл председатель райсовета т. Краюшкин Ф.А. Поздравив присутствующих в зале с праздником, он предоставил слово для доклада завучу Иловлинской средней школы т. Яицковой Е.М. После доклада состоялся большой концерт самодеятельных артистов.  Торжественное собрание и вечера, посвященные 8 марта, прошли во многих хуторах и станицах района.
«Торжественное собрание» // Колос. – 10 марта  1967 г. – № 30 (5424).

1969 год
Посвященный 8 марта
В четверг, 6 марта в Иловлинской средней школе состоялся вечер, посвященный Международному женскому дню. В качестве подарка для учителей и девочек ребята дали небольшой концерт. Много теплых слов услышали учителя от своих питомцев.
«Посвященный 8 марта» // Колос. – 8 марта  1969 г. – № 30 (5736).
В честь женщин
В Иловле состоялся торжественный вечер, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. С докладом на нем выступила завуч средней школы Е.М. Яицкова. После состоялся концерт участников художественной самодеятельности. Торжественные вечера прошли также во всех хуторах  и селах района. И в докладах  и в номерах художественной самодеятельности славилась женщина борец, женщина-труженица, женщина–мать, ее преданность делу Коммунистической партии.
«В честь женщин» // Колос. – 11 марта  1969 г. – № 31 (5737).

1970 год
В праздничные дни
Лог
В районе широко отмечался день 8 Марта. В канун этого праздника, например, трудящиеся рабочего поселка Лог, колхозники сельхозартели «Путь хлебороба», собрались в свой  Дом культуры на торжественное собрание. В президиуме собрания избираются лучшие производственники. Среди них старая колхозница ныне пенсионерка А. Борщева, швея быткомбината А. Крыльцова, директор инкубаторной станции А. Карпова, медсестра Л. Старосветскова и другие. С докладом, посвященным Дню 8 Марта, выступила секретарь Логовского поселкового Совета Л. И. Овечкина.  В заключении состоялся большой концерт художественной самодеятельности.
Ширяи
Задолго до начала торжественного собрания, посвященного Дню 8 Марта, собрались труженики совхоза «Ширяйский» в свой сельский клуб. Празднично одетые, на лицах улыбки, все поздравляют женщин-тружениц с наступающим праздником весны, праздником женщин. Начинается торжественное собрание. Его открывает председатель сельского Совета А.Н. Котельников. В президиум избирается лучшие доярки, скотники, учителя и другие. О международном женском дне – 8 Марта сделала доклад учительница Н.Ф. Здобнова. Затем А.Н. Котельников зачитал поздравительную телеграмму исполкома сельсовета, обращенную к женщинам хутора Ширяи. Торжественное собрание закончилось концертом, поставленным совхозными комсомольцами.
Иловля
Трудящиеся района в канун Международного женского дня – 8 Марта собрались в Доме культуры, чтобы отметить эту знаменательную дату. Собрание открывает заместитель председателя исполкома райсовета А. В. Дынин. Для доклада «Свободные женщины свободной страны» он предоставляет слова секретарю исполкома райсовета Л. И. Любимовой. Она рассказывает об историческом пути, который прошла советская женщина от забитой и неграмотной, в царской России до полноправного члена нашего социалистического общества. После собрания состоялся концерт художественной самодеятельности школьников и районного Дома культуры.
Вилтов 
Замечательным концертом порадовали 8 Марта колхозников Вилтовской бригады логовские школьники. Под руководством преподавателя пения и музыки В.М. Маслова на сцене бригадного клуба выступили два эстрадных коллектива «Лада» и «Ритм». Всем понравились в их исполнении песни «Ленинская березка» и «Оренбургский платок». В адрес школьных артистов последовало очень много аплодисментов.
«В праздничные дни» // Колос. – 10 марта  1970 г. – № 30 (5892).



