

Уважаемые  предприниматели!



Администрация Иловлинского муниципального района информирует Вас о том, что 20.09.2017 года  Государственное унитарное предприятие Краснодарского края «Центр Информационных Технологий»  проводит семинар – практикум  «Финансовое  моделирование бизнеса. Просто о сложном»  (на платной основе).
Участники получат практические навыки формирования финансовых моделей работы компании, расширят собственные представления о возможностях финансового планирования и его роли в бизнесе, построят полную финансовую модель бизнеса, расчет инвестиций для запуска бизнеса, показатели безубыточности, отчет о движении денежных средств, анализ рисков и анализ эффективности бизнеса.
По окончании  каждый слушатель получит  именной сертификат.
Стоимость участия: при 100% предоплате – 7400 рублей; при оплате после семинара – 9000 рублей. Заявку на участие направлять до 11.09.2017 на cit-obuchenie@krasnodar.ru в двух форматах:  заверенную главным бухгалтером организации (сканкопия) и в формате Word.

Мероприятие проводиться 20.09.2017 с 9-30 до 16-00в ГУП КК «ЦИТ» по адресу: г.Краснодар, ул.Северная, 490 (БЦ «Кутузовский», 11этаж).

Справки по телефонам: 8(861)298-12-68, 298-12-69, 298-12-70

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

