Отчёт:  Память о бойцах Сталинградской битвы нетленна
      В мае 2016 года   из  города   Владимира  (ул. Сущёвская,  д 36)  в Администрацию Иловлинского муниципального района пришло письмо от Андриановой  Татьяны Яковлевны и  Тубис  Елены Зусиевны.
      Внучка и дочь обратились  с  заявлением о  поиске  места захоронения,  участника ВОВ   Аронсон Зуси Абрамовича.   Поводом послужило размещение на сайте «Мемориал» сведений  из книги учёта безвозвратных потерь полевого госпиталя.  Ранее при наличии похоронного свидетельства место захоронения родственникам не было известно.
        В  Донесении о безвозвратных потерях 102 ОМСБ, 84-й  стрелковой дивизии обозначено,  что  захоронение   расположено,  в 1500 метрах южнее хутора  Широков Иловлинского района Волгоградской области.
      При рассмотрении письма,   работниками Краеведческого музея Иловлинского муниципального района,  установлено,  что останки красноармейцев из этого полевого  захоронения других рябом расположенных  в начале семидесятых годов были перенесены непосредственно в братскую могилу хутора Широков.

    Однако,   имя  Аронсон З.А.  в списках,  захороненных в  этой братской могиле,   по каким-то причинам отсутствовало. 
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     Вместе с тем представленная родственниками  информация о месте его гибели в госпитале №102, а также   сведения на сайтах «Мемориал»,  ОБД дали   достоверную информацию о месте  его захоронения и продиктовали  необходимость включения его имени в списки захороненных на этом мемориальном объекте – братская могила хутора Широков Иловлинского муниципального района Волгоградской  области.

       Работниками Краеведческого музея  было направлено  ходатайство  в   отдел Военного комиссариата Волгоградской области  по Иловлинскому и Ольховскому районам на принятие соответствующего решения о включение в список захороненных  в братской могиле хутора Широков Аронсон Зуси Абрамовича.  
        В последующем  Администрация Качалинского сельского поселения  получила соответствующий документ  от  райвоенкомата и  ею незамедлительно было  нанесено  имя  Аронсон З.А. на плите  памятника в хуторе Широков.  

	                     Информация из донесения о безвозвратных потерях

Фамилия Аронсон                             Имя Зуся                      Отчество Абрамович

Последнее место 84 сд

Воинское звание красноармеец                                    Причина выбытия умер от ран

Дата выбытия 01.12.1942

Дата и первичное место захоронения Сталинградская обл., Иловлинский р-н, Широковский

с/с, х. Широков, южнее, 1500 м

Источники информации ЦАМО         Номер фонда источника информации 58

Номер описи источника информации 18001 Номер дела источника информации 238



       Время приезда дочери и внучки  было согласовано на  сентябрь-октябрь,  когда есть своё преимущество: отсутствие  жары.   Так к приезду  на могилу отца  у Елены Зусиевны  впервые за 75 лет ни стало  никаких препятствий.
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     Хутор Широков расположен на территории Качалинского сельского поселения и  находится в 60 км. от города Волгограда, 45 км. от райцентра Иловля. Это очень маленький хуторок,  в котором живут сельские жители. Поэтому прибывшие дочь и две внучки  разместились в гостинице  р.п.  Иловле.

      Администрациями  Иловлинского муниципального района и Качалинского сельского поселения был  организован  выезд в хутор Широков. В программе  пребывания  гостей  было  посещение шефствующей над памятником Качалинской общеобразовательной средней школы №2. Было также  знакомство с райцентром и посещение Краеведческого музея Иловлинского муниципального района. 
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        Гостей работники музея сопроводили в город Волгоград, познакомили с достопримечательностями города,  организовали посещение Мамаева кургана,  музея –панорама «Сталинградская битва»,  Центральной набережной и т.д. 

    Краеведческому музею Иловлинского муниципального района гости подарили все имеющиеся 60 скан-копий писем с фронта.  Материал огромный, требует времени на изучение. Особенно ценными являются письма с позиций Сталинградского фронта на территории Иловлинского района. К сожалению,  тогдашний режим секретности, проверок писем не позволяли  Зуси Абрамовичу  как то подробно  обрисовать характер ситуации (что, где, кто, как и т.д.), ход боёв и др. Содержание писем крайне интересно и важно как яркая иллюстрация наличия в людях высоких гуманистических начал, непреходящего значения семейных ценностей несовместимых с ужасами войны-бойни, которую периодически устраивают неадекватные  политики. Уходил на фронт  Аронсон З.А.  не только по призыву, а и добровольно, поскольку как отец, как мужчина он понимал свою роль в борьбе с фашизмом, у которого были особые "претензии" (повальное, первоочередное истребление) к представителям национальности, к которой принадлежал Зуся Абрамович.    При  более глубоком прочтении и осмыслении писем  будет  подготовлен  материал для  реферата и очерка. 
Директор МБУ Краеведческий музей

Иловлинского  муниципального района                                           Чекунов Г.Е.. 
 Тел: 8-844-67-528-81            
