                          «Толерантность – ответ экстремизму»
        Некоторое время назад в наш лексикон, к сожалению, плотно вошли такое страшные слова, как «экстремизм» и «терроризм» .  Казалось, что теперь уже каждый ребенок знает о том, что скрывается за этим понятием.    Террористические акты приносят массовые человеческие жертвы; разрушают материальные и духовные ценности, не поддающиеся  восстановлению; сеют вражду между государствами и народами; провоцируют войны. Терроризм может превратить в жертву всё общество!
                                  

      7 ноября,  сотрудники Иловлинской центральной библиотеки совместно с МКУ «Центр культуры и спорта и молодежи  Иловлинского городского поселения»,  организовали  в актовом зале СОШ №2 мероприятие «Толерантность – ответ экстремизму».  С целью поговорить со старшеклассниками  об очень серьёзной и актуальной теме: об опасности экстремизма, о толерантном отношении друг к другу, а также побеседовать о терпимости, благородстве, порядочности, гуманности и взаимном уважении, о недопустимости экстремизма и терроризма в межнациональных отношениях.
        В начале урока школьникам был показан видеоролик «Терроризм – как не стать его жертвой» раскрывающий  все страшные   стороны этого явления.


       Сотрудники библиотеки   не только рассказали девятиклассникам,  как вести себя в случае чрезвычайной ситуации, но и провели ряд тематических игр позволяющих научиться  понимать и принимать друг друга, работать во взаимодействии.
 


  Приняв участие в которых,  ребята сделали вывод  что  толерантность – это  искусство жить в мире разных людей и идей, способность иметь права и свободы, при этом,  не нарушая прав и свобод других людей. В то же время толерантность – это не уступка, а активная жизненная позиция на основе признания иного.
                          
     В свою очередь Мелихов М.А.  директор МКУ «Центр культуры, спорта и молодежи Иловлинского городского поселения»  подарил школе   наглядные пособия  «Меры по воздействию терроризму» и   выделил призы для участников игр.

                                
            

        В заключение мероприятия   всем участникам были розданы  памятки «Осторожно, терроризм! »  и методические рекомендации по профилактике и противодействию экстремизму в молодежной среде «Действия в экстремальной ситуации».
                               

Исп.: Кубракова Л.В.
