Край родной нас всех роднит   



    9 октября - Всероссийский день чтения – совершенно уникальный праздник, посвященный литературе и книге. Книги для человечества – то же, что память для человека. В них – наша история, в них – открытые истины, в них – накопленные знания и вековой опыт.
    В Иловлинской центральной библиотеке к этой дате было организовано  мероприятие  пропагандирующее чтение  «Иловлинские авторы в литературе»,  на которое были  приглашены учителя и старшеклассники образовательных школ №1 и №2, а также все, кому дорого  литературное  творчество.


Сотрудники библиотеки,    в рамках встречи,   старались осветить имена  наших земляков, начиная с самых истоков - 19 века,  завершая знакомство  литераторами - иловлинцами, создающими свои произведения в наши дни.
Отдавая дань памяти авторам -   были названы имена малоизвестных писателей и поэтов,  проживающих в нашем Иловлинском районе в далеком прошлом: Алимова А.Е., Глазкова В.Г., Мельникова Н.М., Седова В.Г. Иванова А.М. и Сазанова И.Д.
Большинство произведений этих авторов посвящено казачеству, нашему Донскому краю.


  Более подробно о писателе – юбиляре  Сазанове Иване Дмитриевиче  рассказал директор Иловлинского краеведческого музея Чекунов Г.Е.
      Наша библиотека всегда  поддерживает  людей творческих, неординарных, ищущих.   Около тридцати лет  здесь  ведёт свою работу поэтический клуб «Истоки»,   объединяя в себе иловлинских  поэтов, писателей и просто людей любящих литературу и искусство.
Своим творчеством они учат нас гордиться своей малой родиной, ведут нас к мысли о том, что таланты рождаются, живут и создают гениальные произведения не только в столицах, но и в самых отдалённых уголках нашей страны.
 2016 год – подарил нам  замечательные четыре юбилея. И основную часть  встречи   была посвящена поэтам -  юбилярам:


 Губановой  Галине Матвеевне, 


Леоновой Валентине Константиновне, 


Глоба-Михайленко  Любовь Семеновне 


и Гридиной Светлане Алексеевне.
  В их честь  в течении всего праздника звучали поздравления. Замечательный  музыкальный подарок  преподнес коллектив исполнителей под руководством Ирины Викторовны Титовой. Много теплых слов и пожеланий было сказано собратьями по литературному цеху -   членами поэтического клуба «Истоки». Отдельная  благодарность партии «Единая Россия» за предоставленные в дар юбилярам цветы и подарки.



   
Участники мероприятия в очередной раз убедились, что иловлинцы - это талантливые люди с  богатой душой. Их творчество - бесценная часть культурного достояния  нашего  района.
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