«Золотая полка современной литературы»
     Современная жизнь старшеклассников  насыщена событиями − уроки, лекции, общение с друзьями, интернет. Однако все это не мешает молодым людям интересоваться литературой. Возможно, не в таком масштабе, как раньше, но ведь в минувшие годы источником знаний оставалась исключительно книга, сегодня же появилось масса дополнительных способов получить интересующую информацию. В круг интересов читателей нового поколения попадают разные жанры и авторы.


Стоит заметить, что сегодня современная литература для молодежи призвана развивать и воспитывать человеческие души, создавать героя, который бы являлся образцом для подражания.


      Чтение глубоко индивидуально. У каждого свои предпочтения, свои любимые писатели и поэты, своя «золотая полка».  Как и всегда, и сейчас пишут много, но является ли все это настоящей литературой? Во многом - вопрос. Много ремейков, повторов... Свобода творчества произвела обратный эффект - стало модным насыщать книги нецензурной лексикой .
  13 мая сотрудниками ИМЦБ был проведен  медио-обзор   «Проблематика современной литературы»   с целью познакомить одиннадцатиклассников     с новыми  авторами и их произведениями. В ходе мероприятия    были освещены  различные  темы и проблемы современности, такие как: отцы и дети, историческая память, любовь к Родине, сострадание, чуткость и милосердие.


  В ходе медио-обзора ребята не только познакомились с рядом новых авторов, но и  просмотрели  буктрейлеры по произведениям: Рей Бредбери «Улыбка», Л.Улицкая «Дочь Бухары», Джон Бойн «Мальчик в полосатой пижаме», М. Самарский  «Радуга для друга», А. Лиханов «Сломанная кукла» и многим другим.
    Мир Литературы - это необъятные просторы Полета Фантазии и Таланта, у каждого человека свои вкусы и предпочтения.  Молодежное чтение является рубежным. Именно от того, какую литературу прочтет подросток в этом возрасте, зависит, станет он читающим человеком, или нет. И какое место займет чтение среди других интересов и увлечений!
 Всем читать!
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