                                Мелодии души моей…
Поэты все немножечко другие,
Все схожи с лепестками алых роз…
И ценности у них совсем иные…
Они живут в стране прекрасных грёз…
И солнышко им светит по-другому…
И таинство любви дарует ночь…
Они сродни искусству неземному…
Понять простому люду их невмочь…
С. Будкова
        Поэзия – особый мир, в котором душа отвлекается от обыденности и празднует свободу. В стихах дышит сама жизнь – это знают все, кто любит поэзию. Создание стихов сравнимо с полетом птицы. Научиться этому невозможно, а вот научиться понимать поэзию под силу каждому.
        В преддверии   замечательного праздника Дня поэзии  в читальном зале Иловлинской центральной библиотеки   собрались истинные  любители и ценители величайшего искусства  - поэзии -  из разных уголков  Иловлинского района.
В связи с  тем, что 2016 год объявлен Годом Российского кинематографа, встреча была посвящена поэзии в кино.   В разных фильмах  поэзия и  музыка используется по-разному. Где-то музыка  просто сопровождает титры на экране; где-то, в соответствии с сюжетом, герои напевают что-то под гитару; или читают   замечательные стихотворения,  надолго запоминающиеся   зрителями после просмотра  кинофильма.

                              

  Вниманию собравшихся сотрудники библиотеки подготовили мультимедийную презентацию «Лирика в  Кино» и книжную выставку «Мелодии моей души…»,  посвященные  прекрасным поэтическим строкам.  звучавшим с экрана.



      В этот день в библиотеку  были приглашены не только постоянные  члены поэтического клуба «Истоки»: Гридина С.А. и Гридин О.С., Леонова В.К. Глоба-Михайленко Л.С. супруги Белкины, Яваев К.А.,



Прошаков А.П., Бозовикова Н.Т., Пухова Ю.Г., но и  новые  люди, желающие поделиться своим творчеством. Приятно радует, что в нашем клубе нет возрастных ограничений и с огромной радостью были встречены и молодое поэтическое  поколение 



Филюкова Наталья ( р.п. Иловля) и люди старшего возраста:  Сарамуд Раиса Григорьевна (х.Авилов) и поэт-песенник Сладков В.А. (х. Ширяевский), порадовавший всех  произведениями собственного сочинения. 
                         
 

 Настоящим украшением встречи стало выступление супругов Великановых (р.п. Иловля), исполнивших песни на стихи иловлинской поэтессы Е.И. Белявиной и из  известных кинофильмов. 



Казалось бы, обычные люди.… Но в суете постоянных забот они не перестают удивляться красоте родной земли, видеть то, что для многих из нас стало привычным и незаметным.



     Песни и  стихи,  звучавшие на протяжении  встречи были всем очень близки по чувствам, переживаниям , воспринимались близко к сердцу и горячо обсуждались. Встреча продлилась более двух часов, но расходиться не хотелось. 
 Искренне надеемся,  что этот день и наши встречи останутся в памяти, как добрый и счастливый день, проведенный в кругу друзей.
   Любите поэзию, читайте стихи, они сделают жизнь ярче, богаче и приятнее.

Исп.:Кубракова Л.В.
