                                        Небо. Родина. Честь.
         В рамках объявленного в Волгоградской области Года Героя Советского Союза А.П. Маресьева  в  Иловлинской  межпоселенческой  центральной библиотеке  24 мая была проведена военная симфония героического подвига «Небо. Родина. Честь»  с  целью воспитания у старшеклассников   чувства патриотизма и гордости за свою страну, героизма народа; знания и чтения памяти героев страны.


  На мероприятии  присутствовали: Локоленкова В.А начальник отдела культуры и библиотечного обслуживания  администрации Иловлинского района,  Шашко Н.В.  директор ВОУНБ им. Горького, представители общественных организаций.


   Директором  РМКУК «ИМЦБ» Савенко Е.П.   была представлена историко-литературная  видеокомпозиция о героической жизни Маресьева. Демонстрация отрывков из художественного фильма «Повесть о настоящем человеке», документального фильма об А.П.Маресьеве «Судьба настоящего человека» сочеталась с пропагандой одноименной книги Б.Полевого, занимающей главное  место на книжной выставке «Выжить любой ценой».


   Просмотр видеокомпозиции  сопровождался  выступлениями  учащихся 3 «А» класса  ИСОШ №1 Рыбцовой  Владиславы и Морозова Святослава   прочитавших стихотворение о Родине, и группы учениц 10 «А» класса  ИСОШ №2 (Ерохина Екатерина, Лутова Екатерина, Поручаева Елизавета, Заикина Ольга)  подготовивших  рассказ о биографии  героя.


   В день памяти Маресьева в читальном зале звучали песни  военной  тематики в исполнении Капшук Александры  выпускницы  ИДШИ и  Яваева  Кямиля участника поэтического объединения «Истоки» РМКУК «ИМЦБ». Местная поэтесса Гридина С.А.  посвятила стихотворение А.П. Маресьеву.



Большой вклад в проведение встречи  внесли  сотрудники Иловлинского  краеведческого музея  и   Архивного  отдела администрации Иловлинского муниципального района,  предоставившие  документальный материал о герое  на выставках-просмотрах, организованных в этот день в ИМЦБ. 



 Начальник Архивного отдела   Хромова Т.Н. рассказала о знаменитом земляке, приводя примеры из   архивных документов. Директор  Иловлинского краеведческого музея  Чекунов Г.Е.  сообщил ребятам  о том, что героев-«маресьевцев» во время Великой Отечественной войны было  много,  но книга написана только об одном из них. Также он рассказал о подвигах наших знаменитых земляков- иловлинцев. Эти имена мы не должны забывать.  


       Никого не оставило равнодушным выступление  Глазковой Галины Владимировны  узницы  фашизма,   детство которой пришлось на  трудные военные годы.


Шашко Н.В.  директор ВОУНБ им. М. Горького в своем выступлении  сообщила  новые интересные факты из  биографии  А.П. Маресьева  и  подвела итог всего мероприятия, сказав, что воспитать патриотов можно только на примерах подвигов наших предков .История нашей страны насчитывает их огромное количество. Есть события, над которыми не властно время, которые навсегда остаются в памяти народной, таким событием стала Великая Отечественная война, небывалая по своим масштабам, массовому героизму на полях сражений, лишениям, самоотверженному труду в тылу и невыразимому трагизму.
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