ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ИМИДЖ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ


        В современном обществе функционирование малого и среднего бизнеса определяется не только тем, что и как  делают конкретные предприниматели, но и тем  как общественность относится к предпринимательской деятельности в целом. Именно поэтому создание позитивного имиджа конкретного делового человека и всей предпринимательской сферы в целом является одним из наиболее важных вопросов.
       Значимость позитивного имиджа сегодня резко возрастает в силу разных причин, и прежде всего из-за неуклонного повышения влияния коммуникативных потоков на жизнь каждого человека. Работа по созданию имиджа позитивно отражается на личностную и профессиональную характеристику делового человека, появляется желание сотрудничать с ним и с фирмой, которую он представляет. Следовательно, привлекательный имидж является одним из факторов, определяющих деловой успех.
       Таким положительным примером в Иловлинском  муниципальном  районе является индивидуальный предприниматель Казачкова Надежда Алексеевна.
       С 1999 года Надежда Алексеевна работает на потребительском рынке Волгоградской области, имеет широкую сеть закусочных  и магазинов в г. Волгограде и в Иловлинском районе. Она является бессменным руководителем предприятия ООО «РСС»
       В 2009 году Казачковой Н.А. была открыта  закусочная «Раздолье» в станице Качалинской  Иловлинского муниципального района. И вскоре современный облик, дизайнерский подход к оформлению залов, продуманная привлекательная программа  сделали её достаточно популярной среди населения Иловлинского района.
       Именно такой грамотный и справедливый руководитель может заслужить уважение своих подопечных и любовь потребителей. Благодаря созданию вокруг личности ореола привлекательности, она становится социально востребованной, раскованной в проявлении своих лучших качеств.
      Таким образом, ценностные функции имиджа свидетельствуют о его бесспорном значении в выстраивании здоровой душевной организации личности. Благодаря правильно избранному имиджу можно быстро войти в конкретную социальную среду, привлечь к себе внимание, оперативно установить доброжелательные  отношения.





