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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Управление Росреестра по Волгоградской области напоминает о возможности самостоятельно –через интернет – совершать сделки с недвижимостью, выбирать кадастрового инженера и формировать электронные заявки на оказание услуг Росреестра.

Сделать это можно на обновленном сайте Росреестра (rosreestr.ru) или по телефону Ведомственного центра телефонного обслуживания (ВЦТО) организации 8-800-100-34-34 (звонок и консультация бесплатные).

Проект телефонного обслуживания был запущен Росреестром 4 года назад для повышения доступности и качества госуслуг. За все время работы ВЦТО Росреестра принял более 15,2 млн обращений.

Справка:

ВЦТО оперативно консультирует по вопросам расположения и режима работы территориальных органов Росреестра, подготовки и подачи пакета документов, формирования заявок на услуги интернет-портала, готовности заявления (запроса) на предоставление государственной услуги Росреестра, записи на прием в территориальные органы Росреестра и на выездное обслуживание, а также на тему государственных кадастровых инженеров.

Помощник руководителя,

пресс-секретарь Управления
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