Уважаемые предприниматели!

Комитет экономики Волгоградской области, в целях общественного признания результатов деятельности лучших субъектов малого и среднего предпринимательства Волгоградской области, проводит ежегодный Волгоградский областной конкурс «Лучший субъект малого и среднего предпринимательства Волгоградской области».
В конкурсе вправе принять участие субъекты малого и среднего предпринимательства зарегистрированные и осуществляющие свою деятельность на территории Волгоградской области в течение не менее двух лет.

Участники Конкурса должны отвечать следующим требованиям:

- не проведение ликвидации участника Конкурса – юридического лица и отсутствие решения арбитражного суда о признании участника Конкурса – юридического лица, индивидуального предпринимателя банкротом и об открытии конкурсного производства;
- не приостановление деятельности участника Конкурса в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, на день подачи заявки на участие в Конкурсе;

- отсутствие у Участника Конкурса задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные внебюджетные фонды за прошедший календарный год;

- отсутствие у участника Конкурса неурегулированной (просроченной) задолженности по заработной плате.

К участию в Конкурсе не допускаются кредитные организации, страховые организации, инвестиционные фонды, негосударственные пенсионные фонды, профессиональные участники рынка ценных бумаг, ломбарды, участники соглашений о разделе продукции, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса, производства и реализации подакцизной продукции, добычи полезных ископаемых.

Участником Конкурса в номинации «Лучший предприниматель-женщина Волгоградской области» может быть женщина, зарегистрированная в качестве индивидуального предпринимателя или являющаяся руководителем или единственным учредителем (одним из учредителей при условии, что ее доля в уставном капитале составляет более 50 процентов) юридического лица.

Заявки на участие просим предоставить в срок до 20 ноября 2016г. в администрацию Иловлинского муниципального района в отдел торговли ПБОН и ЗПП по адресу: р.п. Иловля, ул. Буденного, 47, 3 этаж, 307 каб.
