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             Сегодня в России более трех миллионов человек заняты в сегменте  «средний и малый бизнес», из них 40  тысяч – основатели бизнеса. Среди многих проблем современного российского предпринимательства особое место занимает формирование благоприятного отношения к бизнес -структурам, их деятельности и самими предпринимателям, борьба за положительное общественное мнение и деловую репутацию, что обусловливает необходимость формирования позитивного имиджа субъектов предпринимательской деятельности Российскому предпринимателю в условиях перехода к рыночным отношениям.  Необходимо не только суметь реализовать свои творческие способности, проявить деловые качества, но и стать объектом позитивного общественного отношения. Опыт цивилизованного предпринимательства убедительно доказал, что без создания положительного делового имиджа трудно рассчитывать на деловую карьеру, достойную репутацию, да и личностно-профессиональный рост самого предпринимателя.  Таким  положительном примером в Иловлинском муниципальном районе является индивидуальный предприниматель Хачатрян Маргарита Сергеевна.
    Маргарина Сергеевна родилась в г. Фролово в 1969 году.   Начала свою предпринимательскую деятельность в Иловлинском районе в 1995 году. За годы работы Маргарита Сергеевна модернизировала магазин «Садко», находящийся в центре р.п. Иловля.  За 22 года работы магазин «Садко» знает практически каждый житель района. Всегда приветлива, вежлива с покупателями, с легкостью справляется с любым вопросом.  В ее ведении находятся магазины, в которые с удовольствием идет каждая женщина.  К ней приятно заходить и трудно уйти без покупки. Она обладает большим объемом знаний по специальности, систематически повышает свои профессиональные знания путем самообучения. Про нее можно сказать, что она человек, знающий свою профессию до самой тонкости.  В коллективе Маргариты Сергеевны  поддерживается  благоприятная атмосфера, при высоком уровне дисциплины, она умеет правильно выстраивать взаимоотношения с подчиненными и отстаивать интересы своей организации. Только такой грамотный и справедливый руководитель может заслужить уважение своих подчиненных. Работники пользуются всеми льготами, предусмотренные трудовым кодексом (оплачиваемые отпуска, оплата больничных листов по беременности и родам, оплата больничных листов, оплата санаторно-курортного лечения). В связи с тем, что созданы благоприятные условия работы для коллектива, проблема с кадрами отсутствуют.
    За время работы систематически  принимает  участие в совещаниях, семинарах, тренингах.  В 2017 году награждена  Почетной грамотой Комитета экономики Волгоградской области в честь празднования - Дня предпринимательства, в 2016 году награждена Почетной грамотой администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области в честь празднования - Дня торговли, в 2015 году Почетной грамотой администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области награждена продавец магазина «Садко»  ИП Хачатрян М.С. в честь празднования - Дня торговли.   
  Маргарита Сергеевна принимает активное участие в жизни района. Ежегодно принимает участие в благотворительных акциях и мероприятиях для детей-сирот, детей-инвалидов, опекаемых детей. Ежегодно оказывает пожертвование на храм им. Дмитрия Донского. Личные качества- пунктуальность, деликатность в отношении с покупателями, подчиненными, обладает лидерскими качествами, требовательна  к себе.


