ИНФОРМАЦИЯ
о мероприятиях  Отдела культуры и библиотечного обслуживания 

Администрации Иловлинского муниципального района за    2012 г
     Из года в год,  сохраняя национальные традиции культуры, язык народного творчества,  учреждения культуры Иловлинского муниципального района по прежнему остаются той своеобразной основой, исполняющей  главную миссию по выполнению государственных задач  -  это содействие улучшению качества жизни населения нашего района, духовно-нравственное и  героико-патриотическое воспитание людей средствами культуры и  искусства. 

    Сеть культуры за 2012 год  составляет:
      - 35 СДК и клубов;

      - 21 библиотека;

      - 1  МОУ ДОД «ИДШИ»;

      -  МБУ Ансамбль «Казачий курень».

   За отчетный период клубными учреждениями района было проведено 6631 мероприятий.

  Главным источником  воплощения   и реализации  культурных программ,  являются  клубные формирования  и любительские объединения, их число составляет – 288, в них  проводят свой досуг 4476 человек, в т.ч. детских 162, в них участников 2307 детей.

    В истекшем году осуществлена работа по завершению  ремонта здания Иловлинского районного  Дома культуры в объёме 1,6 млн.рублей, который вновь стал главным очагом и методическим  центром культурно-просветительской деятельности в районе. 

     Работниками культуры Иловлинского муниципального района проведены все запланированные, как календарные праздники, так и мероприятия, приуроченные к целевым программам района.

      Одним из самых  ярких и  значимых  в 2012 году стало следующее мероприятие
    - Фестиваль национальных культур «Многоликая Русь».  Донская земля всегда   славилась и славится  колоритом и самобытностью живущих здесь народностей. Только в нашем районе насчитывается более 50  национальностей. Фестиваль проходил в самой многонациональной, стариной, хлебосольной, задонской станице Сиротинская (11 июня).

  Цель фестиваля – дружба народов, сохранение и развитие традиций разных народностей, популяризация местных народных промыслов, воспитание доброжелательности, понимания, уважения, терпимости к другим национальностям.

   В фестивале приняли  участие 13 поселений представивших многочисленным гостям импровизированные подворья казаков, турок –масхетинцев,  украинцев, казаков, даргинцев, турок, армян и других  народностей населяющих сейчас донскую землю. Здесь можно было отведать блюда национальной кухни, посмотреть народные этнические костюмы, познакомиться с бытом  и ремеслом, присущим той  или иной народности, полюбоваться исполнением песен и танцев, послушать игру на национальных инструментах. 

  В  2012 году отметил свои юбилей: хутор Медведев – 330 лет.

Праздник начался с самого раннего утра.    
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     По традиции на Дне хутора чествовали ветеранов ВОВ, юбилейные семейные пары, семьи механизаторов. Гостей встречали с хлебом солью, песнями. Творческие коллективы прошли с побудкой по всему хутору,  у Дома культуры был организован казачий уголок, выставка народных умельцев, фотовыставки «Хутор Медведев – 330 лет», «От прошлого к настоящему».

     В октябре свое 250 - летие  отпраздновало село  Александровка. На праздник собрались от мала до велика. В фойе селян ждала выставка народного творчества, стенды с фотографиями именитых односельчан. На праздник прибыли гости со всего района, а так же  дорогие соседи из Ольховского района.

  Для жителей Александровки был показан большой гала-концерт, в котором приняли участие ансамбль «Казачий курень», Ольховский ансамбль, танцевальный коллектив «Радость».  Выступление артистов зрители принимали бурей оваций и криками браво.

    Нельзя не сказать еще об о дном значимом мероприятии прошедшем в  Иловле, – это чемпионат Волгоградской области по профессиональной  флористике на кубок губернатора Волгоградской области «Цветок успеха», данное мероприятие проводилось впервые не только в Иловле, но и в Волгоградской области то же. Из двадцати участников чемпионата большую часть представляли флористы из Волгограда и Волжского. Прислали своих мастеров Природные парки из Николаевска, Камышина, из Кумылженского, Серафимовичского районов. Очень обрадовало Иловлинцев  участие наших землячек –Н.Козловцевой и Л. Яковлевой, в столь престижном мероприятии, есть и в нашем поселке мастера таких редких профессий. Чемпионат прошел очень успешно, а мастера цветочных композиций не просто справились со всеми заданиями, а удивили и восхитили всех  жителей нашего поселка своими произведениями. 
     19 ноября  в р.п. Иловля стартовала районная эстафета культуры «Салют Победы», посвященная 70-летию Победы под Сталинградом. С большим достоинством эстафету пронесли все поселения нашего района  и закончилась она  31 января в РДК -  большим театрализованным представлением. Символами эстафеты являлись факел и альбом героико-патриотических дел. Этот альбом заполнило каждое поселение, рассказав  о тех делах, которые были проведены в преддверии юбилейной даты, все мероприятия иллюстрированы фотографиями.
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     Значимым событием является участие нашего района в  IV областной эстафете «Район высокой культуры», так же посвященной 70-летию Победы под Сталинградом.

     4 декабря 2013 года в Логовском СДК состоялась торжественная передача символов эстафеты от Суровикинского муниципального района Иловлинскому муниципальному району. Делегацию Суровикинского района  представляли – начальник отдела культуры Т.Ю. Панкова и художественный руководитель Л.В. Борисова.

   Иловлинскую делегацию составили:
         - первый заместитель главы администрации Иловлинского муниципального района  - О.Ю.Попов;

       - начальник отдела культуры и библиотечного обслуживания  - П.П.Гепфнер;

    - председатель совета ветеранов Иловлинского района – А.А.Емельяненков.
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      В лице почетного гостя из Волгоградского областного центра народного творчества  присутствовала – ведущий  специалист И.В.Мельникова.

Передача областной эстафеты прошла на высоком уровне. Творческими коллективами Логовского СДК был дан праздничный концерт.

    29 января Иловлинский  район передал областную эстафету – Фроловскому району. С творческой программой выступили солисты ансамбля «Казачий курень». Передача эстафеты прошла ярко и динамично.

     Во всех учреждениях культуры  прошли  циклы героико-патриотических мероприятий, посвященной юбилейной дате. В Медведевском СДК создана агитбригада с  программой «Этих дней не смолкнет слава», которая с тематической программой объехала весь наш район. Прошли огоньки для ветеранов, вдов, тружеников тыла, детей Сталинграда.
Великий русский полководец А.В.Суворов говорил, что война не закончена, пока  не похоронен ее последний солдат. 22 ноября на братской могиле в центре станицы Сиротинской, где во время войны шли ожесточенные бои состоялась церемония перезахоронения.  50 солдат погибших на поле брани обрели вечный покой на Сиротинской земле. Поисковый отряд «Данко» заложил капсулу  «От  молодежи 2012 года  -  молодежи 2042 года». Они пишут,  «что нам повезло, что у нас  есть возможность встретиться с участниками ВОВ с теми, кто воевал за нашу станицу, за Сталинград.Мы слушаем их рассказы и нам не вериться, как можно было выжить в такой жестокой войне. Мы надеемся, что поколение 2042 года сохранит память о мужестве советских солдат и передаст своим потомкам. 
       Озерским Домом культуры была проведена военно-патриотическая эстафета «Секретный пакет».В Н-Григорьевке прошел конкурс-викторина «Символы Родины».Логовским домом культуры проведены циклы  тематических вечеров: «Память живет», «Моя весна – моя Победа», «Неугасимая память поколений».

     На территории района находится 48 памятников воинам погибшим в годы Великой Отечественной войны. В 2012 году отремонтированы памятники в станице Качалинская, х.Ширяевском, х Ж-Ширяевском,  х.Авиловском, х.Красндонском,  х.Кондраши, х.Озерки, памятник погибшим в Парке  По6еды р.п. Иловля. Затраты на ремонт памятников составили 566 тыс. рублей.

     26 февраля в Районном Доме культуры состоялось совещание работников культуры Иловлинского района. Тема совещания: «Подведение итогов  работы за 2012 год.»

    Работников культуры поприветствовала управляющая делами Администрации Иловлинского муниципального района Шевырева Л.А. Она поблагодарила работников библиотек и  Домов культуры за  работу проводимую среди населения, и вручила грамоты Сиротинскому, Кондрашовскому , Б-Ивановскому,  Логовскому  сельскому клубу  -« За  активное участие в сфере культуры по военно-патриотической работе и за высокий уровень проведения   районной эстафеты культуры «Салют Победы», посвященной  70-летию Победы в Сталинградской битве».

   Начальник отдела культуры и библиотечного обслуживания   П.П.Гепфнер  по результатам подведения  итогов годовой отчетности  вручил  почетные грамоты: 
     -   за I  место и  успешную деятельность в развитии народного творчества, в организации досуга населения»  - Логовскому сельскому клубу;

      -  за  II  место – Медведевскому  сельскому клубу,  за III  место – Озерскому  сельскому клубу.

      К 70-летию Победы в Сталинградской битве среди библиотек района был объявлен конкурс на лучшее оформление книжной иллюстрированной выставки: «Мамаев курган – главная  высота  России». Особенную ценность выставки составили фото, документы, воспоминания земляков-героев, годами собираемые и бережно сохраненные разными поколениями библиотечных работников.  Победители  выставки были так же награждены почетными грамотами  - это Б-Ивановская, Качалинская, Озерская библиотека.

  «За хорошие показатели в работе, активное привлечение читателей в библиотеку  в 2012 году» были награждены  заведующие сельских библиотек: 
          - Хлюстова О.В. из  Б-Ивановки;

          - Рассказова Н.И. из Ж-Ширяи;

          - Попова Н.Е.  из Кондрашей. 
    Участникам совещания были вручены: - сборник песен  Донского края  автор П.П.Гепфнер и книга «Иловлинский район в период Сталинградской битвы – автор Г.Е.Чекунов.

     В районе успешно развивается фольклорное движение. Наши коллективы участвовали во всероссийском фестивале «От Волги до Дона», областном фольклорном  фестивале «Истоки», «Феникс». 9 коллективов имеют звание «Народный» из них  5 коллективов в учреждениях культуры сельских поселений.

      То, что наш  образцовый художественный ансамбль танца «Сувенир» (РДК) и ансамбль «Радость» (музыкальная школа) самые лучшие, мы знаем давно. А теперь об этом узнали и в культурной столице России – Санкт-Петербург, где ансамбль  участвовал в международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Творческие открытия , Хореография и театр».Принять участие в таком престижном фестивале приехало около 400 участников из разных уголков нашей страны. Наши ребята очень старались, ведь они представляли на конкурсе не только свои коллективы и родной поселок, но и всю Волгоградскую область. И их старания были оценены, им присвоено звание лауреаты 1-й степени.  В г.Сочи на Всероссийском конкурсе-фестивале «Юла» ансамбль «Сувенир»  также завоевал первое место.   
    Еще одной гордостью Иловлинцев  является образцовый художественный ансамбль народной песни «Ручеек», который стал «Лауреатом  1-й степени» на областном конкурсе «Весенние голоса», областном фестивале «Казачок» и Межрегиональном конкурсе имени Л.А.Руслановой.

    Ансамбль «Казачий курень»  за отчетный год провел 73 концерта, с охватом зрителей 10,500 человек.

    Всю свою концертную деятельность ансамбль направляет на пропаганду лучших образцов  музыкальной Культуры и песенных традиций  Донского казачества среди широких масс населения. Коллектив принимает участие  во всех проводимых фестивалях и праздниках не только района, но и за пределами области и  края. Иловлинцы безмерно гордятся своими земляками, которые завоевали  признание и любовь своим творчеством  в Германии, Японии, Франции, Италии, Болгарии, Америки и других городах.  

      В 2012 году ансамбль успешно работал над программой хоровой группы. За летне-осенний период  на музее народной архитектуры  и быта  донских казаков,  для туристов  ими  была  показана программа «Играют песню казаки». Ансамбль   побывал с концертами  во всех поселениях  района.

       Во многих культурно-досуговых мероприятиях  района принимают участие и воспитанники Иловлинской детской школы искусств. На сегодняшний день в школе искусств на десяти отделениях обучаются около четырехсот детей. Юные вокалисты, музыканты и танцоры – являются лауреатами и дипломантами различных областных, региональных и международных конкурсов. Это говорит о высоком  профессионализме наших педагогов и концертмейстеров, а также  о том, что Иловлинские ребята очень талантливы и трудолюбивы. 

    Библиотечное обслуживание населения района осуществляет 21 библиотека, функционирует 42 пункта выдачи книг в населенных пунктах, где нет библиотек. Осуществляется обслуживание на дому пенсионеров и инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны. 2012 год был объявлен годом Российской государственности. Этой дате были посвящены и проведены  тематические мероприятия. В  централизованной  библиотеки в рамках  социально-культурной акции впервые реализован проект «Библио-ночь», основной целью которого является популяризация чтения и поддержка литературно-художественного  процесса на основе разнообразных форм и методов.

     На 2013 год учреждениями  культуры района  определены   основные цели:

- Формирование и удовлетворение культурных запросов и духовных потребностей посетителей клубов и библиотек;

- Достижение высокого качества культурной жизни населения района;

- Создание условий для  организации культурного обслуживания всех категорий населения района;

- Сохранение и развитие традиционной культуры, поддержка самодеятельного художественного творчества и культурно-досуговой деятельности.

 Начальник  ОК и БО                                                                           П.П.Гепфнер
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