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Министерство экономики, внешнеэкономических связей и инвестиций Волгоградской области

Ежеквартальный мониторинг оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Волгоградской области
по итогам 2013 года
Волгоград, февраль 2014 г.
Информация
по итогам ежеквартального мониторинга оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Волгоградской
области за 2013 год
Ежеквартальный мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов по итогам 9 месяцев 2013 года подготовлен в соответствии с постановлением Правительства Волгоградской области от 10 июня 2013 г. № 288-п «О ежеквартальном мониторинге оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Волгоградской области», и Приказом министерства экономики, внешнеэкономических связей и инвестиций Волгоградской области от 11 июля 2013 года № 185 по данным органов исполнительной власти Волгоградской области, территориального органа федеральной службы государственной статистики по Волгоградской области и органов местного самоуправления. Работа проведена с использованием функционала "Региональная информационная аналитическая система" по сбору данных ежеквартального мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Волгоградской области в режиме он - лайн.
Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Волгоградской области, проводится по трем группам:
· I группа (муниципальные районы с численностью населения до 25 тыс. человек), в которую вошли: Алексеевский (17285 человек), Даниловский (16039 человек), Киквидзенский (17153 человек), Клетский (17790 человек), Кумылженский (20898 человек), Нехаевский (14867 человек), Новониколаевский (21655 человек), Октябрьский (21292 человек), Ольховский (17629 человек), Руднянский (17053 человек), Серафимовичский (24874 человек), Старополтавский (19675 человек), Фроловский (14454 человек),Чернышковский (16620 человек).
· II группа (муниципальные районы с численностью населения от 25 тыс. человек до 50 тыс. человек), в которую вошли: Быковский (26649 человек), Дубовский (30044 человек), Еланский (32071 человек), Жирновский (42040 человек), Иловлинский (33025 человек), Камышинский (41818 человек), Котельниковский (37199 человек), Котовский (33147человек), Ленинский (30676 человек), Николаевский (31301 человек), Новоаннинский (35827 человек), Палласовский (42375 человек), Светлоярский (38005 человек), Суровикинский (36073 человек), Урюпинский (28013 человек).
· III группа (муниципальные районы от 50 тыс. человек и городские округа), в которую вошли: Городищенский (60376 человек), Калачевский (56961 человек), Среднеахтубинский (58914 человек) муниципальные районы и городские округа г. Фролово (38836 человек), г. Урюпинск (40142 человек), г. Михайловка (89356 человек), г. Камышин (116724 человек), г. Волжский (327356 человек), г. Волгоград (1018800 человек).
Система оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления обусловлена рядом факторов:
· позволяет определить зоны, требующие приоритетного внимания органов местного самоуправления и выявить внутренние ресурсы для повышения качества предоставляемых населению услуг;
· формирует информационную базу для проведения межмуниципальных сравнений;
· обеспечивает согласование целей государственных органов власти и органов местного самоуправления;
· обеспечивает совершенствование системы муниципального управления и снижение межмуниципальной дифференциации.
Объективная система оценки нужна для широкого распространения лучших муниципальных практик и опыта, а также для выстраивания гибкой и справедливой системы межбюджетных отношений, которая должна стимулировать муниципальные власти к проведению преобразований.
Результаты рейтинга оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Волгоградской области по итогам 2013 года (данные представлены в Таблице 1)
в I группе муниципальных районов с численностью населения до 25 тыс. человек первые три места распределились следующим образом:
Старополтавский, Киквидзенский и Руднянский муниципальные районы, которые по многим показателям занимают лидирующие позиции. В Руднянском муниципальном районе по всем показателям, характеризующим налоговую сферу, наблюдается высокая положительная динамика, отсутствует просроченная кредиторская задолженность, в Киквидзенском муниципальном районе данный показатель на минимальном уровне. По динамике заработной платы указанные муниципальные районы так же занимают первые места в своей группе.
Стоит отметить, что в Старополтавском муниципальном районе на высоком уровне доля количества услуг предоставляемых населению в электронном виде, динамика объема отгруженных товаров, динамика инвестиций и низкий уровень безработицы.
во II группе муниципальных районов с численностью населения от 25 тыс. человек до 50 тыс. человек
Иловлинский, Палласовский и Ленинский муниципальные районы. В Иловлинском муниципальном районе высокие значения показателей по налоговым и неналоговым доходам, по доле расходов консолидированного бюджета муниципального района Волгоградской области, формируемых в рамках долгосрочных, ведомственных целевых программ, в общих расходах бюджета. По всем муниципальным услугам утверждены регламенты, относительно низкий уровень безработицы по отношению к аналогичному периоду прошлого года и положительная динамика по объему отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по организациям всех видов экономической деятельности.
В III группе муниципальных районов от 50 тыс. человек и городские округаместа распределились следующим образом:
первое - Городищенский муниципальный район; второе - городской округ - город герой Волгоград; третье - Среднеахтубинский муниципальный район. Данные муниципальные образования имеют положительную динамику по многим показателям в своей группе, в частности по динамике ввода общей площади жилья, по количеству трудоустроенных граждан, в общей численности граждан обратившихся в органы службы занятости, по объему отгруженных товаров собственного производства, так же в данных муниципальных образованиях наблюдается устойчивая тенденция по снижению смертности населения.
В Городищенском муниципальном районе высокие значения по доле расходов бюджета, формируемых в рамках долгосрочных, ведомственных целевых муниципальных программ, динамике ввода общей площади жилья, динамике численности граждан, зарегистрированных в качестве безработных в органах службы занятости, муниципальным услугам с утверждеными административными регламентами, и другим показателям, что в совокупности позволило занять столь высокое место.
Наиболее низкие результаты в группах продемонстрировали: Даниловский, Дубовский муниципальные районы и городской округ - город Камышин. Данные муниципальные образования Волгоградской области по многим показателям имеют крайне низкие значения.
В целях привлечения дополнительных налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Волгоградской области, повышения эффективности и результативности бюджетных расходов консолидированного бюджета Волгоградской области принято постановление Губернатора Волгоградской области от 29 марта 2013 года № 282 "О Программе взаимодействия органов исполнительной власти Волгоградской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области по пополнению доходной части бюджетов, внебюджетных фондов и экономии бюджетных средств".
Рекомендуется руководителям органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов Волгоградской области обеспечить реализацию данной программы, главам муниципальных районов, городских округов Волгоградской области, занявшим последние места в рейтинге, организовать работу по обмену опытом с муниципальными районами и городскими округами - лидерами.
Действенными мерами для повышения роста налоговых и неналоговых доходов муниципальных районов и городских округов является создание комиссий по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального образования, обязательных взносов в государственные внебюджетные фонды и повышению результативности бюджетных расходов, создаваемые при администрациях муниципальных образований. Аналогичные комиссии рекомендуется создавать при администрациях сельских поселений района.
В целях более оперативного и качественного представления информации для ежеквартального мониторинга оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Волгоградской области, рекомендуем главам муниципальных районов, городских округов Волгоградской области разработать Планы действий администрации по проведению мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Волгоградской области, в котором за каждым показателем мониторинга закрепить ответственных лиц.
Мониторинг показателей эффективности деятельности органов местного самоуправлении городских округов и муниципальных районов Волгоградской области по итогам 2013 года
В настоящее время одной из самых актуальных является задача стабилизации и укрепления налоговой базы местных бюджетов.
Без развития собственной доходной базы обеспечить реальное самоуправление невозможно.
Работе по пополнению доходной части местных бюджетов Правительством Волгоградской области уделяется первоочередное внимание.
Показатель 1. Динамика налоговых и неналоговых доходов на душу населения, поступающих в бюджет городского округа, консолидированный бюджет муниципального района Волгоградской области с территории городского округа, муниципального района по нормативу 100 процентов за отчетный период нарастающим итогом с начала года к соответствующему периоду предыдущего года, в процентах (данные представлены в Таблице 2)
Темпы роста налоговых и неналоговых доходов на душу населения в местные бюджеты по итогам 2013 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года среди городов, районов колебались от 138,47% в Руднянском муниципальном районе - до 93,31% в городе Михайловка, при среднем значении по области 109,43%. Высокие темпы роста налоговых и неналоговых доходов в Руднянском муниципальном районе обусловлены, в основном, ростом неналоговых доходов (219,04%) за счет продажи земли. При этом снижение поступлений налоговых и неналоговых доходов вызвано уменьшением поступлений в текущем году неналоговых доходов например в городе Урюпинск (44,18%).
Годовой план по налоговым и неналоговым доходам за 2013 год в целом всеми муниципальными образованиями области исполнен на 95,7%, при росте поступлений в местные бюджеты на 7,4%, данный показатель по итогам 2012 года составлял 97,7%.
Наилучший показатель в I группе муниципальных районов с численностью населения до 25 тыс. человек: в Руднянском муниципальном районе 138,47 %, наиболее низкий во Фроловском муниципальном районе - 97,63 %.
Наилучший показатель во II группе муниципальных районов с численностью населения от 25 тыс. человек до 50 тыс. человек: в Еланском муниципальном районе 136,76 %, наиболее низкий в Николаевском муниципальном районе 98,43 %.
Наилучший показатель в III группе муниципальных районов от 50 тыс. человек и городские округа: в Калачевском муниципальном районе - 116,1 %, наиболее низкий в городском округе - город Михайловка - 93,31 %.
Показатель 2. Динамика налоговых доходов, поступающих в бюджет городского округа, консолидированный бюджет муниципального района Волгоградской области с территории городского округа, муниципального района по нормативу 100 процентов за отчетный период, нарастающим итогом с начала года к соответствующему периоду предыдущего года, в процентах (данные представлены в Таблице 3)
Темпы роста налоговых доходов в местные бюджеты по итогам 2013 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года среди городов, районов колебались от 117,64% в Руднянском муниципальном районе до 100,29% - во Фроловском муниципальном районе, при среднем значении по области - 110,35%. Высокие темпы роста налоговых доходов в Руднянском муниципальном районе обусловлены увеличением поступлений в текущем году НДФЛ (115,78%).
Годовой план по налоговым доходам за 2013 год в целом всеми муниципальными образованиями области исполнен на 98,8%, при росте поступлений в местные бюджеты на 10,9%.
Наилучший показатель в I группе муниципальных районов с численностью населения до 25 тыс. человек: в Руднянском муниципальном районе 117,64 %, наиболее низкий во Серафимовичском муниципальном районе - 103,88 %.
Наилучший показатель во II группе муниципальных районов с численностью населения от 25 тыс. человек до 50 тыс. человек: в Ленинском муниципальном районе 117,11 %, наиболее низкий в Николаевском муниципальном районе 100,29 %.
Наилучший показатель в III группе муниципальных районов от 50 тыс. человек и городские округа: в Калачевском муниципальном районе - 114,41 %, наиболее низкий в городском округе - город Волжский - 104,06 %.
Стоит отметить положительную динамику по данному показателю во всех муниципальных районах и городских округах Волгоградской области.
Показатель 3. Динамика неналоговых доходов, поступающих в бюджет городского округа, консолидированный бюджет муниципального района Волгоградской области с территории городского округа, муниципального района по нормативу 100 процентов за отчетный период, нарастающим итогом с начала года к соответствующему периоду предыдущего года, в процентах (данные представлены в Таблице 4)
Темпы роста неналоговых доходов в местные бюджеты по итогам 2013 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года среди городов, районов колебались от 265,99% в Еланском муниципальном районе - до 55,82% в городе Урюпинске, при среднем значении по области 96,29%.
Годовой план по неналоговым доходам за 2013 год в целом всеми муниципальными образованиями области исполнен на 86,6%, при снижении поступлений в местные бюджеты на 2,7%.
Наилучший показатель в I группе муниципальных районов с численностью населения до 25 тыс. человек: в Руднянском муниципальном районе 219,04 %, наиболее низкий в Серафимовичском муниципальном районе - 67,70 %.
Наилучший показатель во II группе муниципальных районов с численностью населения от 25 тыс. человек до 50 тыс. человек: в Еланском муниципальном районе 265,98 %, самый низкий в Леннинском муниципальном районе 80,08 %.
Наилучший показатель в III группе муниципальных районов от 50 тыс. человек и городские округа: в Калачевском муниципальном районе - 116,11 %, наиболее низкий в городском округе - город Урюпинск - 55,82 %.
Показатель 4. Динамика поступлений налога на доходы физических лиц с территории округа, муниципального района Волгоградской области в консолидированный бюджет Волгоградской области, за отчетный период нарастающим итогом с начала года к соответствующему периоду предыдущего года, в процентах (данные представлены в Таблице 5)
Основным доходным источником бюджетов муниципальных образований является налог на доходы физических лиц (далее - НДФЛ). Его доля в налоговых и неналоговых доходах местных бюджетов составляет 55,0%.
По итогам 2013 года годовой план по данному налогу всеми муниципальными образованиями исполнен на 98,9 %, при росте поступлений в местные бюджеты на 5,0 %.
Наиболее высокий рост поступлений НДФЛ по сравнению с 2012 годом отмечается в Ленинском муниципальном районе (116,36%), наиболее низкий - в Николаевском муниципальном районе (99,57%), при среднем значении по области 107,42%.
Наилучший показатель в I группе муниципальных районов с численностью населения до 25 тыс. человек: в Руднянском муниципальном районе 115,78 %, наиболее низкий в Серафимовичском муниципальном районе - 104,01 %.
Наилучший показатель во II группе муниципальных районов с численностью населения от 25 тыс. человек до 50 тыс. человек: в Ленинском муниципальном районе 116,36 %, наиболее низкий в Николаевском муниципальном районе 99,57 %.
Наилучший показатель в III группе муниципальных районов от 50 тыс. человек и городские округа: в Калачевском муниципальном районе - 115,06 %, наиболее низкий в городском округе - город Волжский - 106,17 %.
Показатель 5. Динамика поступлений единого налога на вмененный доход бюджета городского округа, консолидированного бюджета муниципального района Волгоградской области, за отчетный период нарастающим итогом с начала года к соответствующему периоду предыдущего года, в процентах (данные представлены в Таблице 6)
Важнейшим показателем развития предпринимательства являются поступления единого налога на вмененный доход (далее - ЕНВД).
По итогам 2013 года годовой план по данному налогу всеми муниципальными образованиями исполнен на 98,9 %, при снижении поступлений в местные бюджеты на 10,1%.
Наиболее высокий темп роста поступлений данного налога в отчетном периоде по сравнению с 2012 годом отмечается в Клетском муниципальном районе (109,93%), наиболее низкий - в Даниловском муниципальном районе (80,63%), при среднем значении по области 89,90%.
У большинства районов (34 районов из 38) отмечается снижение поступлений ЕНВД, которое вызвано изменением федерального законодательства в части уточнения порядка уменьшения единого налога на суммы страховых взносов в ПФР, ФФОМС и ФСС, а также тем, что применение системы налогообложения в виде ЕНВД не является обязательным и организации и индивидуальные предприниматели могут добровольно перейти с уплаты ЕНВД на уплату налога, взимаемого с вязи с применением упрощенной системы налогообложения.
Наилучший показатель в I группе муниципальных районов с численностью населения до 25 тыс. человек: в Клетском муниципальном районе 109,93 %, наиболее низкий в Даниловском муниципальном районе - 80,63 %.
Наилучший показатель во II группе муниципальных районов с численностью населения от 25 тыс. человек до 50 тыс. человек: в Быковском муниципальном районе 105,87 %, наиболее низкий в Новоаннинском муниципальном районе - 83,19 %.
Наилучший показатель в III группе муниципальных районов от 50 тыс. человек и городские округа: Калачевском муниципальном районе - 96,30 %, наиболее низкий в городском округе - город Волжский - 85,68 %.
Показатель 6. Доля просроченной кредиторской задолженности бюджета городского округа, консолидированного бюджета муниципального района Волгоградской области в общем объеме расходов бюджета городского округа, консолидированного бюджета муниципального района Волгоградской области за отчетный период, в процентах (данные представлены в Таблице 7)
По данному показателю 17 муниципальных образований Волгоградской области, в которых отсутствует кредиторская задолжность бюджета, получили максимальный балл: Алексеевский, Кумылженский, Новониколаевский, Октябрьский, Руднянский, Серафимовичский, Старополтавский, Камышинский, Котельниковский, Николаевский, Новоаннинский, Урюпинский, Палласовский, Суровикинский муниципальные районы. Стоит отметить, что по итогам 2012 года кредиторская задолженность отсутствовала в 20 муниципальных образованиях.
По группам самая высокая кредиторская задолженность в I группе - в Даниловском (12,42 %); во II группе - в Дубовском муниципальном районе (8,81 %), в III группе у г. Камышина (5,15 %).
Показатель 7. Доля расходов бюджета городского округа, консолидированного бюджета муниципального района Волгоградской области, формируемых в рамках долгосрочных, ведомственных целевых программ, в общих расходах бюджета городского округа, консолидированного бюджета муниципального района Волгоградской области без учета субвенций на исполнение делегируемых полномочий, в процентах(данные представлены в Таблице 8)
Средний показатель по Волгоградской области по данному направлению составляет 38,67 %.
Наилучший показатель в I группе муниципальных районов с численностью населения до 25 тыс. человек: в Октябрьском муниципальном районе (75,55 %), наиболее низкий в Ольховском (5,23 %).
Наилучший показатель во II группе муниципальных районов с численностью населения от 25 тыс. человек до 50 тыс. человек: в Новоаннинском муниципальном районе (73,47 %), наиболее низкий в Жирновском муниципальном районе (4,20 %).
Наилучший показатель в III группе муниципальных районов от 50 тыс. человек и городские округа: в Городищенском муниципальном районе (89,31 %). Стоит отметить, что это лучший показатель среди всех муниципальных образований Волгоградской области. Наиболее низкий показатель в III группе в городском округе - город Урюпинск (5,97 %).
Показатель 8. Динамика объема инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям городского округа, муниципального района в расчете на 1 жителя городского округа, муниципального района, в процентах (данные по показателю представлены в Таблице 9 и указаны за 9 месяцев 2013 г.)
Всего в Волгоградской области инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям составили за III-квартал 2013 года (в фактически действующих ценах) - 63375553,0 тыс. рублей. Численность населения Волгоградской области на 1 января 2013 года - 2583002 человека.
Наибольшая динамика инвестиций в расчете на 1 жителя муниципального образования за III-квартал 2013 года наблюдается в Среднеахтубинском (в 4,5 раза), Старополтавском (в 4,4 раза), Новоаннинском (в 2,0 раза), Светлоярском (1,8 раза) муниципальных районах и в городе Михайловке (в 1,6 раза).
Наибольший объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям в расчете на 1 жителя муниципального образования за Ш-квартал 2013 года достигнут в Котельниковском (194,26 тыс. рублей), Среднеахтубинский (42,80 тыс. рублей), Фроловском (37,24 тыс. рублей), Старополтавском (36,78 тыс. рублей) муниципальных районах и в городе Михайловке (29,07 тыс. рублей).
Показатель 9. Динамика ввода общей площади жилья за счет всех источников финансирования городского округа, муниципального района Волгоградской области за отчетный период нарастающим итогом с начала года к соответствующему периоду предыдущего года, в процентах (данные представлены в Таблице 10)
За 2013 год в области построены жилые дома общей площадью 833,9 тыс.кв.м, что на 5,7 % меньше уровня предыдущего года.
В 8 муниципальных образованиях Волгоградской области наблюдается увеличение ввода жилья к уровню предыдущего года (г.Волгоград -114,2%, Городищенский р-н - 125,1%; Камышинский р-н - 152,7%; Киквидзенский р-н - 116%; Котельниковский р-н - 135,6%; Ленинский р-н - 113,7%; Ольховский р-н - 113,0%; Старополтавский р-н - 143,2%).
Снижение объемов ввода по сравнению с уровнем 2012 года наблюдается в 31 муниципальном образовании Волгоградской области, особенно значительное в шести: Дубовский р-н - 48,1%; Клетский р-н - 40,5%, Нехаевский р-н - 31,3%; Руднянский р-н - 22,5%, Фроловский р-н - 48,9%, Чернышковский р-н - 49,6%.
Показатель 10. Уровень собираемости платежей населения городского округа, муниципального района Волгоградской области за предоставленные жилищно- коммунальные услуги городского округа, муниципального района Волгоградской области за отчетный период нарастающим итогом с начала года, в процентах (данные представлены в Таблице 11)
За 2013 год размер начисленных платежей населению за предоставленные жилищно - коммунальные услуги составляет 13 340 млн. рублей, размер уплаченных платежей населения 13 129 млн. рублей или 98,41 % при среднем значении по области 97,95%.
Наилучший показатель в I группе муниципальных районов с численностью населения до 25 тыс. человек: в Даниловском муниципальном районе (104,58 %), наиболее низкий в Клетском муниципальном районе (85,03 %);
Наилучший показатель во II группе муниципальных районов с численностью населения от 25 тыс. человек до 50 тыс. человек: в Еланском муниципальный район (102,74 %), наиболее низкий в Быковском муниципальном районе (88,45 %);
Наилучший показатель в III группе муниципальных районов от 50 тыс. человек и городские округа: в городском округе - город Михайловка (101,73 %), наиболее низкое значение в Городищенском муниципальном районе (95,77 %).
Показатель 11. Динамика количества индивидуальных предпринимателей городского округа, муниципального района Волгоградской области на 1 тысячу жителей городского округа, муниципального района Волгоградской области за отчетный период нарастающим итогом с начала года, в процентах (данные представлены в Таблице 12)
Наименьшее снижение динамики наблюдается в Октябрьском (91,11 %), Котельниковском (87,90 %), Еланском (87,55 %) муниципальных районах.
Значительное снижение наблюдается в Фроловском (73,39 %), Быковском (77,64 %) муниципальных районах и городском округе - город Фролово (77,76 %).
Количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей Волгоградской области, прошедших государственную регистрацию в налоговых органах за январь-декабрь 2013 года составило 59116 человек, сократившись с начала года на 12034.
Основной причиной сокращения количества индивидуальных предпринимателей в 2013 году стал рост страховых взносов в Пенсионный фонд. Кроме того на состояние малого и среднего предпринимательства также повлияло ограничение торговли пивной продукцией, рост тарифов на энергоносители, изменение условий работы рынков, рост арендной платы за муниципальное имуществоОдной из причин сокращения количества индивидуальных предпринимателей стало увеличение с 1 января 2013 года размера страховых взносов, уплачиваемых индивидуальными предпринимателями в Пенсионный фонд Российской Федерации.
Показатель 12. Доля муниципальных услуг городского округа, муниципального района Волгоградской области, по которым утверждены административные регламенты, в общем количестве муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления городского округа, муниципального района Волгоградской области, опубликованных в Региональном реестре государственных и муниципальных услуг (функций) Волгоградской области, в процентах (данные представлены в Таблице 13)
В 32 муниципальных образованиях Волгоградской области доля муниципальных услуг, опубликованных в Региональном реестре, составляет 100%.
Доля утвержденных административных регламентов в 6 муниципальных образованиях составляет: в Среднеахтубинском - 79,5%, в Котельниковском - 83,3%, в Ленинском - 91,2%, в Ольховском - 94,3%, в Жирновском - 95,2%, в г. Волгограде - 98,1%.
Показатель 13. Количество услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями в электронном виде за отчетный период, услуг (данные представлены в Таблице 14)
По результатам проведенного анализа данных по 51 государственной и муниципальной услугам, для которых обеспечен прием заявлений в электронной форме через региональный портал государственных и муниципальных услуг, сделаны следующие выводы.
По итогам 2013 года максимальное количество государственных и муниципальных услуг, переведенных на третий этап предоставления в электронном виде в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2009 г. № 1993-р, отмечено у Иловлинского муниципального района (25).
У 7,9 % муниципальных образований (Ленинский, Палласовский и Старополтавский муниципальные районы) переведены на третий этап предоставления в электронном виде 22 услуги.
По Кумылженскому муниципальному району переведена на третий этап предоставления в электронном виде 21 услуга, по Городищенскому муниципальному району - 20 услуг.
15,8 % муниципальных образований (Котовский, Нехаевский, Новоаннинский, Суровикинский, г. Волжский и г. Урюпинск) имеют возможность принимать заявления в электронном виде через региональный портал по 19 услугам.
Урюпинский муниципальный район имеет такую возможность по 18 услугам, г. Волгоград - по 16 услугам, Камышинский муниципальный район и г. Камышин - по 15 услугам.
По Серафимовичскому муниципальному району заявление может быть подано в электронном виде по 14 услугам, по Клетскому муниципальному району и г. Михайловке - по 12, по Еланскому, Светлоярскому и Чернышковскому муниципальным районам - по 11 услугам.
У 42 % муниципальных образований (Алексеевский, Быковский, Даниловский, Дубовский, Жирновский, Калачевский, Киквидзенский, Котельниковский, Николаевский, Новониколаевский, Октябрьский, Ольховский, Руднянский, Среднеахтубинский, Фроловский муниципальные районы, г. Фролово) организована техническая возможность приема заявлений через региональный портал по 10 услугам.
Таким образом, по итогам 2013 года большее количество услуг, предоставляемых в электронном виде на третьем этапе, отмечено по следующим муниципальным районам (городским округам) Волгоградской области:
Иловлинский (25), Ленинский (22), Палласовский (22), Старополтавский (22), Кумылженский (21), Городищенский (20), Котовский (19), Нехаевский (19), Новоаннинский (19), Суровикинский (19), Волжский (19), Урюпинск (19).
В целях реализации положения распоряжения Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2009 г. № 1993-р по переводу государственных и муниципальных услуг на третий этап предоставления в электронном виде органам местного самоуправления Волгоградской области необходимо повысить активность в части информирования Комитета информационных технологий Волгоградской области о своей готовности подключения к функционалу электронных форм регионального портала государственных и муниципальных услуг.
Показатель 14. Количество услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями через многофункциональные центры за отчетный период, услуг (данные представлены в Таблице 15)
Наибольшее количество услуг предоставляемых через многофункциональные центры оказывается в следующих муниципальных районах: Новоаннинском - 54 услуг, Николаевском - 63 услуг, Городищенском - 65 услуг муниципальных районах.
В 1 6 муниципальных образованиях Волгоградской области нулевые значения показателя связаны с тем, что в них отсутствуют или создаются многофункциональные центры оказания государственных и муниципальных услуг.
Показатель 15. Динамика численности граждан, зарегистрированных в качестве безработных в органах службы занятости за отчетный период нарастающим итогом с начала года к соответствующему периоду предыдущего года, в процентах (данные представлены в Таблице 16)
Общее число граждан зарегистрированных в качестве безработных на 1 января 2014 года в Волгоградской области составляет 35 877 человек или 82,25 % к соответствующему периоду прошлого года.
В I первой группе лучший показатель у Киквидзенского муниципального района (68,64 %), наиболее высокий уровень зарегистрированных безработных в Чернышевском муниципальном районе (100,82 %).
Во II группе лучший показатель у Светлоярского муниципального района (67,39 %), наиболее высокий уровень зарегистрированных безработных в Быковском муниципальном районе (105,13 %).
В III группе лучший показатель в городском округе - город Урюпинск (71,58 %), а в Среднеахтубинском муниципальном районе данный показатель равен (83,65 %).
Однако стоит отметить, что во всех муниципальных образованиях Волгоградской области, кроме Дубовского, Быковского и Чернышевского муниципальных районов, наблюдается снижение численности официально зарегистрированных безработных граждан.
Показатель 16. Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в органы службы занятости населения с целью поиска подходящей работы, за отчетный период нарастающим итогом с начала года, в процентах (данные представлены в Таблице 17)
Общее число граждан, обратившихся за содействием в органы службы занятости населения в Волгоградской области за 2013 год, составляет 84 277 человек из них трудоустроено 57 382 человек или 68,08 %, при среднем значении по области 69,02 %.
Наилучший показатель в I группе муниципальных районов с численностью населения до 25 тыс. человек: в Киквидзенском муниципальном районе самый высокий показатель среди всех муниципальных образований (75,86 %), наиболее низкий в данной группе в Новониколаевском муниципальном районе (54,69 %);
Наилучший показатель во II группе муниципальных районов с численностью населения от 25 тыс. человек до 50 тыс. человек: в Суровикинском муниципальном районе (79,02 %), наиболее низкий в Котельниковском муниципальном районе (55,64 %);
Наилучший показатель в III группе муниципальных районов от 50 тыс. человек и городские округа: в Калачевском муниципальном районе (80,62 %), наиболее низкий в городском округе - город Волжский (65,09 %).
Показатель 17. Динамика среднемесячной заработной платы в расчете на 1 работника по крупным и средним предприятиям городского округа, муниципального района Волгоградской области к соответствующему периоду предыдущего года, в процентах (данные по показателю представлены в Таблице 18 и указаны за январь - ноябрь 2013 года)
Средняя заработная плата по Волгоградской области составляет 17 094 рублей. Самая высокая заработная плата в Котельниковском муниципальном районе 26 733 рублей.
Наилучшая динамика роста заработной платы в I группе муниципальных районов с численностью населения до 25 тыс. человек: в Старополтавском муниципальном районе (124,3 %), наиболее низкий в Чернышковском (113,5 %), средняя заработная плата в данной группе составляет 14 979 рублей;
Наилучший темп роста заработной платы во II группе муниципальных районов с численностью населения от 25 тыс. человек до 50 тыс. человек: в Котельниковский муниципальный район (129,6%), наиболее низкий в Быковском (104,5 %), средняя заработная плата в данной группе составляет 17 503 рублей;
Наилучший темп роста заработной платы в III группе муниципальных районов от 50 тыс. человек и городские округа: в городском округе - город Фролово (119,9 %), наиболее низкий в городском округе - город Михайловка (107,5 %), средняя заработная плата в данной группе составляет 19 701 рублей.
Стоить отметить, что во всех муниципальных образованиях Волгоградской области наблюдается положительный темп роста заработной платы.
Показатель 18. Динамика объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по организациям всех видов экономической деятельности, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, в расчете на одного жителя городского округа, муниципального района за отчетный период нарастающим итогом к соответствующему периоду предыдущего года, в процентах (данные по показателю представлены в Таблице 19 и указаны по итогам 9 месяцев 2013 года)
За 9 месяцев 2013 г. данный показатель в сравнении с аналогичным периодом прошлого года по области имеет положительную динамику 110,3 % при среднем значении по области 62,37 тыс. руб. на 1 жителя. Положительная динамика наблюдается в 26 муниципальных образованиях Волгоградской области, соответственно в 12 отрицательная.
Наилучший показатель в I группе муниципальных районов с численностью населения до 25 тыс. человек: в Старополтавском муниципальном районе (4,7 раза), наиболее низкий в Нехаевском (36,25 %);
Наилучший показатель во II группе муниципальных районов с численностью населения от 25 тыс. человек до 50 тыс. человек: в Жирновском муниципальном районе (2,9 раза), наиболее низкий в Новоаннинском (54,20 %);
Наилучший показатель в III группе муниципальных районов от 50 тыс. человек и городские округа: в Городищенском муниципальном районе (1,3 раза), наиболее низкий в городском округе - город Фролово (97,54 %).
Показатель 19. Зарегистрировано умерших на тысячу жителей, человек (данные по показателю указаны за 9 месяцев 2013 года)
Самая низкая смертность в I группе муниципальных районов с численностью населения до 25 тыс. человек: в Серафимовичском муниципальном районе 13,9 человек на 1 тыс. жителей.
Самая низкая смертность во II группе муниципальных районов с численностью населения от 25 тыс. человек до 50 тыс. человек: в Палласовском муниципальном районе 12 человек на 1 тыс. жителей.
Самая низкая смертность в III группе муниципальных районов от 50 тыс. человек и городские округа: в Городищенском муниципальном районе 11,1 человек на 1 тыс. жителей, стоит отметить, что это самая низкая смертность среди всех муниципальных образований Волгоградской области.
Показатель 20. Зарегистрировано родившихся на тысячу жителей, человек (данные по показателю представлены в Таблице 18 и указаны за 9 месяцев 2013 года)
В целом по области наблюдается естественный убыль населения, лишь в 9 муниципальных образования Волгоградской области наблюдается естественный прирост населения: Ольховский, Быковский, Леннинском, Октябрьский, Палласовском, Светлоярском, Николаевский, Камышинский, Городищенский муниципальные районы.
Самая высокая рождаемость в I группе муниципальных районов с численностью населения до 25 тыс. человек: в Ольховском и Старополтавском муниципальных районах - 17,9 и 14,8 человек на 1 тыс. жителей.
Самая высокая рождаемость во II группе муниципальных районов с численностью населения от 25 тыс. человек до 50 тыс. человек: в Палласовском муниципальном районе 18,1 человек на 1 тыс. жителей, одновременно это самый высокий показатель среди всех муниципальных образований Волгоградской области.
Самая высокая рождаемость в III группе муниципальных районов от 50 тыс. человек и городские округа: в Городищенском муниципальном районе 14,7 человек на 1 тыс. жителей.

