                                 Выставка «Реликвии семей Иловлинцев» 

       Краеведческий музей Иловлинского муниципального района оформил выставку «Реликвии семей Иловлинцев»,   открытие которой состоялось  4.07.2015 года в рамках  районного праздника,  посвящённого Дню семьи.

       С выставкой в ходе праздника познакомились более 400 человек,  она будет демонстрироваться в выставочном зале музея до 20 июля. 
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      Коллекция представлена фото стендом с отражением свадеб, юбилеев и  набором наиболее значимых для семей разных поколений личных вещей.

      Например: веер и ножницы для завивки волос семьи купца Бабушкина,  фуражка вице-адмирала Аликова,  кортик семьи Самохиных, шкатулка семьи Ининых,  зажигалка семьи Соловьёвых  и т.д.
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     Подготовленная статья «Хутора и фамилии» повествует об одной  особенности  в части фамилий и семей, уходящей  своими корнями в пошлое. 
      Достаточно  внимательно посмотреть на карту 18-го и 19-го веков и можно в названиях хуторов, урочищ, балок на территории Иловлинского района   увидеть  обширный перечень  фамилий,   коренных жителей.

      Как это часто было принято у казаков, хуторам давали  по-фамильные названия. Хутор именовался по фамилии самого первого или самого богатого казака. 

      Сегодня  более 80%  этих  хуторов распались и на их месте пустошь. Картографические сведения в определённой мере проливают свет на то, чьи предки жили в наших  местах 5-10  поколений назад.

       Вот названия     таких хуторов на  сегодняшней территории района и хуторов,  расположенных рядом (15-20 км.) с границами района   
	Авилов 

Агапов

Акатов

Алаев

Алимов

Аликов-Петрушин

Антонов

Араканцев

Богачёв

Болдырев

Боровков

Борщёв

Бузулуцков

Гаврилов


	Григорьев

Губарев

Варламов

Зотов

Зубков

Желтухин

Иванов

Калачёв

Каргин

Кисляков

Кондрашов

Крапивин

Герасимов

Глазков
	Гордеев

Кузнецов

Кустов

Лаптев

Лебедев

Липов

Макаров

Муковнин

Нестеров 

Писарев

Попов

Порсвиров

Пухов

Рунчев


	Репин

Сафонов

Сазонов

Семисотнов

Ситников

Сучков

Тараринов

Тарасов

Фастов

Хохлачёв

Шариков

Шохин

Чумаков

Ютаев

Чувашин


    Несколько  фамилий связанны с обозначенными на географических картах  названиями урочищ, балок:  Береснев, Шлёпин, Чекунов, Грачёв, Ляпин, Сухоруков, Самофалов, Никитин.

Подг: Чекунов Г.Е.

Тел:  8-844-67-528-81

