                           «День семьи, любви и верности».
С  каждым годом День семьи, любви и верности становится все более популярным в нашем поселке.  Проведение праздничных мероприятий в День семьи, любви и верности, праздничных концертных программы – всё это зарождение новой региональной традиции, которая является  хорошим поводом, чтобы  уделить внимание родителям, детям, родным и близким, почувствовать себя дружной и счастливой семьей.
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      Основное  мероприятие  в честь Дня семьи, любви и верности-2014.  прошло в  Иловлинском  доме культуры. Здесь был  организован  праздничный концерт «День семьи, любви и верности». Главные герои этого праздника — пары, которые много лет связаны крепкими узами брака. Особое внимание —  многодетным семьям. 16 лучших  семейных пар района чествовали на сцене глава администрации Иловлинского района Гель И.С., председатель районной думы Егоров А.В. Со словами поздравления  выступили главы сельских поселений. Они  вручили памятные подарки, приглашенным семьям из своих поселений. 
      В праздничном концерте приняли участие артисты  государственного ансамбля Российского казачества «Казачий курень», Логовского  сельского поселения,  Медведевского сельского поселения.
  Активное участие в районном празднике принял поэтический клуб ИМЦБ «Истоки».  
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 Поздравить лучшие семьи Иловлинского района приглашенные на праздник пришли председатель поэтического объединения «Истоки»  Гридина С.А.,  Она подарила собравшимся стихотворения собственного сочинения и поэтический сборник поэтов Иловлинского района «Звон степи ковыльной». 
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   Украшением праздника стало выступление Яваева Кямиля - молодого поэта, исполнителя популярных музыкальных композиций  и  песен собственного сочинения.    
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       В этот день в читальном зале ИМЦБ  вниманию читателей была предложена говорящая книжная выставка «Воплощение любви и верности», просмотр которой сопровождался показом  праздничной музыкальной подборки  ко Дню семьи, любви и верности и демонстрацией  документального фильма «Петр и Февронья. История вечной любви».
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        У  этого  праздника есть замечательный девиз: «Любить и беречь». Ведь  семья – самое главное в жизни для каждого из вас. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. 

