                                                           ОТЧЁТ 
об открытии Краеведческого музея Иловлинского муниципального района

(Волгоградская область)
      В рамках празднования 85-и летия образования Иловлинского муниципального района  состоялось открытие Краеведческого музея  Иловлинского муниципального района. Музей расположен в деловой части  райцентра Иловля по ул.  ул.Будённого 62.
      На этом мероприятии была  также организована выставка  нескольких музеев школ и библиотек района,  Иловлинского музея народной архитектуры и быта донских казаков «Казачий курень», являющегося филиалом Волгоградского областного краеведческого музея. 
      Приглашённые гости  и  жители  р.п. Иловля (более 250 человек)   собрались  перед зданием музея.   У входа  на подставках натянута  красная лента,  на  здании баннер «Музей твоей истории». В центре невысокий подиум,   накрытый ковром, на котором установлены микрофоны.  
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     Отмечено, что стараниями  многих присутствующих  энтузиастов,  любителей истории,  краеведов и при большой поддержке администрации района и  районной Думы,  а также депутатов Волгоградской областной Думы  начинает свою работу этот Музей. В нём  будет собираться, храниться  информация о  Иловлинском районе. 
        Иловлинский район,   в большинстве своём,  ассоциируется  как район  казачьей культуры, которая получила своё  продолжение и дошла до  наших дней. Мероприятие по случаю начала работы Музея  открыто исполнением гимна ВКО «Всевеликое Войско Донское» в исполнении  ансамбля «Казачий курень».
     О  районном Музее  мечтало и высказывало пожелание не одно поколение. Но всегда не хватало средств. И вот в 2012 году было найдено приемлемое решение о переводе  имеющегося  в районе  Иловлинского музея народной архитектуры и быта донских казаков  на финансирование из областного бюджета.
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      Высвободившиеся средства в районном бюджете и были направлены  на создание  местного краеведческого Музея. Подобные  музеи  имеются практически во всех районах Волгоградской  области.

       С приветствием выступил Глава  Иловлинского муниципального района   Гель И.С. 
        Выступивший  председатель   Иловлинской районной Думы, атаман Юртового казачьего  общества «Иловлинский юрт»    Егоров  А.В. отметил, что Музей призван не только хранить память о  прошлом,  но и проводить активную работу,  направленную на сохранение традиций.

      Создавая музей, инициативная группа, столкнулась с типичными для нашего времени  проблемами: проектирование,  ремонт,  дефицит средств,  регистрация, согласование подключения коммуникаций и т.д.        
     Было решено обратиться за помощью к нашим депутатам в Волгоградской областной думе. Помощь пришла и существенная и во время. Депутат  Химичев  А.В. выделил  средства по наказу для  замены окон,   установки пластиковых блоков.
      Депутат от партии Единая Россия  Сарафанов А.С. также по наказу выделил средства,   на которые приобретён  компьютер вместе с набором печатных устройств.

       Как и на любом торжестве присутствовало  много гостей, друзей, которые не просто   сотрудничают с  Музеем,  а задают вектор его дальнейшего развития. 
       С приветствием выступил заместитель директора Волгоградского областного краеведческого музея Величкин А.И.
        За  полгода, в  этот небольшой отрезок времени,   в Музее  начата работа над созданием энциклопедии района и уже  собран материал, экспонаты  о различных этапах истории района и его людях.   Поступили экспонаты от многих жителей района:
    - семьи вице-адмирала Аликова,  генерала Табунщикова;

    - хранители старины Фёдоровы,  Горловы, Абросимовых;

    - краеведы -любителеи  Соловьёв,  Богатырев, Пикулёв, Мусиян и т.д.
       Особый вклад в создание музея внесла Казачья холдинговая компания «Краснодонская» -крупнейший поставщик мяса свиней и птицы на юге России.

Она как всегда показала  пример обстоятельного рассмотрения и решения вопроса, предоставила Музею имеющиеся экспонаты, характеризующие историю коллектива и полный набор музейного оборудования.

       С открытием Музея собравшихся поздравил заместитель генерального директора компании  ОАО  КХК «Краснодонская» Барабанов И.В.
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 Музей начинал  работу  в тесном контакте с образовательными  учебными заведениями  Иловлинского района.   С приветствием выступила группа учащихся   Иловлинской школы №1
       От общественности, энтузиастов  и  старожилов  выступили председатель ТОС «Будёновский»    Каргалёва Т.В., председатель районного совета ветеранов Емельяненков А.А.,  ветеран Варламова Н.В. 
   Выступивщий Гепфнер П.П.  -   начальник отдела культуры  и библиотечного обслуживания  Администрации Иловлинского муниципального района, вынесший  непосредственную тяжесть решения организационной  и хозяйственной  работы при  создании музея,  отметил, что Музей располагается в старинном купеческом курене, ему более 100 лет. Сейчас внутри  он  подготовлен к использованию его в качестве Музея.  Наружные работы, благоустройство двора  предстоят ещё впереди.   Пришлось это длительно используемое здание  под офис существенно реконструировать, и провести заново его внутреннюю отделку.

Он вручил Почётные грамоты и сувениры   тем, кто внёс существенный вклад в создании Музея.
         Среди прочих награждён  основной и единственный подрядчик выполненных работ, руководитель  строительного индивидуального предприятия Аминов А.В., который передал символический  ключ директору  Музея  Чекунову Г.Е. 
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   Право открыть  Музей (перерезать ленту)  предоставлено главе  района  Гель И,С.,  председателю районной Думы Егорову А.В., заместителю директора областного краеведческого музея Величкину А.И.          
    Протоиерей местного храма Благоверного святого князя Дмитрия Донского, отец  Василий  благословил  открытие   Музея.   Все посетили Музей и осмотрели его экспозиции.
     Музей создан в  относительно короткий срок.  Регистрация устава МБУ «КМИМР» была проведена 12.12.2012 года  Чекуновым Г.Е., который  был с 1.09.2019 года  временно трудоустроен  в ансамбль «Казачий курень» и занимался ремонтом здания, сбором экспонатов.  С 10.01.2013 года  Чекунов  Г.Е. утверждён директором музея. С  01.09.2013 года принята на должность главного хранителя фондов музея Горлова Н.А. Комплектованию раздела о Сталинградской битве существенного помог любитель истории Соловьёв В.В.

403071, Волгоградская область,

п.г.т. Иловля, ул. Будённого 62,

тел. 8-(84467) - 511-59.

8-904-417-20-35,

E–mail: ilkraevmuz12@уandex.ru
  Начальниа Отдела культуры и библиотечного обслуживания

  Администрации Иловлинского муниципального района                                        П.П.Гепфнер
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