 Отчет о  историко-литературном путешествие  ИМЦБ 

         «Мы часть страны, мы уголок России».

          «Сохраним нашу историческую родину»  под таким  девизом  проходит Международный  день памятников и исторических мест для того, чтобы обратить внимание людей на проблемы сохранения и защиты нашего культурного наследия. В рамках данного праздника проводятся различные знаковые мероприятия, в том числе конференции, касающиеся вопросов сохранения памятников, исторических комплексов и защиты их от вандализма. 
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    16 апреля  сотрудниками ИМЦБ  совместно с  Чекуновым Г.Е. директором Иловлинского краеведческого музея было проведено   историко-литературное путешествие «Мы часть страны, мы уголок России» с  учениками  8 «Б» класса  СОШ №1.
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Библиограф Шефер Н.В. провела обзор выставки-просмотра  «Память о войне нам книга оставляет».  Темой обзора стало современное состояние и значение архитектурных и природных  памятников находящихся на территории Иловлинского района.  Вниманию учащимся были представлены краеведческие издания- книги, которые рассказывают о сохранившихся памятниках- главном достоянии многовековой истории поселка и предмет особой гордости каждого иловлинца                    
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Далее ребята совершили увлекательную  виртуальную экскурсию  «Памятники и памятные места Иловлинского района».     В ходе,  которой познакомились с памятниками природного, исторического и религиозного значения расположенными на территории Иловлинского района.
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Директор краеведческого музея Чекунова Г.Е. рассказал об историческом прошлом нашего района в годы Великой отечественной войны, памятниках военного времени, о поисковых отрядах ведущих работу на территории района. Школьникам были  представлены экспонаты Иловлинского краеведческого музея  и ряд фотографий из архива музея.
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  В завершении мероприятия Проскурина Ирина ученица 8 «Б» СОШ№1  прочитала стихотворении «Жди меня» А.Твардовского. 
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Школьникам был подарен дайджест о книгах Великой Отечественной войны изданный ИМЦБ.

Зав МБО: Кубракова Л.В.

