                                     Характер  России


         При подведении итогов фестиваля  «Характер России»  Светлана Алексеевна Гридина стала лауреатом  в номинации литературное творчество по южно-федеральному округу. Ей был вручен диплом лауреата и памятный знак конкурса-фестиваля «Характер России».                                                                                    ПОЗДРАВЛЯЕМ!
       Гридина Светлана Алексеевна  председатель поэтического объединения «Истоки» Иловлинской центральной библиотеки.  «Истоки»  - клуб самодеятельных  поэтов, прозаиков , композиторов. Клуб, который культивирует таланты нашего казачьего края. Он был создан в 1988 году под руководством заведующей Артамоновой  Ирины Николаевны. С тех пор эта работа не только не останавливается, а приобретает плановые перспективы. Гридина  Светлана Алексеевна  является одним из первых  членов  клуба «Истоки». Стихи  писать начала еще в детстве и до сегодняшнего дня не расстается с творчеством.
Самодеятельный поэт, кто он? Тот, кто безгранично любит жизнь, своих друзей и близких, неповторимую окружающую природу, край, где появились на свет. Тот, кто верит в себя и доверяет другим настолько, что дает возможность совсем незнакомым людям прикоснуться к своим стихам, своим тайным мыслям, душевным порывам и переживаниям. Научить человека писать стихи – невозможно, это, как говорят, от Бога. Настоящий поэт пишет не на злобу дня, не по заказу – он пишет по велению сердца. И такие стихи находят отклик во многих душах.
    Светлана Алексеевна - это умный, общительный человек, интересный собеседник, большой романтик. Ее стихи – облаченные в стихотворную строчку её раздумья о жизни, о дне сегодняшнем, о близких людях. Все они пронизаны светом любви к жизни, к родному краю, к семье,  детям. Она  принимала   участие в создании сборников самодеятельных поэтов Иловлинского района «На милой отчей стороне»,  «Звон степи ковыльной». Ею выпущен ряд собственных сборников.
В этом году приняла участие в   IV ВСЕНАРОДНЫЙ ТРАДИЦИОННЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ  КОНКУРСЕ-ФЕСТИВАЛЕ     «ХАРАКТЕР РОССИИ»  в номинации литературное творчество представив свою поэму  « Спаситель  земли русской». Своим произведением    С.А. Гридина   протянула  объединяющую нить между  прошлым  и настоящим, русским  и национальным ,    вводит читателей  в прекрасный волшебный мир поэтического искусства.  Поэма  отражает  характер нашем огромной России, ее историю 1000-летнию и  характер русского человека в лице Александра Невского. 
      При подведении итогов фестиваля  «Характер России»  Светлана Алексеевна Гридина стала лауреатом  в номинации литературное творчество по южно-федеральному округу. Ей был вручен диплом лауреата и памятный знак конкурса-фестиваля «Характер России».
Конкурс-фестиваль «Характер России» проходит в семи номинациях: — Литературное творчество, Изобразительное творчество, Видеотворчество, Декоративно-прикладное творчество, Художественная экспозиция, Народный костюм,  Художественная самодеятельность.
    За четыре года Конкурс-фестиваль охватил множество городов, объединил десятки тысяч людей, детей, родителей, педагогов и наставников из разных уголков России. Подготовка работ объединила, семьи, классы, коллективы, учреждения.  Все представленные на конкурс, произведения исполнены любовью к Родине, уважением к традициям наших предков, памятью о героических подвигах нашего Народа и благодарностью к  героическим Личностям оставившими нам пример бескорыстного служения и Любви к Родине. Творческие работы участников Конкурса-фестиваля заложили краеугольный камень в формирование Характера Современной России, раскрыли национальную идею  и показали Духовно-нравственные ценности, живущие в традициях и сердцах нашего Народа.
     Мы поздравляем  Гридину Светлану Алексеевну  с заслуженной наградой, желаем ей дальнейших творческих успехов.
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