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ВЫСТАВКА
МБУ «Краеведческий музей Иловлинского муниципального района»

 «На перепутье эпох:  сельхозтруд Иловлинцев»
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    Выставка  приурочена   к  празднику посвящённому дню работников сельского хозяйства Иловлинского муниципального района.  Она   была открыта  23 октября 2015 года  в Иловлинском районом доме культуры и в дальнейшем демонстрируется непосредственно в музее.
      Всего представлено более 70 экспонатов из  основного и научно-вспомогательного  фондов музея. Среди них орудия труда селян  19-го столетия,  в том числе серп,   лемех плуга, ножницы для стрижки овец,  чесалка для лошадей, подкова,  макет арбы и борон,  сиденье от косилки «Американка». Также  в экспозиции были экспонаты  20-го столетия:  маркировочная табличка от первого трактора,  подаренного местной коммуне в 1925 году,  наградной материал передовых сельхозпредприятий района,  в том числе медали,  дипломы с федеральных выставок завоёванные  крупнейшим в регионе свиноводческим хозяйством совхозом «Краснодонский»,  птицефабрикой «Волгоградская».
         На стенде оформлен фотоматериал об эпизодах сельскохозяйственного труда в 70-90 годы 20-го столетия в колхозах и фермерских хозяйствах. 
       Особую ценность представляет сохранившаяся  коллекция (более 50 брошюр и книг) учебно-методической литературы по сельскохозяйственным работам  в
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животноводстве и растениеводстве конца 20-х,   первой половины 30-х  годов. Коллекция принадлежала Луппову Александру Петровичу,  который был специалистом (зоотехником - инструктором) Клетского и Иловлинского районого управлений  сельского хозяйства.  Он погиб в первые месяцы Великой Отечественной войны,  а его  книги,  конспекты трепетно  сохранили родственники. Данную коллекцию  предоставила музею его племянница -  председатель  ТОС «Будёновский» Иловлинского городского поселения  Гурова Тамара Васильевна.
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Выставка   будет находиться  в музее  до 31 декабря 2015 года,  в отдельные непродолжительные периоды она  по графику будет размещаться в общеобразовательных школах и домах культуры Иловлинского муниципального района.
                            Директор  МБК «КМИМР» Г.Е.Чекунов  
