14 июля прошли заключительные игры  1-го круга Чемпионата Волгоградской области по футболу в группе 2 зоны «А»,участниками которой являются 9 команд.
 Иловлинская команда «Дон» в этот день принимала в домашнем матче команду  «Русь» из р.п.Елань .  Участники матча продемонстрировали увлекательный, интересный для зрителей футбол , иловлинская команда по ходу матча имела гораздо большее кол-во голевых моментов, но встреча в итоге завершилась боевой ничьей 2:2 (голы в составе команды «Дон» на счету Макеева Романа и Беликова Михаила).

 По результатам 1 –го круга в нашей группе безоговорочным лидером является команда «Труд» из г.Суровикино, не потерявшая ни одного очка в 8 играх . На втором месте по итогам 1-го круга, имея в активе 17 очков , команда «Русь»,  команда «Михайловский Фермер» из Михайловского района – на третьем месте(16 очков). Иловлинский «Дон» ,набравший на промежуточном финише 12 очков, -на  4-м месте.  
 Лучшим бомбардиром в составе иловлинцев по итогам 8 игр 1-го круга является Дьяченко Александр, имеющий на своем голевом счету 9 забитых мячей.

 Первые матчи второго круга состоятся 28 июля, иловлинский «Дон» в этот день сразится дома с командой «Темп» из Чернышковского района.

Начало матча в 15.00 часов в р.п.Иловля на стадионе по ул.Заречной.
