Отдел по делам молодежи и спорту администрации Иловлинского муниципального района  информирует о проведении второго всероссийского форума

II Всероссийский форум добровольцев является ключевым событием для волонтеров и руководителей, социально ориентированных некоммерческих организаций, ресурсных центров и общественных объединений, занимающихся развитием добровольческой деятельности, и призван сформировать единую концепцию развития волонтерства в России.

Участниками форума станут победители грантовых конкурсов, проведенных Федеральным агентством по делам молодежи на Всероссийских и окружных молодежных форумах в 2015 году, директора волонтерских центров, созданных в преддверии Чемпионата мира по футболу – 2018 и центров, работающих после проведения  Олимпийских игр в Сочи, победители Всероссийского конкурса «Доброволец России» и лидеры региональных волонтерских организаций.

Приглашаем членов некоммерческих общественных объединений, реализующих свою деятельность на территории Иловлинского муниципального района  подать заявки для участия во Всероссийском форуме добровольцев.

Заявки принимаются до 13 октября на сайте доброволецроссии.рф

Дополнительную информацию можно получить на сайте доброволецроссии.рф

