
Сроки уплаты имущественных налогов физическими лицами в 2014 году

УФНС России по Волгоградской области сообщает, что в настоящее время налоговыми органами Волгоградской области направлены налоговые уведомления на уплату имущественных налогов.
Срок уплаты налога на имущество физических лиц установлен не позднее 01 ноября 2014 года, транспортного налога с физических лиц не позднее 5 ноября 2014 года, срок уплаты земельного налога с физических лиц устанавливают местные органы власти. В 2014 году в связи с тем, что срок уплаты выпадает на выходные и праздничные дни, налогоплательщикам-физическим лицам уплату имущественных налогов необходимо произвести не позднее  5 ноября 2014 года.
Обращаем внимание граждан, что к налоговому уведомлению прилагается заявление, которое, в случае обнаружения налогоплательщиком в налоговом уведомлении неточностей или недостоверной информации о земельном участке, транспортном средстве, квартире или иной собственности, необходимо заполнить и направить в налоговый орган почтовым отправлением, либо направить в электронном виде через Интернет-сайт ФНС России при помощи электронного сервиса "Обращение в ФНС России", выбрав инспекцию, указанную в заявлении, либо принести в инспекцию лично.
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