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  В городе Фролово,  в рамках очередного этапа,   состоялась торжественная передача символов 4-й Областной эстафеты культуры «Район высокой культуры», посвящённой 
70-и летию Победы под Сталинградом. 

      Представительная делегация работников культуры нашего района во главе с первым заместителем Администрации  Иловлинского муниципального района Поповым О.Ю.,     передала администрациям города Фролово и Фроловского района символы   эстафеты: зажжённый факел и альбом, повествующий о проводимой патриотической работе.

     Церемония проходила на сцене   городского дворца культуры в наполненном зале вместимостью более 500 человек. Иловлинцы поприветствовали хозяев двумя  песенными номерами, а  хозяева представили великолепный концерт, в  программе  которого были: танцы,   сольные песни, хоровые  академические и народные коллективы, инструментальные ансамбли и т.д. 

     Иловлинцы приняли участие в возложение венков к главному мемориальному объекту города Фролово, созданному в память о земляках погибших в годы войны. 

     Они осмотрели также краеведческий городской музей.  Помимо достижения  главных целей  эстафеты, тесно связанных с более широким привлечением населения к  мероприятиям, посвящённым 70-и  летию Сталинградской битвы, мероприятие способствовало обмену опытом работы учреждений культуры соседних районов.
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