Требования к приобретаемым жилым помещениям для детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа.

Изолированная благоустроенная однокомнатная квартира (для муниципальных районов, возможен также дом), включающая кухню, не допускается наличие в квартире (для муниципальных районов - также доме) кухни-ниши и жилого пространства, совмещенного с кухней (квартира-студия);

Общая площадь жилого помещения (квартиры, для муниципальных районов - также доме): не менее 28,0 кв.м и не более 36,0 кв.м. Общая площадь квартиры (для муниципальных районов - также дома) состоит из суммы площадей всех частей квартиры (для муниципальных районов - также дома), включая площадь помещений вспомогательного использования, предназначенных для удовлетворения гражданами бытовых и "иных нужд, связанных с их проживанием в квартире (для муниципальных районов - также в доме), за исключением балконов, лоджий, веранд, террас;

Жилое помещение (квартира, для муниципальных районов - также дом) должно соответствовать следующим требованиям:

» находиться в границах соответствующего городского округа (муниципального района) Волгоградской области;

быть пригодным для проживания в соответствии с установленными санитарными и техническими правилами и нормами;

« быть благоустроенным: иметь электроснабжение, водопровод, „канализацию, отопление, ванную, горячее водоснабжение, газовую или электрическую плиту, сантехнику, отопительные приборы;

содержать чистовую отделку, включающую в себя: наличие установленных входной, межкомнатных дверей и дверей в ванной комнате и туалете; выполненные электромонтажные работы (электропроводка заведена, электровыключатели и электропатроны установлены); установку газовых плит (или электроплит); установку сантехнического оборудования (унитаз, ванна, умывальник со смесителями, мойка); отделку полов, стен и потолков;

отвечать требованиям, предъявляемым к жилым помещениям, установленным нормативными правовыми актами Российской Федерации и субъекта Российской Федерации.

При этом срок ввода в эксплуатацию строящегося объекта не может выходить за пределы финансового года.
По итогам открытых электронных аукционов администрация Иловлинского муниципального района планирует приобрести 20 единиц жилья.
Максимальная стоимость 1 кв.м. приобретаемого жилья в Иловлинском муниципальном района на II квартал 2013 года составляет 26 000 (двадцать шесть тысяч) рублей, учетная норма площади жилого помещения установлена в размере не менее 33 кв.м. и не более 36 кв.м., на основании постановления администрации Иловлинского муниципального района Волгоградской области от  08.04.2013 года № 433 «Об утверждении учетной нормы площади жилого помещения»
