[bookmark: _GoBack]Уважаемые предприниматели Иловлинского муниципального района!
 Приглашаем Вас на БИЗНЕС СОБЫТИЕ ОКТЯБРЯ - ПЕРВЫЙ ОБЛАСТНОЙ ФОРУМ «НАСТАВНИК - 2019»!!!

Впервые в Волгограде 29 октября 2019 пройдет  Первый Областной Форум «Наставник-2019 г». 
На открытой площадке соберутся представители бизнеса, власти, экспертного сообщества, чтобы поделиться практическим опытом, кейсами и историями успеха в решении вопросов развития бизнес-среды и института наставничества.
Участников ждёт  полезный контент, насыщенная программа, деловые контакты и встречи с потенциальными бизнес-наставниками.  
В программе ФОРУМА:

Работа выставок «Наставничество Волгоградской области» и «Инфраструктура поддержки предпринимательства в регионе».
Работа трех тематических секций:
ПЛОЩАДКА №1: Институт наставничества в Волгоградской области. Перспективы развития: традиции и инновации для будущего. 
Модератор: Александр Крылов – Предприниматель; управляющий партнер и генеральный директор Волгоградского Завода Утилизации; действующий бизнес наставник; сооснователь бизнес проектов: сеть ледовых катков «Южный полюс», SMM агентства «Лайка».
ПЛОЩАДКА № 2: Развитие социального предпринимательства в регионе. Наставничество в социальной сфере - сделаем жизнь лучше!
Модератор: Андрей Ивашина - предприниматель, председатель Совета наставников Центра наставничества в малом предпринимательстве Волгоградской области, бизнес-акселератор, бизнес-ангел start-up проектов.
ПЛОЩАДКА №3: Crash-тесты бизнес-проектов. «Мой бизнес-проект: презентации, разбор, рекомендации». Встреча наставников с начинающими предпринимателями.
Модератор: Анатолий Тулаев - директор производственного предприятия ООО «ТМПК-Волгоград». Руководитель проекта RMP-technology, официальный представитель НТИ Аэронет в Волгоградской области.
Пленарное заседание Форума. Торжественное награждение знаком отличия «Почетный наставник». Чествование предпринимателей-наставников.

Регистрация и более подробная информация доступна по ссылке https://delo-volgograd.timepad.ru/event/1090170/

ДАТА, ВРЕМЯ: 29 октября 2019, 09:00-10:00
Площадка: СИТИ ХОЛЛ «ЮЖНЫЙ», Волгоград,  ул. Рабоче-Крестьянская, 18
КОНТАКТЫ ОРГАНИЗАТОРА: Волгоградский центр защиты и развития бизнеса «ДЕЛО», (8442) 33-45-07, delo@list.ru

Мероприятие проводится в рамках проекта «Начинающие предприниматели -  правовая поддержка, просвещение и наставничество». 


