   08 - 09 ноября 2014 года в  спортивном комплексе ВАНХ  и ГС  прошел мастерский турнир «Кубок Сталинградской битвы» по пауэрлифтингу, жиму штанги лежа, становой тяге AWPC-WPC и народному жиму. Турнир собрал более 150 атлетов из РФ. Приняли участие в турнире и спортсмены Иловлинского муниципального района: логовчанин Владимир Борщев, иловлинец Роман Витошнев и Сергей Гуляев из Качалинского с/п. 
 Роман выступил в соревнованиях среди юношей в весовой категории до 60 кг, выжал штангу весом 97,5 кг, занял 1 место выполнив норматив КМС.

  Сергей соревновался в весовой категории до 82,5 кг, ему покорился снаряд весом 150 кг, что является рекордом Иловлинского района, нормативом мастера спорта России и бронзовая медаль среди молодежи до 23 лет.

 В весовой категории до 90 кг звание Чемпиона и мастера спорта России с результатом 170 кг выиграл Владимир Борщев. Владимир так же выступил в номинации народный жим – это жим штанги собственного веса на количество раз. Выжав снаряд весом 90 кг 24 раза , получил очередной титул победителя.
 Поездка на этот дорогостоящий турнир состоялась благодаря администрации Иловлинского муниципального района, депутату районной думы Измайлову В.Н. и индивидуальному предпринимателю Семисотнову А.А.  
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 Бронзовый призер Гуляев Сергей, Чемпион турнира Борщев Владимир, Президент ВРСОО
"Федерации силового экстрима и пауэрлифтинга ВПК-ВПО" Казанцев Юрий и победитель турнира среди юношей Витошнев Роман.

