С 19 по 22 сентября 2013г. в г.Волжский прошли финальные соревнования 31-х сельских спортивных игр Волгоградской области, участие в которых приняли спортсмены 31 сельских районов области. В программу Игр входили соревнования по 11-ти видам спорта : армспорту, пляжному волейболу, гиревому спорту, городошному спорту, н/теннису, русской лапте, соревнований спортивных семей, шахматам, шашкам, мини-футболу, перетягиванию каната. Общекомандный зачет среди районов подводился по лучшим результатам ,показанным командами в 6-ти видах программы.

 Иловлинский район представляли сборные  команды по 7-ми видам спорта ,
в состав которых вошли спортсмены из Авиловского, Иловлинского, Озерского, Сиротинского,  Медведевского,  Качалинского, Логовского,  Н/Григорьевского городского и сельских поселений, которые очень достойно представили наш район на главных спортивных соревнованиях года среди сельских спортсменов .

  Здорово выступила районная команда  в соревнованиях по армспорту  , занявшая в командном зачете 2 место . В личном зачете  обладателями «серебряных» медалей стали Гребнев Юрий (Медведевское с/п), Боровков Роман (Авиловское с/п) и Кондратьева Александра (Н/Григорьевское с/п) . Высокие результаты в данном виде также у Шевченко Александра (Качалинское с/п), Майорова Дмитрия (Логовское с/п),Аппаковой Татьяны (Озерское с/п) – 4-е места, Сорокина Никиты (Иловлинское г/п) – 5 место. 
  Вновь подтвердила свой высокий класс наша команда по городошному спорту в составе  иловлинцев, братьев Глазковых Бориса и Александра, Загребайлова Алексея ,Чеботарь Виктора , повторившая свой 

прошлогодний результат -  2 место.
 Успешно на данных соревнованиях выступила  наша женская команда по пляжному волейболу (представительницы Озерского с/п  Пуздрякова Наталья и Егорова Екатерина),занявшая высокое 5 место. 
 Достойный результат показала наша команда по шахматам (сиротинцы Татарчиковы Михаил Владимирович и его дочь Олеся, иловлинец Назаров Юрий Петрович), занявшая итоговое 6 место.

 Хорошие результаты показали  и представители  гиревого спорта : 
 4 места у представительницы ст.Н/Григорьевской Денисовой Оксаны и Фролова Александра (Озерское с/п) , пятыми в своих высовых категориях стали Шашлов Иван ,Соловьев Валерий (оба- Иловлинское г/п) и Егорова Екатерина (Озерское с/п) ,представительница Т/Островского с/п  Бокатуева Оксана  показала седьмой результат, иловлинец Селиверстов Александр – 
8 место. В  командном зачете соревнований по гиревому спорту у нашей команды 7 место.

 Весомый вклад в общекомандную копилку внесли также наши команды по мини-футболу( 7 место ), а также команда по шашкам (10 место).

     В итоге в общекомандном зачете Игр команда Иловлинского района заняла высокое 7-е место, а победителями Игр в общекомандном зачете стали   спортсмены  Ленинского района, команда  Жирновского района на втором месте, Палласовского района  – на третьем месте.
    Начальник отдела по делам молодежи и спорту                        

Администрации Иловлинского муниципального района               В.П.Вязов.

