                                          Уважаемые предприниматели!

Комитет экономики в соответствии с приказом министерства экономики, внешнеэкономических связей и инвестиций Волгоградской области от 27 мая 2013 г № 138 « О ежегодном Волгоградском областном конкурсе «Лучший субъект малого и среднего предпринимательства Волгоградской области», в целях общественного признания результатов деятельности лучших субъектов малого и среднего предпринимательства Волгоградской области уведомляет о проведении  ежегодного Волгоградского областного конкурса «Лучший  субъект малого и среднего предпринимательства Волгоградской области».

Документы, необходимые для участия в конкурсе необходимо подать в срок до 15 августа 2015 года в запечатанном конверте с пометкой «Заявка на участие в ежегодном Волгоградском областном конкурсе «Лучший субъект малого и среднего предпринимательства Волгоградской области» в отдел информационной и инфраструктурной поддержки управления развития малого и среднего предпринимательства комитета экономики Волгоградской области по адресу: 400066, г. Волгоград,  ул. Новороссийская, д.15, кабинет 318.

За справками (документами) обращаться по телефону: 8 (84467)5-12-36. В Администрацию Иловлинского муниципального района в отдел торговли кабинет 307.

