О подготовке к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи в 2016 году
  Всероссийская сельскохозяйственная перепись — комплексное статистическое обследование, предусматривающие сбор  установленных установленных соответствующим федеральным законом сведений об объектах сельскохозяйственной переписи по состоянию на определённую дату и периодически проводимое на всей территории РФ по единой статистической методологии в целях получения статистической информации.
  Для организации переписи, обеспечения полноты охвата сельхозпроизводителей в Иловлинском районе составлен организационный план (оргплан) по подготовке и проведению ВСХП:
· проведено переписное районирование,
· рассчитана потребность по каждой категории во временных переписных работниках, привлекаемых к проведению переписи,
· проводится подбор работников.
  Составлением оргплана и переписным районированием, а так же организационно-подготовительными мероприятиями занимается внештатная служба: уполномоченный и специалист по спискам.
      Переписное районирование — это деление территории района на счётные, инструкторские участки, нанесение их границ на картографический материал, определение центров участков, определение расстояний и маршрутов  между ними по имеющийся транспортной сети.
       Составлены и уточнены списки объектов подлежащих переписи на территории Иловлинского муниципального района по следующим категориям:
1.Сельскохозяйственные организации, кроме микропредприятий                     -   11                                                                            
2.Микропредприятия                                                                                                 -  21                                  
3.Крестьянские (фермерские) хозяйства                                                               -  120
4.Индивидуальные предприниматели                                                                    -     8
5.Подсобные с/х предприятия несельскохозяйственных организаций                -    2
6.Садоводческие, огороднические некоммерческие объединения граждан      -  485
8.Граждане городских поселений                                                                          - 3183     
7.Граждане сельских поселений                                                                           -  7634
          В соответствии с методологическими рекомендациями произведена выборка объектов списка № 6 (садоводческие объединения граждан) - 18% , списка № 8 (граждане городских поселения) — 23%.
            В результате произведённой выборки количество объектов переписи по списку № 6 составило 81 объект, по списку № 8 — 1096 объектов.
            С учётом средних норм нагрузку на переписной персонал в Иловлинском районе будет создано:
      -  19 счётных участков — на этих участках работают переписчики, занимаются        сбором сведений об объектах переписи (методом опроса) и заполнением переписных листов;
    -  3 инструкторских участков — инструктор занимается сбором сведений об объектах переписи от переписчиков, осуществляет контроль правильности предоставления ими сведений об объектах переписи, обучением переписчиков.
Для уточнения сведений об объектах Всероссийской сельскохозяйственной переписи были привлечены 6регистраторов с 1 по 15 сентября.
Всего внештатных работников участвующих в подготовке и проведению переписи 30 человек.
Результаты переписного районирования наносятся на карту района, поселений.
Три инструкторских участка будут находится в здании администрации Иловлинского муниципального района, по адресу улица Советская дом 16.
Оплата расходов по аренде помещений для работы лиц осуществляющих сбор сведений об объектах сельскохозяйственной переписи и хранения переписной документации и иных документов переписи, материально-технических средств, а также по предоставлению транспортных средств и средств связи осуществляется на основе договоров, заключаемых в установленном порядке.
В рамках информационно-разъяснительной работы в СМИ Иловлинского района в 2015 году в газете «Донской вестник» ежемесячно выходят статьи о Всесоюзной сельскохозяйственной переписи. Опубликовано 8 статей. Так же информация размещается на сайтах администрации Иловлинского района и сайтах поселений.
Уполномоченный  по вопросам ВСХП – 2016
в Иловлинском  районе, секретарь комиссии                                              Лунева Н.П.
