Доклад на комиссию по противодействию коррупции в Иловлинском муниципальном района на тему

«О мерах, принимаемых по нормализации правоотношений в сфере ЖКХ в Иловлинском районе»
В последние годы проблемы, связанные с функционированием ЖКХ, стали объектом всестороннего пристального внимания. На протяжении долгого времени (с тех пор, как данная отрасль перестала быть дотационной) наблюдается ухудшение как технического, так и финансового положения. ЖКХ по-прежнему характеризуется отсутствием эффективных экономических отношений и низким качеством предоставляемых услуг. Важно отметить, что высокая степень износа основных фондов, тяжелая финансовая ситуация на предприятиях ЖКХ, не до конца прозрачные правила бизнеса делают отрасль непривлекательной для инвесторов. На данный момент в Иловлинском районе осуществляет свою деятельность в сфере ЖКХ только одна управляющая организация – МУП «Иловля ЖКХ». Причем организация имеет форму муниципального унитарного предприятия, учредителем которого является администрация Иловлинского городского поселения. Проводимые в Иловлинском районе конкурсы по выбору управляющей организации в том или ином поселении проходят безрезультатно. 
Государственное регулирование публичных отношений в сфере ЖКХ в условиях рынка играет особую роль, так как рынок жилья является одним из самых значительных секторов рыночной экономики. В этих условиях актуальной является тема нормативно-правового регулирования данной сферы. Роль, отводимая данным правовым гарантиям, — содействовать формированию и укреплению правового порядка на рынке жилищно-коммунальных услуг, а именно: стимулировать оказание качественных и своевременных услуг, способствовать начислению и взиманию оптимальной оплаты, сохраняющей баланс интересов всех участников жилищных правоотношений, укреплять правовую защищенность потребителей и др.

На территории Иловлинского муниципального района создано и успешно работает автономное учреждение – АУ «Многофункциональный центр  предоставления государственных и муниципальных услуг». Постановлением от 15 апреля 2011 г. N 406 принято положение об оказании услуг указанным учреждением. 
Задачами АУ МФЦ являются:

- реализация принципа "одного окна" - создание единого места приема, регистрации и выдачи необходимых документов физическим и юридическим лицам при предоставлении всех государственных и муниципальных услуг на базе МФЦ, предоставление возможности физическим и юридическим лицам получать одновременно несколько взаимосвязанных государственных и муниципальных услуг;

- организация деятельности по полному информированию физических и юридических лиц по вопросам предоставления государственных и муниципальных услуг;

- оптимизация и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, упорядочение административных процедур, административных действий и принятия решений, а также оптимизация и сокращение расходов бюджетов всех уровней на выполнение мероприятий, предусмотренных нормативными правовыми актами, административными регламентами;

- сокращение количества документов, представляемых заявителями для получения государственных и муниципальных услуг;

- снижение количества взаимодействий заявителей с должностными лицами за счет использования межведомственных согласований при предоставлении государственной (муниципальной) услуги без участия заявителя, в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий, за счет принятия административных регламентов федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации;

- оптимизация получения заявителями услуг, в предоставлении которых участвуют совместно органы власти разных уровней (территориальные органы федеральных органов исполнительной власти по Волгоградской области, исполнительные органы государственной власти Волгоградской области, органы местного самоуправления Волгоградской области) на основе соглашений между этими органами власти;

- организация информационного обмена данными между территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по Волгоградской области, исполнительными органами государственной власти Волгоградской области, органами местного самоуправления Волгоградской области, государственными и муниципальными предприятиями и учреждениями, участвующими в предоставлении государственных и муниципальных услуг (далее - участники предоставления услуг), в том числе с использованием инфраструктуры федерального центра управления межведомственным информационным обменом;

- организация информационного обмена с региональным сегментом портала государственных услуг.

Следует отметить, что предоставление государственных и муниципальных услуг на базе МФЦ осуществляется бесплатно, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Волгоградской области. Таким образом, заявитель при реализации своих гражданских прав действует напрямую, минуя органы местного самоуправления района.  
 05.04.2013 года принят  Федеральный закон № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» . Данный закон применяется к отношениям, связанным с осуществлением закупок товаров, работ, услуг  (в том числе и в сфере ЖКХ),  для обеспечения государственных или муниципальных нужд, извещения об осуществлении которых размещены в единой информационной системе или на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг либо приглашения принять участие в которых направлены после дня вступления в силу настоящего Федерального закона. 
Отдельным пунктом закона прописан порядок закупок, осуществляемых бюджетным, автономным учреждениями, государственным, муниципальным унитарными предприятиями и иными юридическими лицами. При проведении закупок законом определены главные принципы его исполнения:
- принцип контрактной системы в сфере закупок

- принцип открытости и прозрачности

- принцип обеспечения конкурентности

- принцип профессионализма заказчика

- принцип стимулирования инноваций

- принцип единства контрактной системы в сфере закупок

- принцип ответственности за результативность обеспечения государственных и муниципальных нужд

- принцип эффективного осуществления закупок.

В Администрации Иловлинского муниципального района Распоряжением от 03.03.2014 года создана единая комиссия по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей), Постановлением от 05.03.2014 года №204 утверждено Положение о Единой комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей). 
Статьей 99 указанного закона определены органы, осуществляющие контроль в пределах их полномочий в сфере закупок, а именно:

1) федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок, контрольный орган в сфере государственного оборонного заказа, органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органы местного самоуправления муниципального района, органы местного самоуправления городского округа, уполномоченные на осуществление контроля в сфере закупок;

2) федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, финансовые органы субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, органы управления государственными внебюджетными фондами;

3) органы внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля, определенные в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Таким образом, указанным законом обозначены и пошагово конкретизированы все действия  при выполнении мероприятий по закупке товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Закон регулирует отношения, направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере таких закупок.

Отдельные обращения граждан в органы местного самоуправления Иловлинского муниципального района рассматриваются в строгом соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 года №5-ФЗ, которым регулируются правоотношения, связанные с реализацией гражданином Российской Федерации закрепленного за ним Конституцией РФ права на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления, а также устанавливается порядок рассмотрения обращений граждан государственными органами, органами местного самоуправления и должностными лицами. За 1-е полугодие 2014 года было рассмотрено ____ обращений граждан в сфере ЖКХ. 

Поскольку ЖКХ является сферой, непосредственно связанной с благосостоянием населения, удовлетворением его жизнеобеспечивающих потребностей, главной задачей органов местного самоуправления является достижение равновесия между интересами государства и человека, снятие социальной напряженности, достижение конечной цели – повышение качества жизни людей. Качество нормативно-правовой основы, ее полнота и степень соответствия особенностям регулируемого объекта обусловливает эффективность управления ЖКХ. Органы местного самоуправления Иловлинского муниципального района при осуществлении соответствующего контроля со стороны государства на основании принятых нормативных актов совершенствует правовые отношения в сфере ЖКХ,  предпринимая определенные шаги к повышению качества оказываемых на территории района коммунальных услуг.   
